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Отчет
о выполнении Основных направлений развития архивного дела

в Республике Дагестан за 2019 г.

Работа архивных учреждений Республики Дагестан в 2019 г. строилась в соответствии с Основными направлениями развития архивного дела в Республике Дагестан на 2019 год, утвержденными министром юстиции Республики Дагестан 10 января 2019 г.

Приоритетными направлениями деятельности архивов оставались обеспечение сохранности, комплектование и использование архивных документов. 

В целом основные показатели развития архивного дела в Республике Дагестан на 2019 год выполнены. 

Итоги работы архивных учреждений республики обсуждены на коллегии Министерства юстиции Республики Дагестан (далее – Министерство), главам муниципальных районов и городских округов направлено письмо с рекомендациями по улучшению состояния архивного дела на местах.

В течение года осуществлен комплекс мер по государственному регулированию архивного дела в республике, усилению законодательного, нормативного и правового регулирования отношений в этой сфере, повышению качества и доступности государственных услуг, оказываемых Министерством и подведомственным государственным архивом, эффективности деятельности государственного и муниципальных архивов. 

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 24 мая 2019 г. № 120 утвержден Сводный перечень государственных услуг, оказываемых органами исполнительной власти Республики Дагестан и подведомственными им государственными учреждениями в рамках делегированных им полномочий органов исполнительной власти Республики Дагестан, в соответствии с которым в сфере архивного дела Министерством оказываются две услуги: организация информационного обеспечения граждан, в том числе рассмотрение обращений граждан, органов государственной власти, местного самоуправления, организаций и общественных объединений, на основе документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов; проставление апостиля на документах, выдаваемых архивными учреждениями Республики Дагестан и иными органами и учреждениями, и подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации.
В целях приведения административных регламентов Министерства юстиции Республики Дагестан по предоставлению государственных услуг в соответствие с Постановлением Правительства Республики Дагестан от 24 мая 2019 г. № 120 «Об утверждении Сводного перечня государственных услуг, оказываемых органами исполнительной власти Республики Дагестан и подведомственными им государственными учреждениями в рамках делегированных им полномочий органов исполнительной власти Республики Дагестан» и постановлением Правительства Республики Дагестан от 6 марта 2019 года № 46 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг» разработаны проекты административных регламентов предоставления названных государственных услуг в новой редакции. Проекты находятся на стадии согласования. 
В соответствии с примерным положением об экспертно-проверочной комиссии уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, утвержденным приказом Федерального архивного агентства от 13 июня 2018 года № 63, разработано и утверждено приказом Минюста РД от 13.05.2019 № 57-ОД Положение об экспертно-проверочной комиссии Министерства юстиции Республики Дагестан.

Подготовлена аналитическая справка-обоснование по оцифровке архивных документов ГКУ РД «ЦГА РД», направленная Председателю Правительства Республики Дагестан Здунову А.А. По результатам рассмотрения в Правительстве Республики Дагестан вопроса оцифровки документов ГКУ РД «ЦГА РД» выделены финансовые средства в размере 5610000 руб. на приобретение 3-х планетарных сканеров.
Зарегистрировано и исполнено 316 писем и поручений, поступивших на исполнение от государственных органов РФ, в т.ч. Росархива, Правительства РД, республиканских органов власти, руководства Министерства. 
Представлены Научно - методическому совету архивных учреждений Северо - Кавказского федерального округа Показатели состояния и развития архивного дела в Республике Дагестан в 2018 г., перечень нормативных документов, разработанных в 2018 г.

В целях обеспечения единых принципов организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Республики Дагестан и выполнения основных направлений деятельности  проводилась работа по внедрению в практику работы архивов новых правил, нормативно-методических разработок, инструкций (по архивному делу, по реализации нормативных требований по созданию страхового фонда и фонда пользования документов ГКУ РД «ЦГА РД», по вопросам организации делопроизводства, обеспечения сохранности, государственного учета, использования архивных документов и подготовке документов к передаче на государственное хранение). 

В целях исполнения государственной функции Министерства юстиции Республики Дагестан по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан и в соответствии  с утвержденным  министром  юстиции Республики Дагестан и согласованными с Прокуратурой Республики Дагестан планами проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления на 2019 г., утвержденным  планом-графиком проведения Минюстом РД плановых выездных, внеплановых и документарных  проверок, проведены проверки и мероприятия:
- плановые проверки –  7 (2 – органы государственной власти, 1 – юридическое лицо, 4 – муниципальные образования). 

- внеплановые  проверки по исполнению предписаний Министерства об устранении нарушений законодательства об архивном деле – 18 (9 – юридические лица, 9 – муниципальные образования).
Всего по итогам проверок выявлено 171 нарушение законодательства РФ, составлено:

- 25 актов проверок;

- 17 предписаний об устранении выявленных нарушений;

- 22 протокола об административных правонарушениях (13 – на должностные лица, 3 – на юридические лица, 6 – на орган местного самоуправления);
- на 14 хозяйствующих субъектов наложены административные штрафы на 48800 рублей. 

Характерными правонарушениями, выявленными в ходе проверок, являются: нарушение нормативных режимов хранения архивных документов, нарушение порядка ведения и оформления основных учетных документов; нарушение сроков упорядочения и временного хранения архивных документов в организациях – источниках комплектования, нарушение правил делопроизводства и др.

Во всех случаях объектам (субъектам) проверок оказывалась методическая, консультативная помощь в области организации архивного дела и обеспечения сохранности архивных документов, в  администрациях 4 МО проведены семинары для должностных лиц, ответственных за делопроизводство и архив. Объекты (субъекты) проверок через государственный и муниципальные архивы республики обеспечены электронными версиями нормативных правовых актов по делопроизводству и архивному делу. Перечень документов Минюста РД для осуществления контроля за соблюдением законодательства об архивном деле в Республике Дагестан с разъяснениями в помощь субъектам (объектам) проверок и муниципальным архивам размещен на официальном сайте Минюста РД. 

В соответствии с Правилами подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215, подготовлены и внесены в Государственную автоматизированную систему «Управление» сведения о контрольно-надзорной деятельности в сфере архивного дела Минюста РД за 2018 г., за I полугодие 2019 г., за 2019 г.


В соответствии с Правилами подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок министром  юстиции Республики Дагестан утверждены и направлены в Прокуратуру Республики Дагестан планы проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, органов государственной власти и должностных лиц органов государственной власти по соблюдению законодательства в области архивного дела на 2020 г.
В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства РФ от 28.10.2015 г. № 415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок», распоряжением  Правительства  Российской  Федерации  от 17 мая 2016 г. № 934-р «Об утверждении основных направлений разработки и внедрения системы оценки  результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности», протоколом Проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 27.01.2017 г. № 5, распоряжением Правительства Республики Дагестан от 01.01.2017 г. № 409-р, Планом мероприятий («дорожная карта») по целевой модели «Осуществление  контрольно-надзорной деятельности в Республике Дагестан», утвержденного Правительством Республики Дагестан 27.02.2017 г. подготовлены:

- Положение о региональном государственном контроле за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан (утверждено Постановлением Правительства Республики Дагестан от 29 марта 2019 г. № 65);

- Проверочные листы (списки контрольных вопросов) используемый Министерством юстиции Республики Дагестан при проведении плановых проверок соблюдения законодательства об архивном деле в пределах компетенции, определенной законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Дагестан в отношении объектов проверки - юридических лиц, органов государственной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления Республики Дагестан, индивидуальных предпринимателей, расположенных на территории Республики Дагестан, и государственного и муниципальных архивов Республики Дагестан (утверждены приказом Минюста РД от 28.03.2019 № 36-ОД). В целях проведения объектами проверок профилактической работы письмом Министерства проверочные листы направлены в адрес архивных учреждений республики с рекомендацией провести аудит-проверки как в архивных учреждениях республики, так и в источниках их комплектования.  
- Паспорт ключевого показателя результативности контрольно-надзорной деятельности, относящегося к группе «А», в рамках осуществления регионального государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан (утвержден приказом Минюста РД от 13.01.2020 г. № 4-ОД);    

- приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 28 октября 2019 года № 141-ОД утвержден в новой редакции Административный регламент Министерства юстиции Республики Дагестан по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан; 

- подготовлена и размещена в открытом доступе информация об осуществлении Министерством юстиции РД государственного контроля (надзора) (обзор практики за 2018 год), в которой приведены характерные правонарушения и даны методические рекомендации по профилактике правонарушений;

-  в единый реестр проверок по результатам проведенных в 2019 году проверок в установленном порядке своевременно внесены сведения;

- в Прокуратуру РД к установленным срокам направлены отчеты о контрольно-надзорной деятельности Минюста РД;
- в целях разъяснения объектам проверок типовых нарушений обязательных требований нормативных правовых актов с возможными мероприятиями по их устранению проведены публичные слушания правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований архивного законодательства за I, II, III кварталы 2019 года (2 на площадке ЦГА, 2 на площадках администраций МР «Агульский район», МР «Тляратинский район») и 4 семинара (консультаций) по вопросам профилактики правонарушений и по актуальным вопросам развития архивного дела.

Документы и информация по контрольно-надзорной деятельности Минюста РД размещены на сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minyustrd.ru) в соответствующем разделе.

В соответствии с перечнем поручений, данных Главой Республики Дагестан В.А. Васильевым на рабочем совещании 22 января 2018 года, проведена работа по внедрению принципов проекта «Бережливое правительство» в работу ГКУ РД «ЦГА РД». Министерством юстиции Республики Дагестан издан приказ от 18 января 2019 года № 06-ОД «О внедрении проекта «Бережливое правительство» в деятельность государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Центральный государственный архив Республики Дагестан». В ГКУ РД «ЦГА РД» приказами директора архива от 23 января 2019 г. № 12 «О создании проекта «Бережливое правительство», от 4 марта 2019 г. № 13 «О создании проекта «Бережливое правительство» в качестве проектов для применения принципов бережливого производства определены два процесса  «Оптимизация организации выдачи архивных документов в читальный зал», «Оптимизация организации приема и выдачи справок в справочном столе ГКУ РД «ЦГА РД», созданы проектные офисы по применению принципов бережливого производства в деятельности ГКУ РД «ЦГА РД» и рабочие группы по организации указанных процессов. 
Проект «Оптимизация приема обращения граждан и выдачи архивных справок в справочном столе ГКУ РД «ЦГА РД» завершен,  достигнуты поставленные по данному проекту цели (прием граждан осуществляется в более комфортном режиме, представилась возможность увеличения количества пользователей архивной документацией и обеспечения сохранности используемых документов). 

Проект «Оптимизация организации выдачи архивных документов в читальный зал», выбранный в целях сокращения сроков представления документов пользователям в читальный зал и увеличения количества пользователей, продолжается. Для внедрения процесса в двухэтажном типовом здании ГКУ РД «ЦГА РД» будет введен в действие второй читальный зал.  В декабре 2019 г. завершен ремонт здания. После принятия здания в эксплуатацию и подключения всех систем обеспечения работы, читальный зал будет открыт для посетителей. 

В октябре 2019 года совместно с Отделением Пенсионного фонда  России по Республике Дагестан проведена подготовительная работа по запуску процесс «Оптимизация выдачи архивных сведений». Заключено трехстороннее соглашение об информационном взаимодействии между  Государственным учреждением – Отделением Пенсионного фонда  России по Республике Дагестан,  Министерством юстиции Республики Дагестан и Государственным казенным учреждением Республики Дагестан «Центральный государственный архив Республики Дагестан» с целью обмена в электронной форме информацией социально-правового характера, необходимой для реализации гражданами своих пенсионных прав. Процесс будет запущен в феврале 2020 г.
В целях оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение, ведению государственно го учета документов Архивного фонда Республики Дагестан специалистами отделов оказано лично или по телефону около 700 консультаций,  ГКУ РД «ЦГА РД» – 1466 консультаций,  руководителями муниципальных архивов – 966 консультаций. 

Помимо этого,  по работе с ПК «Архивный фонд-4» индивидуальное обучение проведено с 3 вновь принятыми специалистами муниципальных архивов, 18 индивидуальных практических занятий  проведено с приездом руководителей муниципальных архивов. 

Должностным лицам органов исполнительной власти и местного самоуправления, гражданам специалистами Минюста РД даны разъяснения действующего архивного и смежного законодательства по запросам органов исполнительной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления, рассматривались письма и обращения граждан, в т.ч. связанные с социальной защитой граждан, предусматривающие их пенсионное обеспечение, получение льгот и компенсаций (всего 19 обращений: 4 от граждан и 15 от организаций). 

Проводилась работа по размещению информации на официальном сайте Министерства, заполнению и пополнению разделов сайта ГКУ РД «ЦГА РД».

Приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 27 сентября 2019 года № 125-ОД утвержден Устав ГКУ РД «ЦГА РД» в новой редакции.

Государственным региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Дагестан проведена проверка правильности расходов на выплату страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. В ходе проведения проверки нарушений в данном направлении не выявлено.
В соответствии с постановлением Правительства РД от 9 июня 2015 г. № 180 «О ликвидации государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан» ликвидировано  Государственное казенного учреждение Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан», правопреемником ликвидируемого учреждения также определено ГКУ РД «ЦГА РД». Несмотря на неоднократные обращения Министерства и ГКУ РД «ЦГА РД» в Правительство Республики Дагестан, в адрес Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан, работа по подготовке и передаче архивных материалов в ГКУ РД «ЦГА РД» на 01.01.2020 г. не осуществлена.
Администрациями 18 муниципальных образований городских округов и муниципальных районов приняты 34 распорядительных документа по улучшению материально-технической базы муниципальных архивов, обеспечению сохранности документов в ведомствах, упорядочению и передаче в архивы документов с истекшими сроками ведомственного хранения, утверждению административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг и др. 

По состоянию на 01.01.2020 г. в 7 муниципальных образованиях (далее – МО) ликвидированы архивные отделы, в которых понижен статус руководителей муниципальных архивов (г. Каспийск,  Агульский, Ахвахский, Рутульский, Сергокалинский, Хивский, Чародинский).

Нарушения, характерные для всех администраций муниципальных образований, которыми ликвидированы архивные отделы:

функции, полномочия муниципального архива, зафиксированные в правоустанавливающих, распорядительных документах администрации, на момент ликвидации муниципального архива последовательно не закреплены за структурным подразделением (как правило, управление делами), куда по штатному расписанию и утвержденной структуре (решение Собрания депутатов) включен главный специалист «по делам архивов», а муниципальный архив отсутствует в структуре администрации; 

в должностные обязанности управляющего делами не включены положения по координированию и контролю работы главного специалиста и специалиста по делам архивов; 

штатные единицы главных специалистов (Агульский, Рутульский, Сергокалинский районы) указаны в структуре и/или штатной расстановке администраций МО без привязки к какому-либо структурному подразделению, в утвержденных структурах администраций МО наименование структурного подразделения подменено наименованием должности;

в положения об администрациях и муниципальном архиве, должностные инструкции работников муниципального архива соответствующие изменения не внесены; 

номенклатура дел и инструкция по делопроизводству администрации не переработаны.

Своеобразие структурно-штатной расстановки архивных  кадров администраций МО Республики Дагестан не укладывается в статистической отчетности (статформа № 4), что тоже подтверждает грубейшие нарушения законодательства РФ.

Положение дел с определением организационно-штатного статуса муниципального архива и формированием нормативных документов улучшено в 4-х администрациях МО, где муниципальные архивы восстановлены как самостоятельные структурные подразделения (Бабаюртовский, Каякентский (был включен в иное структурное подразделение), Унцукульский, Шамильский районы).

На 01.01.2020 г. в 2-х МО функции муниципального архива в установленном порядке возложены на структурные подразделения, одновременно исполняющие другие функции (Карабудахкентский, Цунтинский районы). 

 в сфере обеспечения сохранности и государственного учета документов:

В 2019 году архивные учреждения республики продолжили работу по обеспечению сохранности и совершенствованию государственного учета документов Архивного фонда Республики Дагестан.

В декабре 2019 г. завершен капитальный ремонт двухэтажного здания ГКУ РД «ЦГА РД», не эксплуатируемого с 2015 г. после затопления. После подключения всех систем обеспечения работы и закупки стеллажного оборудования здание будет полностью введено в эксплуатацию.
В целях улучшения физического и технического состояния архивных документов в ГКУ РД «ЦГА РД» было отреставрировано 248 ед. хр. объёмом 50517 л. Количество дел, нуждающихся в реставрации, составляет 2206 ед.хр. 
На основании картотек учёта физико-технического состояния фондов государственных и муниципальных архивов продолжалась работа по физико-химической и технической обработке архивных документов. ГКУ РД «ЦГА РД» проведена физико-химическая и техническая обработка: подшито и переплетено 187 ед. хр. объемом 20733 л. Кроме того, осуществлен переплет 239 ед.хр. объемом 69991 л. после микрофильмирования.
Муниципальные архивы провели работу по улучшению физического и технического состояния архивных документов объёмом 3318 ед.хр. 
В течение года в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах продолжалась работа по сплошной и плановой цикличной проверке наличия и состояния документов и фондов, розыску необнаруженных дел. Проверено 55335 ед. хр. на бумажной основе, в том числе ГКУ РД «ЦГА РД» – 25804 ед.хр. 
Продолжалась работа по улучшению условий хранения документов. В этих целях в ГКУ РД «ЦГА РД» перекартонировано 10962 ед.хр., муниципальными архивами закартонировано 10685 ед. хр., перекартонировано 1914 ед. хр. 
Протяженность архивных стеллажей в муниципальных архивах увеличилось на 272,2 пог. м. за счет приобретения новых стеллажей и замены старых. 

Муниципальному архиву администрацией Кизлярского района выделены дополнительные помещения под архивохранилище и рабочий кабинет, в которых в настоящее время проводится капитальный ремонт.

В 2019 году муниципальным архивам из республиканского бюджета на осуществление переданных государственных полномочий Республики Дагестан по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Дагестан и находящихся на территории муниципальных образований, выделено 8555000 руб. На эти средства приобретены сканеры, компьютеры, стеллажи, архивные короба, выставочное оборудование, оборудование для переплета, кондиционеры, огнетушители, установлены двери в архивохранилищах, контрольно-измерительные приборы, проведен ремонт архивохранилищ и др.
В отчетном году установлена система пожарной сигнализации в Агульском, Рутульском муниципальных архивах, а также в выделенном в 2016 г. помещении Сергокалинского муниципального архива. На 01.01.2020 г. охранно-пожарной сигнализацией обеспечены 49 муниципальных архивов (в Ногайском, Тляратинском, Южно-Сухокумском – отсутствует).

В муниципальном архив г. Избербаш установлено видеонаблюдение. 

В ГКУ РД «ЦГА РД»: 
Проделана работа по выявлению, описанию и утверждению ЭПК описей особо ценных документов – 498 ед. хр., созданию страхового фонда на особо ценные документы на рулонных пленках –  299 ед. хр./ 75396 л./ 82368 кадров; 
Продолжена работа по созданию фонда пользования на электронных носителях – 52 ед.хр./ 19338 л./ 34164 файлов. В декабре 2019 г. закуплены 3 планетарных сканера (общей стоимостью 5 610 000 руб.), специалисты архива, прошедшие обучение по работе на новом оборудовании, приступят к работе в феврале 2020 г.;
Проводилась проверка своевременного возвращения и правильности размещения дел в хранилищах после их использования – 21783 ед.хр., полистная проверка особо ценных дел – 4659 ед. хр. (390440 л.); 
За отчетный период из архивохранилищ архива выдано всего 49110 ед. хр., из них: сотрудникам – 44171 ед. хр.,  в читальные залы – 4939 ед. хр.; 
Выдано для пользователей читального зала 1651 опись, 796 дисков ЭФП, 506 фотодокументов, 192 газетные подшивки, 83 журнала, 138 книжных изданий НСБ.
в сфере комплектования:

В течение 2020 года продолжалась работа по формированию Архивного фонда Республики Дагестан, оптимизации состава организаций – источников комплектования архивов.
В этих целях продолжена работа по уточнению списков организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов (далее – Список №1). 

Всего в Список №1 вновь включено 16 учреждений, исключено из Списка №1  43 организации, внесены изменения в наименования 25 организаций в связи с переименованием, реорганизацией, изменением формы собственности. По состоянию на 01.01.2020 в Списке № 1 – 2250 организаций.
Проведено 10 заседаний экспертно-проверочной комиссии Министерства юстиции Республики Дагестан (далее – ЭПК), на рассмотрение которой поступило 1649 комплектов документов от архивных учреждений Республики Дагестан. 
ЭПК утверждено: 
406 описей дел постоянного хранения на 22249 ед. хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» – 10940 ед. хр., в т.ч. 10905 ед.хр. управленческой документации, 14 ед.хр. НТД, 10 ед.хр. фотодокументов, 11 ед. хр. (дисков) электронных документов; муниципальные архивы - 11309 ед. хр., в т.ч. 11269 ед.хр. управленческой документации, 15 ед.хр. личного происхождения, 25 ед.хр. фотодокументов); 
7 описей особо ценных документов на 498 ед. хр.; 
10 описей на 129 ед.хр. ранее не описанных в  муниципальных архивах. 
ЭПК согласовано: 
252 описи дел по личному составу на 15137 ед.хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» – 7907 ед. хр., муниципальные архивы – 7230 ед. хр.); 
57 инструкций по делопроизводству организаций – источников комплектования ГКУ РД «ЦГА РД»  и муниципальных архивов; 
289 номенклатур дел источников комплектования архивов (ГКУ РД «ЦГА РД» - 10, муниципальных архивов – 279); 
820 положений о ведомственных архивах и экспертных комиссиях.
Рассмотрено 142 акта о выделении к уничтожению не подлежащих хранению документов организаций – источников комплектования государственного и муниципальных архивов на 42519 ед.хр. 
Членами ЭПК подготовлено 1649 заключений по поступившим на рассмотрение ЭПК документам. Возвращено на доработку с заключениями членов ЭПК 112  комплектов документов.
В целях оказания методической помощи архивным учреждениям республики и мировым судьям судебных участков Республики Дагестан разработаны и согласованы ЭПК «Примерное положение об экспертной комиссии мирового судьи судебного участка Республики Дагестан»,  «Примерное положение об архиве мирового судьи судебного участка Республики Дагестан». В результате проведенной работы всеми мировыми судьями судебных участков Республики Дагестан утверждены согласованные ЭПК положения об экспертной комиссии и положения об архиве. 
В муниципальные образования республики направлено информационно-методические письмо по порядку ведения похозяйственных книг сельских поселений.
Продолжалась работа по комплектованию государственного и муниципальных архивов республики управленческой, научно - технической документацией, фотодокументами, электронными документами, документами личного происхождения.

На постоянное хранение в государственные и муниципальные архивы поступило 16900 ед.хр., из них: 6024 ед.хр. – в ГКУ РД «ЦГА РД», в том числе: управленческой документации – 5698 ед. хр., 11 ед. хр. (дисков) электронных документов, НТД – 305 ед.хр., фотодокументов – 10 ед.хр.; 10876 ед.хр. – в муниципальные архивы, в том числе: управленческой документации –  10836 ед. хр., личного происхождения – 15 ед.хр., фотодокументов – 25 ед.хр. 

В течение года на хранение в муниципальные и государственные архивы поступило 4445 ед.хр. документов по личному составу ликвидированных без правопреемников или в ходе банкротства организаций и предприятий, в том числе муниципальные архивы приняли 4112 ед.хр., ГКУ РД «ЦГА РД» - 333 ед.хр.
Сотрудниками ГКУ РД «ЦГА РД» оказана методическая и практическая помощь организациям – источникам комплектования архива по отбору документов в состав АФ РД, по упорядочению документов по личному составу, разработке номенклатур дел, положений о ВА и ЭК, инструкций по делопроизводству – всего 1466 консультаций.

В рамках повышения квалификации кадров и оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение проведено 39 семинаров с руководителями и специалистами администраций муниципальных районов, организаций – источников комплектования государственного и муниципальных архивов, с сотрудниками органов исполнительной власти (ГКУ РД «ЦГА РД» – 10 (в том числе 1 – выездной), муниципальными архивами – 29).

в сфере использования архивных документов:

В 2019 г. в плановом порядке проводилась работа по усовершенствованию описей, разработке управленческой документации, индексированию, систематизации и вливанию карточек в каталоги, описанию документов, хранящихся в архивах, использованию архивных документов. 

В ГКУ РД «ЦГА РД» проведена работа по усовершенствованию 2 описей на 52 ед. хр.

ГКУ РД «ЦГА РД» разработано 350 ед.хр. управленческой документации, составлено 4967 тематических карточек. 

Продолжалась работа по восстановлению экземплярности описей. ГКУ РД «ЦГА РД» создан полный комплект 198 описей к 22 фондам, из них: распечатано из БД «АФ-4» 114 описи, ксерокопировано 84 описи. 

ГКУ РД «ЦГА РД» принято и поставлено на учет 1142 экз. литературы НСБ, из них: книги – 66 экз., газеты – 911 экз. (55 подшивок), журналы – 165 экз.

В течение года проводилась работа по использованию архивных документов, информационному обеспечению органов государственной власти и местного самоуправления, учреждений, организаций по юбилейным и памятным датам в истории республики.

ГКУ РД «ЦГА РД»

С целью информационного обеспечения мероприятий, посвященных памятным и юбилейным датам, событиям в истории страны и республики, и в целях популяризации архивных документов  подготовлены и размещены на сайте 16 заметок: 
- к 95-летию со дня рождения Розы Абдулбасировны Эльдаровой,  дагестанского общественного и политического деятеля;
- к 110-летию со дня выхода Указа Военного губернатора Дагестанской области об утверждении первого официального печатного органа – газеты «Дагестанские ведомости» («Газеты, как и люди, имеют свой возраст, свою историю, свою биографию»);

- к 100-летию со дня рождения Калуцкого Николая Васильевича, Героя Советского Союза («Жизнь как подвиг»);

- к 100-летию со дня рождения Рыбникова Александра Ильича, Героя Советского Союза («Отважный комбат»);

- к 110-летию со дня рождения Капиева Эффенди Мансуровича, прозаика, литературоведа, публициста, поэта-переводчика («Жизнь, прожитая набело»);

- к 95-летию со дня рождения Абдурахманова Зульпукара Зульпукаровича, Героя Советского Союза («Герой умрет – останется имя»);

- к 120-летию  со дня рождения Мамедбекова Керима Гусейновича  («Долгая дорога к свободе и равноправию»);
- ко Дню архивного работника («Летопись одной истории»);

- к 150-летию со дня рождения Магомедова Абдуллы, народного поэта Дагестана («Народный поэт Дагестана – мастер поэтического слова»);
- к 105-летию со дня рождения Путерброт Александры Терентьевны, советской журналистки и писательницы («Особая страница жизни»);
- к 125-летию со дня рождения Саидова Гаруна, революционера, участника Гражданской войны, лакского писателя, публициста («Волнами мутного времени»);

- к 105-летию со дня рождения Ситковского Александра Николаевича, Героя Советского Союза («Воздушный снайпер»);

- к 100-летию со дня рождения Салихова Эседа Бабастановича, Героя Советского Союза («Его имя бессмертно»);

- к 150-летию со дня рождения Сулеймана Стальского, известного дагестанского поэта («Ашуг Сулейман»);

- к 90-летию со дня рождения Шихсаидова Шихсаида Исаевича («И сегодня он останется примером для многих»);
- к 100-летию со дня расстрела членов Дагестанского подпольного обкома РКП (б) («Канувшие в бессмертие»);

- к 100-летию со дня рождения Булача Гаджиева, народного учителя СССР, заслуженного учителя Дагестана и РСФСР, краеведа и писателя, («Путь великого краеведа»). 

В республиканском ежемесячном журнале «Краевед Дагестана» опубликована статья «Газеты, как и люди, имеют свой возраст, свою историю, свою биографию» к 110-летию со дня выхода Указа Военного губернатора Дагестанской области об утверждении первого официального печатного органа – газеты «Дагестанские ведомости». 

Подготовлены и экспонированы 5 выставок: 
- 100-летию со дня рождения Булача Гаджиева – совместная с Национальным музеем Республики Дагестан им. А. Тахо-Годи  «В стране легенд и преданий»;
- к празднованию 75-летия Новолакского района;
- к 20-летию со дня освобождения Новолакского района от вооруженных бандформирований;
- участие в организованной  Министерством обороны Российской Федерации выставке по тематике участия национальных формирований Российской Федерации в военных действиях, проводимой в рамках V  Межведомственной и научно-практической конференции «Система межведомственного информационного взаимодействия при решении задач в области обороны Российской Федерации»;
- совместная с Северо-Кавказским филиалом Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО» (в рамках реализации проекта «Открывая синагогу г. Темир-Хан-Шура»).

В рамках участия в мемориальной акции «Свеча памяти» в фонде Макаровой В.В., организатора поисковой работы по розыску погибших солдат и офицеров – участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., заслуженного деятеля культуры ДАССР, выявлены и размещены на официальном сайте архива 45 фотографий и документов воинов – участников Великой Отечественной войны  1941-1945 гг.

В архиве проведено мероприятие к 110-летию газеты «Стамбульские новости».

Подготовлен и передан в Администрацию Главы и Правительства Республики Дагестан Календарь знаменательных и памятных дат на 2020 год.

В архив поступило 412 тематических запросов, исполнено – 390.

От граждан поступило 6718 запросов социально - правового характера, исполнено – 6422, из них: положительные - 3905, отрицательные - 737, непрофильные - 1780; в том числе из-за рубежа поступило/исполнено –  14/14.

По запросам пользователей выдано 5266 листов копий архивных документов.

За отчетный период в читальных залах архива оформлено 424 пользователя. Количество посещений читальных залов составило – 1849. 

Проведена архивная практика студентов Дагестанского государственного университета, Дагестанского государственного педагогического университета – 147 человек, проведены 6 экскурсий по архиву, прочитано 6 лекций.

В соответствии с приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 10.07.2017 № 90-ОД «О приостановке работы Государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Центральный государственный архив Республики Дагестан» по рассекречиванию» работа по рассекречиванию документов (носителей сведений), составляющих государственную тайну, которые находятся в закрытых фондах ГКУ РД «ЦГА РД», приостановлена до определения по согласованию с уполномоченным органом государственной власти РФ номенклатуры должностей и номенклатуры должностных лиц Министерства юстиции Республики Дагестан и подведомственных ему учреждений, допущенных к документам (носителям сведений), составляющих государственную тайну. В Росархив направлена справка по хронологии работы ГКУ РД «ЦГА РД» по рассекречиванию документов за период с 1987 по 2016 гг.
Продолжена работа по подготовке Путеводителя по фондам ГКУ РД «ЦГА РД». Издание путеводителя планируется на 2021 г.
Муниципальные архивы
За 2019 г. муниципальными архивами описано 129 ед. хр. (в т.ч. 19 ед.хр. по личному составу). Всего на 01.01.2020 г. в муниципальных архивах хранится 1925 неописанных документов. 

Исполнено 59 тематических запросов об образовании и переименовании районов (администраций), реорганизации и переименовании сел и организаций, сельхозартелей, колхозов и совхозов, по юбилейным датам в истории городов и районов и др.

Поступило 19335 запросов социально-правового характера, исполнено 19335, в т.ч. положительно – 15816 запросов. 

По запросам пользователей выдано 2587 листов копий архивных документов.

В читальные залы муниципальных архивов оформлено 49 пользователей, которым выдано 278 ед. хр. Выдано во временное пользование 14 ед.хр.

В 15 муниципальных архивах подготовлена 25 выставок, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.,  юбилеям районов и городов, знатным людям района.

Проведено 6 телепередач по материалам архивов, приуроченные к Дню Победы, посвященные улучшению условий хранения документов в муниципальных архивах и деятельности муниципальных архивов. В районных и городских газетах опубликовано 40 статей. Часть этих же материалов размещена на сайтах администраций муниципальных образований. 

В целях популяризации архивного дела в 3 муниципальных архивах проведено 4 экскурсии для студентов и школьников, работниками 4 муниципальных архивов проведены 11 школьных уроков. 
20 муниципальными архивами подготовлены Краткие справочники по фондам, 7 из которых изданы (г.Дербент, Ахтынский, Гергебильский, Кайтагский, Левашинский, Сулейман-Стальский, Табасаранский).

в сфере информационных ресурсов и технологий:

В целях обеспечения автоматизированной поддержки централизованного государственного учета, научно-справочного аппарата и контроля обеспечения сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации продолжена работа по ведению автоматизированной системы государственного учета документов в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах. В базу данных программного комплекса «Архивный фонд» (4-я версия) введена информация по вновь принятым 40 фондам и изменениям в составе и объеме фондов. Проведен анализ и сверка информационных массивов отраслевой базы данных «Архивный фонд», предоставленных архивами по итогам работы 2019 года. Сведения включены в программный комплекс «Фондовый каталог Республики Дагестан».
В БД «АФ-4» внесено 35855 заголовков, в т. ч. ГКУ РД «ЦГА РД» – 19341 заголовок (по 84 описям 7 фондов), МА – 20604 заголовка. Также уточнено общее количество заголовков, внесенных муниципальными архивами в БД «АФ-4» (строка 302, графа «Примечание» статистической формы № 1) – фактически составляет 301595 заголовков.
В ГКУ РД «ЦГА РД» продолжена работа по сверке и корректировке загруженной информации в БД «АФ-4» – проработано 500 фондов. 
Продолжена работа ГКУ РД «ЦГА РД» по наполнению электронного каталога по решениям горрайисполкомов г. Махачкалы по административному и жилому строительству – составлено 2350 тематических карточек. 
Продолжена работа ГКУ РД «ЦГА РД» по ведению БД «Фотокаталог» по описям на фотодокументы – 1084 заголовка.

в сфере кадрового, организационного, научно-методического и информационного обеспечения:

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 4 сентября 2019 г. № 214 «О внесении изменения в структуру аппарата Министерства юстиции Республики Дагестан» внесены изменения в структуру аппарата Министерства юстиции Республики Дагестан, в соответствии с которым на базе отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений и отдела информационных технологий и использования документов создан отдел по делам архивов со штатной численностью 6 человек. 

Начальник отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений Министерства юстиции Республики Дагестан и директор ГКУ РД «ЦГА РД»  приняли участие в совместном заседании Научно-методических советов архивных учреждений Северо-Кавказского и Южного федеральных округов (г. Нальчик), где выступили с докладами «Совершенствование системы управления архивным делом субъекта РФ – залог качественного формирования архивного фонда в государственном и муниципальном архиве» и «Виды взаимодействия ГКУ РД «ЦГА РД» с организациями – источниками комплектования».

Директор ГКУ РД «ЦГА РД»  приняла участие в мероприятиях посвященных: 100-летию Государственной архивной службы Республики Башкортостан; 160-летию окончания Кавказской войны (организовано Музеем истории города Махачкалы); 30-летию вывода советских войск из Афганистана; празднованию дня Масленицы (проводилось Министерством по национальной политике Республики Дагестан).

Начальник отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений Министерства юстиции Республики Дагестан прошла курсы повышения квалификации в ГАОУ ВО «Дагестанский государственный университет народного хозяйства» по программе «Методы диагностики, построения и оптимизации операционных процессов в системе государственного управления». 
За отчетный период в ГКУ РД «ЦГА РД» принят на работу 1 сотрудник, уволен – 1, в муниципальные архивы принято 8, уволено – 4. 2 сотрудника ГКУ РД «ЦГА РД» прошли аттестацию.
Произошла смена 1 руководителя муниципального архива (г. Избербаш).
В 2019 году из бюджета Республики Дагестан ГКУ РД «ЦГА РД»  выделено 46 780 800 руб., освоено 46 780 800 руб. 

Министр юстиции 
Республики Дагестан                                                      К.С. Сефикурбанов
Кочеткова Т.Ф. (8722) 69-42-13

