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Отчет
о выполнении Основных направлений развития архивного дела

в Республике Дагестан за 2017 г.

Работа архивных учреждений Республики Дагестан в 2017 г. строилась в соответствии с Основными направлениями развития архивного дела в Республике Дагестан на 2017 г., утвержденными Министром юстиции Республики Дагестан 10 января 2017 г.

Приоритетными направлениями деятельности архивов оставались обеспечение сохранности, комплектование и использование архивных документов, применение современных информационных технологий в архивной отрасли. 

В целом основные показатели развития архивного дела в Республике Дагестан на 2017 год выполнены.

В течение года осуществлен комплекс мер по государственному регулированию архивного дела в республике, усилению законодательного, нормативного и правового регулирования отношений в этой сфере, повышению качества и доступности государственных услуг, оказываемых Министерством и подведомственным государственным архивом, эффективности деятельности государственного и муниципальных архивов. 

16 февраля 2017 г. на коллегии Министерства обсуждены итоги работы архивных учреждений республики за 2016 г. Постановление Коллегии направлено главам муниципальных районов и городских округов.

В целях приведения Закона Республики Дагестан от 11 апреля 2005 года «Об архивном деле в Республике Дагестан» в соответствие с Федеральным законом от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации» принят Закон Республики Дагестан от 02.10.2017 № 67 «О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «Об архивном деле в Республике Дагестан».  

С целью приведения административных регламентов по предоставлению Министерством юстиции Республики Дагестан государственных услуг в соответствие с постановлением Правительства Республики Дагестан от 20 ноября 2015 г. № 322 «О внесении изменений в постановление Правительства РД от 30 апреля 2010 г. № 128», постановлением Правительства Республики Дагестан от 21 мая 2015 г. № 149 «О ликвидации государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Республиканский государственный архив по личному составу» и в связи с изменением юридического адреса Министерства юстиции Республики Дагестан внесены изменения в административные регламенты по предоставлению Министерством юстиции Республики Дагестан государственных услуг «Организация информационного обеспечения граждан, в том числе рассмотрение обращений граждан, органов государственной власти, местного самоуправления, организаций и общественных объединений на основе документов Архивного фонда Республики Дагестан и других архивных документов», «Организация исполнения запросов российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод, оформления в установленном порядке архивных справок, направляемых в иностранные государства», «Утверждение описей дел постоянного хранения, согласование описей дел по личному составу, согласование нормативных документов, регламентирующих деятельность архивных и делопроизводственных служб организаций».
Заключены 2 соглашения о взаимодействии Министерства юстиции Республики Дагестан и муниципальных образований «г. Кизляр» и «г. Махачкала».

Зарегистрировано и исполнено 287 писем и поручений, поступивших на исполнение от государственных органов РФ, в т.ч. Росархива, Правительства РД, республиканских органов власти руководства Министерства. 
Представлены Научно - методическому совету архивных учреждений Северо - Кавказского федерального округа Показатели состояния и развития архивного дела в Республике Дагестан в 2016 г., перечень нормативных документов, разработанных в 2016 г.

Рассмотрен проект примерного положения об экспертно-проверочной комиссии уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области архивного дела», разработанный ВНИИДАД. Заключение с предложениями направлено Председателю НМС архивных учреждений Северо-Кавказского федерального округа для обобщения.   

В целях обеспечения единых принципов организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Республики Дагестан и выполнения основных направлений деятельности  проводилась работа по внедрению в практику работы архивов новых правил, нормативно - методических разработок, инструкций по архивному делу, по реализации нормативных требований по созданию страхового фонда и фонда пользования документов ГКУ РД «ЦГА РД», по вопросам организации делопроизводства, обеспечения сохранности, государственного учета, использования архивных документов и подготовке документов к передаче на государственное хранение. 

В целях исполнения государственной функции Министерства юстиции Республики Дагестан по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан и в соответствии  с утвержденным  министром  юстиции Республики Дагестан и согласованным с Прокуратурой Республики Дагестан планами проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления на 2017 г., утвержденным  планом-графиком проведения Минюстом РД плановых выездных, внеплановых и документарных  проверок, проведены проверки и мероприятия: 

- плановые проверки –  10 (5 – юридические лица, 5 – муниципальные образования). 

- внеплановые  проверки по исполнению предписаний Министерства об устранении нарушений законодательства об архивном деле – 18 (9 – юридические лица, 9 – муниципальные образования).
Всего по итогам проверок выявлено 99 нарушения законодательства РФ, составлено:

- 28 актов проверок;

- 15 предписаний об устранении выявленных нарушений;

- 20 протоколов об административных правонарушениях  (17 – на должностные лица, 2 – на юрлица, 1 – на орган местного самоуправления)

- на 13 хозяйствующих субъектов наложено административных штрафов на 19100 рублей. 

Характерными правонарушениями, выявленными в ходе проверок являются: нарушение нормативных режимов хранения архивных документов, нарушение порядка ведения и оформления основных учетных документов; нарушение сроков упорядочения и временного хранения архивных документов в организациях – источниках комплектования, нарушение правил делопроизводства и др.

Во всех случаях объектам (субъектам) проверок оказывалась методическая, консультативная помощь в области организации архивного дела и обеспечения сохранности архивных документов. В ряде администраций МО проведены семинары для должностных лиц, ответственных за делопроизводство и архив. Объекты (субъекты) проверок через государственный и муниципальные архивы республики обеспечены электронными версиями нормативных правовых актов по делопроизводству и архивному делу. Перечень документов Минюста РД для осуществления контроля за соблюдением законодательства об архивном деле в Республике Дагестан с разъяснениями в помощь субъектам (объектам) проверок и муниципальным архивам размещен на официальном сайте Минюста РД. 

По выявленному Минюстом РД в ходе контрольной (надзорной) проверки факту нецелевого расходования средств из Республиканского фонда компенсаций, выделяемых муниципальным образованиям на осуществление государственных полномочий в области архивного дела, Службой государственного финансового контроля РД проведено контрольное мероприятие, по результатам которого: в адрес главы муниципального образования «Докузпаринский район» направлено представление об устранении выявленных нарушений бюджетного законодательства; в адрес Министерства финансов РД направлено уведомление о применении бюджетных мер принуждения в соответствии со статьями 306.2 и 306.4 Бюджетного кодекса РФ в отношении субвенций в сумме 234,9 тыс. рублей, использованных не по целевому назначению; в отношении лиц, допустивших нецелевое использование бюджетных средств, приняты меры административной ответственности в соответствии с КоАП РФ.

В соответствии с Правилами подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215, подготовлены и внесены в Государственную автоматизированную систему «Управление» сведения о контрольно-надзорной деятельности в сфере архивного дела Минюста РД за 2016 г., за I полугодие 2017 г., за 2017 г.


В соответствии с Правилами подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок утверждены  министром  юстиции Республики Дагестан и направлены в Прокуратуру Республики Дагестан планы проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления по соблюдению законодательства в области архивного дела на 2018 г.
В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства РФ от 28.10 2015 г. №415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок», распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 мая 2016 г. № 934-р «Об утверждении основных направлений разработки и внедрения системы оценки  результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности», протоколом Проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 27.01.2017 г. № 5, распоряжением Правительства Республики Дагестан от 01.01.2017 г. № 409-р, Планом мероприятий («дорожная карта») по целевой модели «Осуществление  контрольно-надзорной деятельности в Республике Дагестан», утвержденного Председателем Правительства Республики Дагестан А.М. Гамидовым 27.02.2017 г:

- разработан проект постановления Правительства Республики Дагестан «Об утверждении положения о региональном государственном контроле за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан», который представлен в Дагинвест;   

- приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 03.03.2017 №31/1-ОД утверждены перечни обязательных требований законодательства, предъявляемых при проведении плановых проверок хозяйствующих субъектов, обязательных требований законодательства, предъявляемых при проведении плановых проверок государственных и муниципальных архивов;
- приказом от 14.09.2017 № 112-ОД утвержден  Административный регламент Министерства юстиции Республики Дагестан по исполнению государственной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства об архивном деле в Республике Дагестан» в новой редакции; 

- приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 23.11.2017 № 153-ОД утвержден Перечень актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по государственному контролю за соблюдением законодательства об архивном деле в Российской Федерации на территории Республики Дагестан;

- приказом Минюста РД от 09.01.2018 № 05-ОД утверждены ответственные за использование типового облачного решения при реализации контрольно-надзорной функции Минюста РД;

- разработан проект приказа об утверждении реестра подконтрольных субъектов (объектов) и порядка ведения реестра;

- разработано и направлено в адрес администраций МО МР/ГО и архивных учреждений инструктивно-методическое письмо (от 22.05.2017 г. №19-19-1821) «О результатах обобщения и анализа правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Министерства юстиции Республики Дагестан в области архивного дела (обзор практики)»;

- в целях исполнения письма Государственной Думы РФ от 23.03. 2017 г. № 3.15-12/411 по вопросу совершенствования законодательного регулирования в сфере государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Народное Собрание РД по его требованию направлена информация о правоприменительной практике Минюста РД за 2014-2016 гг. с предложениями по совершенствованию законодательства;

-  в Единый Реестр проверок по результатам проведенных в 2017 году проверок в установленном порядке своевременно внесены сведения;

- в Прокуратуру РД к установленным срокам направлены отчеты о контрольно-надзорной деятельности Минюста РД.

Документы и информация по контрольно-надзорной деятельности Минюста РД размещены на сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.minust.e-dag.ru) в соответствующем разделе.

В целях оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение, ведению государственного учета документов Архивного фонда Республики Дагестан специалистами отделов оказано лично или по телефону около 600 консультаций,  ГКУ РД «ЦГА РД» - 393 консультации,  руководителями муниципальных архивов – около 1700 консультаций. 

Помимо этого,  по работе с ПК «Архивный фонд-4» индивидуальное обучение проведено с 2 вновь принятыми руководителями муниципальных архивов, 24 индивидуальные практические занятия  проведены с приездом руководителей муниципальных архивов. 

Должностным лицам органов исполнительной власти и местного самоуправления, гражданам специалистами Минюста РД даны разъяснения действующего архивного и смежного законодательства по запросам органов исполнительной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления, рассматривались письма и обращения граждан, в т.ч. связанные с социальной защитой граждан, предусматривающие их пенсионное обеспечение, получение льгот и компенсаций (всего 25 обращений: 4 от граждан и 21 от организаций). 
Проводилась работа по размещению информации на официальном сайте Министерства, заполнению и пополнению разделов сайта ГКУ РД «ЦГА РД».
Министерством природных ресурсов и экологии Республики Дагестан в ГКУ РД «ЦГА РД» проведена плановая проверка на предмет соблюдения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами. В ходе проведения проверки нарушений не выявлено. 

Счетной палатой РД проведена проверка целевого использования средств, выделенных из республиканского бюджета Республики Дагестан на содержание ГКУ РД «ЦГА РД». Выявленные недостатки устранены.

Отделом надзорной деятельности и профилактической работы по г. Махачкала УНД и ПР ГУ МЧС России по РД проведена проверка на объектах защиты и территории ГКУ РД «ЦГА РД» выполнения требований пожарной безопасности.  Выявленные недостатки устраняются.
В соответствии с постановлением Правительства РД от 9 июня 2015 г. № 180 «О ликвидации государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан» ликвидировано  Государственное казенного учреждение Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан», правопреемником ликвидируемого учреждения также определено ГКУ РД «ЦГА РД». Несмотря на неоднократные обращения Министерства и ГКУ РД «ЦГА РД» в Правительство Республики Дагестан, в адрес Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан, ликвидационной комиссии, работа по подготовке и передаче архивных материалов в ГКУ РД «ЦГА РД» на 01.01.2018 г. не осуществлена.
Администрациями 22 муниципальных образований городских округов и муниципальных районов приняты 49 распорядительных документов по улучшению материально-технической базы муниципальных архивов, обеспечению сохранности документов в ведомствах, упорядочению и передаче в архивы документов с истекшими сроками ведомственного хранения, утверждению административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг и др. 

 сфере обеспечения сохранности и государственного учета документов:

В 2017 году архивные учреждения республики продолжили работу по обеспечению сохранности и совершенствованию государственного учета документов Архивного фонда Республики Дагестан.

В соответствии с постановлением коллегии Министерства юстиции Республики Дагестан от 16.02.2017 г., в целях обеспечения сохранности Архивного фонда Республики Дагестан, создания оптимальных условий хранения документальных фондов, повышения противопожарной и антитеррористической защищенности архивных учреждений Республики Дагестан разработаны и утверждены приказом № 43-ОД от 24 марта 2017 г. форма анкеты мониторинга состояния сохранности архивных документов в государственном и муниципальных архивах Республики Дагестан и порядок проведения мониторинга состояния сохранности архивных документов в государственном и муниципальных архивах Республики Дагестан, результаты анкетирования использованы при планировании работы МА. 
В соответствии с требованиями Закона Республики Дагестан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Дагестан государственными полномочиями Республики Дагестан по хранению, комплектованию, учету и использованию архивного фонда Республики Дагестан» от 08.12.2005 г. № 63. (п.2. ст. 9.) и постановления Правительства Республики Дагестан «Об утверждении Порядка разграничения собственности между муниципальными образованиями, муниципальными образованиями и Республикой Дагестан на архивные документы, созданные до образования, объединения, разделения или изменения статуса муниципальных образований и хранящиеся в муниципальных архивах» от 14 декабря 2009 г. № 453, составлен Перечень архивных фондов документов, созданных до образования, объединения, разделения или изменения статуса муниципальных образований включительно по 1993 год и относящиеся к государственной собственности Республики Дагестан. В 52 муниципальных архивах хранится всего 677097 ед.хр., в том числе 479766 ед.хр. по 1993г., что составляет 70% от общего количества документов, хранящихся в МА.

ГКУ РД «ЦГА РД» разработана и утверждена инструкция об охранном режиме архива.

В целях улучшения физического и технического состояния архивных документов в ГКУ РД «ЦГА РД» было отреставрировано 334 ед. хр. объёмом 60070 л. Количество дел, нуждающихся в реставрации, составляет 2705 ед.хр. 
На основании картотек учёта физико-технического состояния фондов государственных и муниципальных архивов продолжалась работа по физико-химической и технической обработке архивных документов. ГКУ РД «ЦГА РД» проведена физико-химическая и техническая обработка 743 ед. хр. на бумажной основе, в том числе: подшито и переплетено 414 ед. хр., проведена дезинфекция 329 ед. хр. объемом 45035 л. методом ручной обработки. Кроме того, осуществлен переплет 104 ед.хр. после микрофильмирования.
Муниципальные архивы провели работу по улучшению физического и технического состояния архивных документов объёмом 3045 ед.хр. 
В течение года в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах продолжалась работа по сплошной и плановой цикличной проверке наличия и состояния документов и фондов, розыску необнаруженных дел. Проверено 41426 ед. хр. на бумажной основе, в том числе ГКУ РД «ЦГА РД» - 15336 ед.хр. 
Продолжалась работа по улучшению условий хранения документов. В этих целях в ГКУ РД «ЦГА РД» закартонировано 7140 ед. хр.,  перекартонировано  13265 ед.хр., муниципальными архивами закартонировано 47271 ед. хр., перекартонировано 5471 ед. хр. Протяженность архивных стеллажей в  муниципальных архивах увеличилось на 357,5 пог. м. за счет приобретения новых стеллажей и замены старых. 

Выделены дополнительные помещения под архивохранилища и рабочие кабинеты в Хасавюртовском районе, Бежтинском участке.

В 2017 году муниципальным архивам из республиканского бюджета на осуществление переданных государственных полномочий Республики Дагестан по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Дагестан и находящихся на территории муниципальных образований, выделено 8052000 руб. На эти средства приобретены ксероксы, компьютеры, стеллажи, архивные короба, оборудование для переплета, кондицтонеры, огнетушители, пожарные щиты, установлены железные двери и решетки на окна в архивохранилищах, установлена охранная сигнализация и др.
Отсутствует охраннопожарная сигнализация в Агульском, Бежтинском, Рутульском, Тляратинском, Цунтинском МА.
В ГКУ РД «ЦГА РД» проделана работа по выявлению, описанию и утверждению на ЭПК описей особо ценных документов – 964 ед. хр., созданию страхового фонда на особо ценные документы на рулонных пленках –  104 ед. хр./ 27527 л./ 14621 кадров (невыполнение плана связано с поломкой микрофильмирующего оборудования в 2016 г., ремонт которого осуществлен ГКУ РД «ЦГА РД» своими силами к началу 2 полугодия 2017 г.). Продолжена работа по созданию фонда пользования на электронных носителях – 23 ед.хр./ 9921 л./ 17744 файлов, 7 подшивок дореволюционных газет/ 65 л./ 736 файлов. 
В ГКУ РД «ЦГА РД» проводилась полистная проверка наличия дел, выдаваемых пользователям, в том числе особо ценных (433745 л.). 
За отчетный период из архивохранилищ ГКУ РД «ЦГА РД» выдано всего 55340 ед. хр., из них: сотрудникам - 50048 ед. хр.,  в читальные залы - 5292 ед. хр., в том числе во временное пользование – 9 ед. хр. Выдано для пользователей читального зала 1123 описи, 605 дисков ЭФП, 1346 фотодокументов, 140 газетных подшивок и книжных изданий НСБ.
в сфере комплектования:

В течение 2017 года продолжалась работа по формированию Архивного фонда Республики Дагестан, оптимизации состава организаций – источников комплектования архивов.
В этих целях продолжена работа по уточнению списков организаций, учреждений – источников комплектования государственных и муниципальных архивов (далее - Список №1). 

Всего в Список №1 вновь включено 6 учреждений, исключено 27 учреждений, внесены изменения в наименования 28 учреждений в связи с переименованием, реорганизацией, изменением формы собственности. По состоянию на 01.01.2018 в Списке № 1 2308 организаций.
При планировании работы МА по комплектованию на 2018 год было обращено внимание на то, что в ведомственных архивах – источниках комплектования МА  хранится 6082 ед.хр. по 1993 г.
В рамках исполнения государственной услуги Минюста РД по утверждению описей дел постоянного хранения, согласованию описей дел по личному составу, согласованию нормативных документов, регламентирующих деятельность архивных и делопроизводственных служб организаций, проведено 10 заседаний ЭПК, на рассмотрение которой поступили документы от 1079 организаций. На ЭПК утверждено 405 описей дел постоянного хранения на 20585 ед. хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» - 7540 ед. хр., в т.ч. 6327 ед.хр. управленческой документации, 1162 ед.хр. НТД, 51 ед.хр. фотодокументов; муниципальные архивы - 13045 ед. хр., в т.ч. 12996 ед.хр. управленческой документации, 12 ед.хр. личного происхождения, 8 ед.хр. аудиовизуальные документы, 29 ед.хр. фотодокументов); 4 описи особо ценных документов на 964 ед. хр.; 14 описей на 737 ед.хр. ранее не описанных в  муниципальных архивах. Согласованы 259 описей дел по личному составу на 7748 ед.хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» - 3007 ед. хр., муниципальные архивы - 4741 ед. хр.). Согласованы 50 инструкций по делопроизводству организаций – источников комплектования ГКУ РД «ЦГА РД»  и муниципальных архивов. Согласовано 272 номенклатуры дел источников комплектования архивов (ГКУ РД «ЦГА РД» - 27, муниципальных архивов – 245); 312 положений о ведомственных архивах и экспертных комиссиях. Рассмотрено 173 акта о выделении к уничтожению не подлежащих хранению документов организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов на 216033 ед.хр. Членами ЭПК подготовлено 1232 заключения по поступившим на рассмотрение ЭПК документам.

Одобрено информационно – методическое письмо  «О проблемах  работы с электронными документами постоянного и долговременного (свыше 10 лет) хранения, образующимися в процессе деятельности органов местного самоуправления, учреждений, организаций и предприятий» (направлено в ГКУ РД «ЦГА РД», главам муниципальных образований Республики Дагестан для организации работы с организациями – источниками  комплектования архивов по разъяснению и  внедрению правил работы с электронной документацией и документами на бумажных носителях, осуществлению  их государственного учета и обеспечению сохранности).

Возвращено на доработку с заключениями членов ЭПК 153  комплекта документов, представленных организациями – источниками комплектования ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивов, в том числе 108 описей дел постоянного хранения и по личному составу на 3158 ед.хр.
Продолжалась работа по комплектованию государственных и муниципальных архивов республики управленческой, научно - технической документацией, аудиовизуальными документами, фотодокументами и документами личного происхождения.

На постоянное хранение в государственные и муниципальные архивы поступило 15898 ед.хр., из них: 3564 ед.хр. - в ГКУ РД «ЦГА РД», в том числе: управленческой документации – 3471 ед. хр., НТД - 93 ед.хр.; 12334 ед.хр. – в муниципальные архивы, в том числе: управленческой документации – 12285 ед. хр., личного происхождения – 12 ед.хр., аудиовизуальных документов – 8 ед.хр., фотодокументов – 29 ед.хр. 

В течение года на хранение в муниципальные и государственные архивы поступило 6199 ед.хр. документов по личному составу ликвидированных без правопреемников или в ходе банкротства организаций и предприятий, в том числе муниципальные архивы приняли 2623 ед.хр., ГКУ РД «ЦГА РД» - 3576 ед.хр.
Сотрудниками ГКУ РД «ЦГА РД» оказана методическая и практическая помощь учреждениям – источникам комплектования архива по отбору документов в состав АФ РД (7540 ед.хр.), по упорядочению документов по личному составу (3008 ед.хр.), разработке номенклатур дел (27), положений о ВА и ЭК (8), инструкций по делопроизводству (5).

В рамках повышения квалификации кадров и оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение проведено 79 семинаров с руководителями и специалистами администраций городских округов, муниципальных районов, организаций - источников комплектования государственного и муниципальных архивов, с сотрудниками органов исполнительной власти (ГКУ РД «ЦГА РД» - 11, муниципальными архивами – 68).

в сфере использования архивных документов:

В 2017 г. в плановом порядке проводилась работа по усовершенствованию описей, разработке управленческой документации, индексированию, систематизации и вливанию карточек в каталоги, описанию документов, хранящихся в архивах, использованию архивных документов. 

ГКУ РД «ЦГА РД» разработано 1656 ед.хр. управленческой документации, составлено 1980 тематических карточек. 

Проведена работа по усовершенствованию и переработке 46 описей на 1906 ед.хр. в ГКУ РД «ЦГА РД», 2 описи на 773 ед.хр. в МА.
Продолжалась работа по восстановлению экземплярности описей. ГКУ РД «ЦГА РД» создан полный комплект 82 описей к 7 фондам, из них: распечатано из БД «АФ - 4» 12 описей, ксерокопировано 70 описей. 

Осуществлялась работа по разработке нормативно - методической литературы по архивному делу НСБ ГКУ РД «ЦГА РД», комплектованию библиотеки методическими разработками и нормативными материалами. Составлено 30 карточек, которые включены в каталог НСБ архива. Всего принято и поставлено на учет 208 экз. литературы НСБ, из них: книги – 45 экз., газеты – 93 экз., журналы – 70 экз.

В течение года проводилась работа по использованию архивных документов, информационному обеспечению органов государственной власти и местного самоуправления, учреждений, организаций по юбилейным и памятным датам в истории республики.
ГКУ РД «ЦГА РД»

С целью информационного обеспечения мероприятий, посвященных памятным и юбилейным датам, событиям в истории страны и республики и в целях популяризации архивных документов  подготовлены и размещены на сайте 3 заметки: к 115-летию со дня рождения Мурадова Татам Алиевича, заслуженного деятеля искусств ДАССР, к 105-летию со дня открытия в г. Темир-Хан-Шура Первой Дагестанской областной выставки животноводства, сельского хозяйства и местных кустарных производств, к 140-летию со дня рождения народного поэта Гамзата Цадаса.
Подготовлены и экспонированы 3 выставки: к 100-летию Октябрьской революции в Национальном музее РД выставка «Революция 1917 года и Гражданская война сквозь призму собраний архивов, библиотек, музеев», ко Дню Победы в Доме Поэзии выставка «Неизвестные лица бессмертного полка», выставка «Джелал-Эд-Дин Коркмасов (1877-1937) «Человек эпохи Возрождения» (совместно с Национальной библиотекой РД им. Р. Гамзатова, Региональным  общественным  благотворительным фондом им. Джелал-Эд-Дина Коркмасова).

Проведена встреча со студентами Махачкалинского Финансово-экономического колледжа, на которой предоставлены слайды на тему «Шесть дней войны глазами корреспондентов газеты «Дагестанская правда».

Подготовлен перечень документов по биографии Е.И. Козубского и совместно с ГТРК «Дагестан»  подготовлен документальный фильм «Летописец Дагестана Евгений Козубский». 

Выявлены и предоставлены ГТРК «Дагестан»  документы для съемки фильма «Кизлярский Крестовоздвиженский  монастырь».
Проведена работа по выявлению документов: к выставке «Союз объединенных горцев Северного Кавказа и Дагестана» в Национальном музее РД; для участия в Петровских чтениях в г. Дербенте; для участия в конференции «Северный Кавказ в Октябрьской революции и Гражданской войне» в Национальном музее РД; для участия в семинаре в ЦГАЛИ в Санкт-Петербурге; по выявлению фотодокументов по запросу РГАКФД по запросу Российского государственного архива кинофотодокументов, для включения в проект «Гражданская война и иностранная интервенция  в России 1917-1922гг. в фотографиях и кинохронике». 
В соответствии с распоряжением Правительства Республики Дагестан от 6 апреля 2017г №136-р директор архива включен в состав рабочей группы по реализации проекта «Создание исторического парка «Россия – моя история. Город Махачкала» и организована работа по выявлению документов по фондам архива, составлен и передан рабочей группе перечень документов в соответствии с представленной Концепцией. 

В результате научно-исследовательской работы сотрудников ГКУ РД «ЦГА РД»  выявлен факт  связи члена царской семьи Романовых с Дагестаном. Правительством РД был организован приезд княгини Ольги Куликовской-Романовой в Дагестан с посещением ею государственного архива и встречей с его коллективом.

Подготовлен и передан в Администрацию Главы и Правительства Республики Дагестан Календарь знаменательных и памятных дат на 2018 год.

Проведена работа по дополнению Краткого справочника по фондам ГКУ «ЦГА РД» на 01.01.2017г. Составлены рабочие карточки на документы, принятые на хранение за 1996-2017 гг. В Краткий справочник внесена информация по всем фондам архива. Составлены оглавление, список сокращений, предисловие, указатели. 

В архив поступило 424 тематических запроса, исполнено – 409.

От граждан поступило 7013 запросов социально - правового характера, исполнено – 6883, из них: положительные - 4023, отрицательные - 1510, непрофильные - 1350; в том числе из-за рубежа поступило/исполнено –  70/55.

За отчетный период в читальных залах архива оформлено 270 пользователей. Количество посещений читальных залов составило – 1118. 

Проведена архивная практика студентов ДГУ, ДГПУ – 111 человек, проведены 5 экскурсий по архиву, прочитано 5 лекций.

В соответствии с приказам Министерства юстиции Республики Дагестан от 10.07.2017 № 90-ОД «О приостановке работы Государственного казенного Учреждения Республики Дагестан «Центральный государственный архив Республики Дагестан» по рассекречиванию» работа по рассекречиванию документов (носителей сведений), составляющих государственную тайну, которые находятся в закрытых фондах ГКУ РД «ЦГА РД», приостановлена до определения по согласованию с уполномоченным органом государственной власти РФ номенклатуры должностей и номенклатуры должностных лиц Министерства юстиции Республики Дагестан и подведомственных ему учреждений, допущенных к документам (носителям сведений), составляющих государственную тайну.

МА

За 2015 г. муниципальными архивами описано 737 ед. хр. (в т.ч. 177 ед.хр. по личному составу). Всего на 01.01.2018 г. в муниципальных архивах хранится 2448 неописанных документов. 

Исполнен 1102 тематических запроса об образовании и переименовании района (администраций), реорганизации и переименовании сел и организаций, сельхозартелей, колхозов и совхозов, о руководителях районов, о награждении орденами и медалями,  по юбилейным датам в истории городов и районов и др.

Поступило 18755 запросов социально-правового характера, исполнено 18755, в т.ч. положительно – 15590 запросов. 

Из-за рубежа поступило и  исполнено 22 запроса о стаже работы и заработной плате. 

По запросам пользователей выдано 1334 листа копий архивных документов.

В читальные залы муниципальных архивов оформлено 32 пользователя, которым выдано 116 ед. хр. Выдано во временное пользование 27 ед.хр.

В 17 муниципальных архивах подготовлено 12 выставок, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.,  юбилеям районов и городов, первым руководителям района, знатным людям района.

Проведены 7 телепередач по материалам архивов, приуроченные ко Дню Победы, посвященные улучшению условий хранения документов в МА и деятельности муниципальных архивов. В районных и городских газетах опубликована 23 статьи. Часть этих  же материалов размещена на сайтах администраций муниципальных образований. 

В целях популяризации архивного дела в 4 муниципальных архивах организовано 4 экскурсии для студентов и школьников. 

в сфере информационных ресурсов и технологий:

В целях обеспечения автоматизированной поддержки централизованного государственного учета, научно-справочного аппарата и контроля обеспечения сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации продолжена работа по ведению автоматизированной системы государственного учета документов в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах. В базу данных программного комплекса «Архивный фонд» (4-я версия) введена информация по вновь принятым 61 фондам и изменениям в составе и объеме фондов. Проведен анализ и сверка информационных массивов отраслевой базы данных «Архивный фонд», предоставленных архивами по итогам работы 2017 года. Сведения включены в программный комплекс «Фондовый каталог Республики Дагестан».
В БД «АФ - 4» внесено 77132 заголовков, в т. ч. ГКУ РД «ЦГА РД» - 19081 заголовок (по 225 описям 102 фондам), МА – 58051 заголовок.

Продолжена работа ГКУ РД «ЦГА РД» по наполнению электронного каталога по решениям горрайисполкомов г. Махачкалы по административному и жилому строительству – 4160 тематических карточек. 
Продолжена работа ГКУ РД «ЦГА РД» по ведению БД «Фотокаталог» по описям на фотодокументы – 3072 заголовка.

в сфере кадрового, организационного, научно-методического и информационного обеспечения:

Начальник отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений Министерства юстиции Республики Дагестан и директор ГКУ РД «ЦГА РД»  приняли участие в НМС СКФО, ЮФО и Республики Крым (п. Архыз Карачаево-Черкесской республики), где выступили с докладами «Вопросы государственного управления архивным делом в муниципальных образованиях Республики Дагестан», «Проблемы взаимодействия ГКУ «ЦГА РД» с учреждениями – источниками комплектования».

Начальник отдела анализа и контроля за деятельностью  архивных учреждений принял участие во Всероссийской научной конференции «Великая революционная трансформация: от Российской империи к Советской России. Региональный контекст. 100-летию Российской революции 1917 г. посвящается», прошедшей в государственном бюджетном учреждении Московской области «Московский областной архивный центр» 18 – 19 октября в г. Москва, где выступила с сообщением о составе архивных фондов Центрального госархива РД, содержащих сведения и материалы о революции 2017 г., и степени изученности исследователями этих материалов.
Директор ГКУ РД «ЦГА РД»  принял участие в семинаре Организационно-методического центра архивных учреждений Северо-Западного федерального округа по работе с документами личного происхождения на базе ЦГАЛИ СПб на тему «Формы использования документов личного происхождения в современных условиях (проблемы и перспективы)», на котором выступила с докладом на тему «Штрихи к портрету» (Художественный образ великого сына Латвии, выдающегося краеведа Страны гор - Августина Скрабе).

Начальник отдела информационных технологий и использования документов Министерства юстиции Республики Дагестан прошел курс повышения квалификации в ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет» по программе «Предоставление государственных услуг в Республике Дагестан.  Основы теории и практика».
Проведена аттестация 4 работников отделов анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений и информационных технологий и использования документов Министерства юстиции Республики Дагестан, 13 работников ГКУ РД «ЦГА РД». 

За отчетный период в ГКУ РД «ЦГА РД» принят на работу 1 сотрудник, уволено – 4, в муниципальные архивы принято – 4, уволено – 4.
По состоянию на 01.01.2018 г. в 11 муниципальных образованиях (далее – МО) ликвидированы архивные отделы и понижен статус руководителей муниципальных архивов (г. Южно-Сухокумск,  Агульский, Бежтинский участок, Кулинский, Лакский, Ногайский, Рутульский, Сергокалинский, Хивский, Чародинский, Шамильский районы).
Положение дел с определением организационно-штатной формы МА улучшилось:

- в 3-х МО создано самостоятельное структурное подразделение «Муниципальный архив» (Гергебильский, Кайтагский районы) и «архивная служба» (Унцукульский район);

- в 2-х МО функции муниципального архива возложены на структурные подразделения, одновременно исполняющие другие функции (Каякентский, Цунтинский районы). 
Восстановление названных структурных подразделений достигнуто за счет проведенной  с главами МО в ходе осуществления контрольно-надзорных функций работы, однако по причине отсутствия у уполномоченных на проверку правовых рычагов воздействия, должностные лица, на которые возложена ответственность за архивное дело муниципалитета, продолжают исполнять должностные обязанности руководителей МА в должности ведущих (1) и главных (16) специалистов. Кроме того, администрациями МО, подвергшимися контрольным (надзорным) проверкам, приняты меры по приведению нормативных документов по архивному делу и по архивным кадрам в соответствие с реальным положением (до этого структурные и кадровые изменения не сопровождались изменениями в соответствующих нормативных документах).
Министерством в целях оказанием практической помощи МО МР «Курахский район», «Рутульский район», «Докузпаринский район» разработаны планы («дорожная карта») развития архивного дела в названных муниципалитетах и в качестве методической помощи ими обеспечены руководители тех МА, где предусмотренны проверки в 2018 году. В обзоре практики, направленном в адрес глав МО, отражены характерные проблемы в развитии архивного дела в МО РД и нарушения законодательства, допущенные в вопросах делопроизводства и архивного дела, также даны конкретные рекомендации по профилактике нарушений.  

Произошла смена 3 руководителей муниципальных архивов (Ахвахский, Кайтагский, Кумторкалинский районы).
В 2017 году из бюджета Республики Дагестан ГКУ РД «ЦГА РД»  выделено 27 571 000 руб., освоено 27 571 000 руб. 

Работа по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг ГКУ РД «ЦГА РД» в  2017 г. не проводилась (не планировалась).
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