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Отчет
о выполнении Основных направлений развития архивного дела

в Республике Дагестан за 2016 г.

Работа архивных учреждений Республики Дагестан в 2016 г. строилась в соответствии с Основными направлениями развития архивного дела в Республике Дагестан на 2016 г., утвержденными Министром юстиции Республики Дагестан 11 января 2016 г.

Приоритетными направлениями деятельности архивов оставались обеспечение сохранности, комплектование и использование архивных документов, применение современных информационных технологий в архивной отрасли. 

Постановлением Правительства Республики Дагестан от 20.11.2015 г. № 322 внесены изменения в структуру Министерства юстиции Республики Дагестан (далее – Министерство), в соответствии с которыми упразднено Управление по делам архивов с сохранением отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений и отдела информационных технологий и использования документов (далее – отделы). Из закрепленных за 2 отделами 8 штатных единиц в иные структурные подразделения Министерства по производственной необходимости отвлечены 2 штатные единицы.
В целом основные показатели развития архивного дела в Республике Дагестан на 2016 год выполнены.

В течение года осуществлен комплекс мер по государственному регулированию архивного дела в республике, усилению законодательного, нормативного и правового регулирования отношений в этой сфере, повышению качества и доступности государственных услуг, оказываемых Министерством и подведомственным государственным архивом, эффективности деятельности государственного и муниципальных архивов. 

19 февраля 2016 г. на коллегии Министерства обсуждены итоги работы архивных учреждений республики за 2015 г. Постановление Коллегии направлено главам муниципальных районов и городских округов.

Зарегистрировано и исполнено 206 писем и поручений, поступивших на исполнение от руководства Министерства и Росархива. В частности, проведена большая аналитическая работа по письмам: руководителя Росархива  А.Н. Артизова от 05.02.2016 г. № 4/240-А в адрес Главы РД Р.Г. Абдулатипова по проблемам финансового и кадрового обеспечения ГКУ РД «ЦГА РД» и правового статуса муниципальных архивов Республики Дагестан (работа продолжается); Росреестра от 27.01.2016 г. № 02-исх/00885-КК/16 о документах органов и организаций государственного технического учета и технической инвентаризации; Минэкономразвития РФ от 18.12.2015 г. № Д09и-3373, Министерства транспорта, энергетики и связи РД от 17.03.2016 г. № 02/914-06п/16 «О порядке представления докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также лицензирования отдельных видов деятельности».
Представлены Научно - методическому совету архивных учреждений Северо - Кавказского федерального округа Показатели состояния и развития архивного дела в Республике Дагестан в 2015 г., перечень нормативных документов, разработанных в 2015 г.

Проведен анализ паспортизации документов Архивного фонда РД 2015 года, по итогам направлены письма руководителям органов исполнительной власти Республики Дагестан, учреждениям. 

В Министерство труда и социального развития Республики Дагестан направлены предложения по внесению изменений в Закон РД «Об архивном деле в Республике Дагестан», предусматривающие обеспечение доступности услуг в сфере архивного дела. 

В целях приведения правил делопроизводства в органах исполнительной власти Республики Дагестан в соответствие требованиям, установленным Правительством Российской Федерации, и в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 апреля 2016 г. № 356 «О внесении изменений в правила делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти» подготовлен проект постановления Правительства Республики Дагестан «О внесении изменений в правила делопроизводства в органах исполнительной власти Республики Дагестан» (Постановление Правительства Республики Дагестан от 30.11.2016 г. №366).

Проведен анализ 4-х административных регламентов по оказанию государственных услуг в сфере архивного дела. Подготовлен проект приказа (от 07.06.2016 г. № 57-ОД) о признании утратившим силу приказа Министерства юстиции Республики Дагестан от 26 марта 2014 г. № 37-ОД «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Республики Дагестан по предоставлению государственной услуги «Оказание методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение, ведению учета документов Архивного Фонда Республики Дагестан, находящихся на временном хранении, подготовке нормативных и методических документов по вопросам делопроизводства и архивного дела».

В целях приведения Административных регламентов Министерства юстиции РД в соответствие с частью 1 статьи 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» разработаны проекты приказов о внесении изменений в Административный регламент по предоставлению Министерством юстиции Республики Дагестан государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан, в том числе рассмотрение обращений граждан, органов государственной власти, местного самоуправления, организаций и общественных объединений на основе документов Архивного фонда Республики Дагестан и других архивных документов», утвержденный приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 26  марта 2014 г. № 39-ОД, Административный регламент по предоставлению Министерством юстиции Республики Дагестан государственной услуги «Утверждение описей дел постоянного хранения, согласование описей дел по личному составу, согласование нормативных документов, регламентирующих деятельность архивных и делопроизводственных служб организаций», утвержденный приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 26  марта 2014 г. № 38-ОД.

В целях обеспечения единых принципов организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Республики Дагестан и выполнения основных направлений деятельности  проводилась работа по внедрению в практику работы архивов новых правил, нормативно - методических разработок, инструкций по архивному делу, по реализации нормативных требований по созданию страхового фонда и фонда пользования документов ГКУ РД «ЦГА РД», по вопросам организации делопроизводства, обеспечения сохранности, государственного учета, использования архивных документов и подготовке документов к передаче на государственное хранение. 

В ходе исполнения государственной функции Министерства по осуществлению контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан и в соответствии  с утвержденным  министром  юстиции Республики Дагестан и согласованным с Прокуратурой Республики Дагестан планами проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления на 2016 г. по соблюдению законодательства в области архивного дела проведены 12 плановых проверок  (6 – юридические лица, 6 – муниципальные образования). В ходе проверок установлены нарушения Правил делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти (утв. постановлением Правительства РФ от 15 июня 2009 г. N 477), Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российский Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, М.2015, Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук М. 2007. Составлены акты проверок, вынесены предписания, даны сроки для устранения замечаний.

Проведены 6 внеплановых  проверок (3 – юридические лица, 4 – муниципальные образования), 2 –  по исполнению предписаний Министерства об устранении нарушений законодательства об архивном деле, выявленных в ходе проведения проверок в соответствии с Планом на 2015г., 5 - по исполнению предписаний Министерства об устранении нарушений законодательства об архивном деле, выявленных в ходе проведения проверок в соответствии с Планом на 2016 г. 

Всего по итогам проверок в отчетном году составлено:

- 20 актов проверок;

- 19 предписаний об устранении выявленных нарушений;

- 9 протоколов об административных правонарушениях (1 – на должностное лицо, 3 – на юрлицо, 5 – на органы местного самоуправления). 

Материалы об административных правонарушениях направлены в суд.

Вынесены постановления мировых судей о наложении административного наказания по 4 субъектам проверок, на общую сумму 59000 рублей. 

В соответствии с Правилами подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215, подготовлены и внесены в Государственную автоматизированную систему «Управление» сведения о контрольно-надзорной деятельности в сфере архивного дела Министерства за 2015 г., за I полугодие 2016 г., План проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на 2017 г.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 28.04.2015 г. № 415 «О правилах формирования и ведения единого реестра проверок» проведена работа по получению доступа к закрытой части портала ФГИС ЕРП: определены ответственные лица по организации взаимодействия с ФГИС ЕРП (приказ Минюста РД от 30.06.2016 г. № 67-ОД), созданы и подтверждены учетные записи в ЕСИА ответственных лиц по организации взаимодействия с ФГИС ЕРП, внесена информация по проведенным в 2016 г. проверкам юридических лиц. 
Осуществлена работа по подготовке и согласованию с Прокуратурой Республики Дагестан планов проведения Министерством проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и проверок деятельности органов местного самоуправления на 2017 г. 
Приказами Министерства от 14.03.2016 г. № 26/1-ОД и от 10.11.2016 № 11-ОД внесены изменения в Административный регламент по исполнению государственной функции «Осуществление контроля за соблюдением законодательства об архивном деле в Республике Дагестан», утвержденный  приказом Министерства от 18.02.2015 г. № 13-ОД.

В помощь объектам проверки и муниципальным архивам разработан перечень документов, требуемых к проверке. 

Прокуратурой Республики Дагестан осуществлена плановая проверка исполнения Министерством Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». По итогам проверки вынесено представление, Министерством проведена работа по устранению нарушений. 
Проведены экспертиза ценности, научно-техническая обработка,  описание и передача на государственное хранение документов Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов в количестве 425 ед.хр. за 1988 – 2013 гг.
ГКУ РД «ЦГА РД» переработаны и утверждены Положение об ЭМК, Положение о дирекции, Положения об отделах и должностных инструкциях сотрудников.
В целях оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение, ведению государственного учета документов Архивного фонда Республики Дагестан специалистами отделов оказано лично или по телефону около 500 консультаций,  ГКУ РД «ЦГА РД» - 230 консультаций,  руководителями муниципальных архивов – около 1100 консультаций. 

Помимо этого,  по работе с ПК «Архивный фонд-4» индивидуальное обучение проведено с 3 вновь принятыми руководителями муниципальных архивов, 29 индивидуальных практических занятий  проведено с приездом руководителей муниципальных архивов. 

Специалистами отделов должностным лицам органов исполнительной власти и местного самоуправления, гражданам давались разъяснения действующего законодательства по запросам органов исполнительной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления, рассматривались письма и обращения граждан, в т.ч. связанные с социальной защитой граждан, предусматривающие их пенсионное обеспечение, получение льгот и компенсаций (всего 11 обращений: 4 от граждан и 7 от организаций). 

В целях оказания практической и методической помощи по государственному учету и использованию документов Архивного фонда Республики Дагестан проведена проверка ГКУ РД «ЦГА РД»  на предмет устранения недостатков, выявленных в ходе проверок организации работы архива, проведенных в 2014 - 2015 гг.,   по направлениям деятельности:  рассекречивание документов, выявление особо ценных и уникальных документов, создание страхового фонда и фонда пользования,  формирование Архивного фонда и комплектование документами. По результатам проверки составлена справка, направлена в ГКУ РД «ЦГА РД» для устранения нарушений.

Проведена плановая (документарная) проверка ГКУ РД «ЦГА РД» Государственной инспекцией труда в РД. В ходе проведения проверки нарушений не выявлено. 

Отделом  по ГО и ЧС по Кировскому району г.Махачкалы проведена  документарная проверка состояния ГО и ЧС в ГКУ РД «ЦГА РД» и даны рекомендации утвердить документацию по ГО и ЧС, запланировать проведение учений и тренировок, направить на обучение сотрудников в УМЦ по ГО и ЧС, оборудовать  кабинет и уголок по ГО и ЧС. 

Счетной палатой РД проведена проверка законности целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных  в 2014-2015 гг. ГКУ РД «ЦГА РД». Проводится работа по устранению выявленных недостатков.
Судебно-экспертным учреждением федеральной противопожарной службы «Испытательная пожарная лаборатория по РД» проведены испытания ограждений крыши здания архива, испытания на водоотдачу внутреннего противопожарного водопровода и правильности установки и работоспособности пожарных гидрантов.

В соответствии с постановлением Правительства РД от 9 июня 2015 г. № 180 «О ликвидации государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан» ликвидировано  Государственное казенного учреждение Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан», правопреемником ликвидируемого учреждения также определено ГКУ РД «ЦГА РД». Несмотря на неоднократные обращения Министерства и ГКУ РД «ЦГА РД» в Правительство Республики Дагестан, в адрес Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан, ликвидационной комиссии, работа по подготовке и передаче архивных материалов в ГКУ РД «ЦГА РД» на 01.01.2017 г. не осуществлена.
Проводилась работа по размещению информации на официальном сайте Министерства, заполнению и пополнению разделов сайта ГКУ РД «ЦГА РД». В Соцсетях размещена 48 информаций о деятельности отделов. 

Администрациями 22 муниципальных образований городских округов и муниципальных районов приняты 53 распорядительных документа по улучшению материально-технической базы муниципальных архивов, обеспечению сохранности документов в ведомствах, упорядочению и передаче в архивы документов с истекшими сроками ведомственного хранения, утверждению административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг и др. 

В 2016 году архивные учреждения республики продолжили работу по обеспечению сохранности и совершенствованию государственного учета документов Архивного фонда Республики Дагестан.

В целях улучшения физического и технического состояния архивных документов в ГКУ РД «ЦГА РД» было отреставрировано 216 ед. хр. объёмом 66089 л. Количество дел, нуждающихся в реставрации, составляет 2942 ед.хр. 
На основании картотек учёта физико-технического состояния фондов государственных и муниципальных архивов продолжалась работа по физико-химической и технической обработке архивных документов. ГКУ РД «ЦГА РД» проведена физико - химическая и техническая обработка 800 ед. хр. на бумажной основе, в том числе: подшито и переплетено 399 ед. хр., проведена дезинфекция 401 ед. хр. объемом 44000 л. методом ручной обработки. Кроме того, осуществлен переплет 49 ед.хр. после микрофильмирования.
Муниципальные архивы провели работу по улучшению физического и технического состояния архивных документов объёмом 2857 ед.хр. 
В течение года в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах продолжалась работа по сплошной и плановой цикличной проверке наличия и состояния документов и фондов, розыску необнаруженных дел. Проверено 37304 ед. хр. на бумажной основе, в том числе ГКУ РД «ЦГА РД» - 35000 ед.хр. 
Продолжалась работа по улучшению условий хранения документов. В этих целях в ГКУ РД «ЦГА РД» закартонировано 5982 ед. хр.,  перекартонировано  20361 ед.хр., муниципальными архивами закартонировано 11267 ед. хр., перекартонировано 20956 ед. хр. Протяженность архивных стеллажей в  муниципальных архивах увеличилось на 391 пог. м. за счет приобретения новых стеллажей и замены старых. 
Уточнены площадь помещений ГКУ РД «ЦГА РД», оснащенных современными системами пожарной сигнализации (строка 501, графа 1 статистической формы № 1) – 3693 кв.м.,  площадь помещений, оснащенных современными системами охранной сигнализации (строка 501, графа 2 статистической формы № 1) – 3693 кв.м. Ранее ошибочно не учитывалась площадь рабочих кабинетов архива. Также уточнена площадь помещений, оснащенных действующими системами автоматического пожаротушения (строка 501, графа 3 статистической формы № 1) – фактически составляет 2901 кв.м.
Выделены дополнительные помещения под архивохранилища и рабочие кабинеты в Бабаюртовском, Рутульском, Хасавюртовском районах, Бежтинском участке Цунтинского района.

В 2016 году муниципальным архивам из республиканского бюджета на осуществление переданных государственных полномочий Республики Дагестан по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Дагестан и находящихся на территории муниципальных образований, выделено 8052000 руб. В муниципальные архивы на эти средства приобретены ксероксы, компьютеры, стеллажи, архивные короба, оборудование для переплета, кондицтонеры, огнетушители, пожарные щиты, установлены железные двери и решетки на окна в архивохранилищах, установлена пожароохранная сигнализации и др.

В ГКУ РД «ЦГА РД» проделана работа по выявлению, описанию и утверждению на ЭПК описей особо ценных документов – 1009 ед. хр., созданию страхового фонда на особо ценные документы на рулонных пленках –  41 ед. хр./ 10072 л./ 6536 кадров (невыполнение плана связано с поломкой микрофильмирующего оборудования). Продолжена работа по созданию фонда пользования на электронных носителях – 59 ед.хр./ 23613 л./ 46951 эл. образов. 
В соответствии с «Методическими рекомендациями по проведению полистной проверки наличия и состояния документов» (письмо Федерального архивного агентства от 07. 04. 2005 № 5/695-Т) в ГКУ РД «ЦГА РД» проводилась полистная проверка наличия дел, выдаваемых пользователям, в том числе особо ценных (293368 л.). 
За отчетный период из архивохранилищ ГКУ РД «ЦГА РД» выдано всего 36154 ед. хр., из них: сотрудникам - 31643 ед. хр.,  в читальные залы - 4511 ед. хр., в том числе во временное пользование – 10 ед. хр. Выдано для пользователей читального зала 1543 описи, 1426 дисков ЭФП, 39 газетных подшивок и книжных изданий НСБ.
Продолжалась работа по восстановлению экземплярности описей. ГКУ РД «ЦГА РД» создан полный комплект 82 описи к 14 фондам, из них: распечатано из БД «АФ - 4» 23 описи, ксерокопировано 59 описей. 
В целях обеспечения автоматизированной поддержки централизованного государственного учета, научно-справочного аппарата и контроля обеспечения сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации продолжена работа по ведению автоматизированной системы государственного учета документов в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах. В базу данных программного комплекса «Архивный фонд» (4-я версия) введена информация по вновь принятым 108 фондам и изменениям в составе и объеме фондов. Проведен анализ и сверка информационных массивов отраслевой базы данных «Архивный фонд», предоставленных архивами по итогам работы 2016 года. Сведения включены в программный комплекс «Фондовый каталог Республики Дагестан».  

В течение 2016 года продолжалась работа по формированию Архивного фонда Республики Дагестан, оптимизации состава организаций – источников комплектования архивов.
В этих целях продолжена работа по уточнению списков организаций, учреждений – источников комплектования государственных и муниципальных архивов (далее - Список №1). 

Всего в Список №1 вновь включено 6 учреждений, исключено 66 учреждений, внесены изменения в наименования 46 учреждений в связи с переименованием, реорганизацией, изменением формы собственности.
Согласованы 52 Списка № 1 организаций - источников комплектования муниципальных архивов по состоянию на 01.01.2016 г.

В рамках исполнения государственной услуги Министерства по утверждению описей дел постоянного хранения, согласованию описей дел по личному составу, согласованию нормативных документов, регламентирующих деятельность архивных и делопроизводственных служб организаций, проведено 8 заседаний ЭПК, на рассмотрение которой поступили документы от 912 организаций. На ЭПК утверждено 505 описей дел постоянного хранения на 20459 ед. хр.( ГКУ РД «ЦГА РД» - 5963 ед. хр., в т.ч. 130 ед.хр. НТД, 17 ед.хр. фотодокументов; муниципальные архивы - 14496 ед. хр.).; 6 описей особо ценных документов на 1009 ед. хр.; 45 описей на 2103 ед.хр. ранее не описанных в  ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах. Согласованы 248 описей дел по личному составу на 10665 ед.хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» - 4983 ед. хр., муниципальные архивы - 5682 ед. хр.). Согласованы 10 инструкций по делопроизводству организаций – источников комплектования ГКУ РД «ЦГА РД»  и муниципальных архивов. Согласовано 200 номенклатур дел источников комплектования архивов (ГКУ РД «ЦГА РД» - 17, муниципальных архивов – 183); 145 положений о ведомственных архивах и экспертных комиссиях. Рассмотрено 187 актов о выделении к уничтожению не подлежащих хранению документов организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов на 34964 ед.хр. Членами ЭПК подготовлено 1362 заключения по поступившим на рассмотрение ЭПК документам.

Возвращено на доработку с заключениями экспертов - членов ЭПК 224  комплекта документов, представленных организациями – источниками комплектования ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивов, в том числе 136 описей дел постоянного хранения и по личному составу на 5275 ед.хр.
Согласованы Порядок хранения, передачи в архивы и уничтожения документов, связанных с подготовкой и проведением выборов депутатов народного Собрания РД шестого созыва, представленный Избирательной комиссией РД, рабочая инструкция по упорядочению документов администрации ГО с внутригородскими делением «город Махачкала», представленная Управлением по делам архива администрации МО ГО  «город Махачкала».

Продолжалась работа по комплектованию государственных и муниципальных архивов республики управленческой, научно - технической документацией, фотодокументами и документами личного происхождения.

На постоянное хранение в государственные и муниципальные архивы поступило 18300 ед.хр., из них: 4166 ед.хр. - в ГКУ РД «ЦГА РД», в том числе: управленческой документации – 4058 ед. хр., НТД - 46 ед.хр., личного происхождения – 29 ед.хр., фотодокументов - 33 ед.хр.; 14134 ед.хр. управленческой документации – в муниципальные архивы. 

В течение года на хранение в муниципальные и государственные архивы поступило 3618 ед.хр. документов по личному составу ликвидированных без правопреемников или в ходе банкротства организаций и предприятий, в том числе муниципальные архивы приняли 2003 ед.хр., ГКУ РД «ЦГА РД» - 1615 ед.хр.
Архивными учреждениями оказывалась методическая и практическая помощь в упорядочении дел в ведомствах, представлении на рассмотрение ЭПК описей, номенклатур дел и инструкций по делопроизводству, по внедрению в практику работы «Правил делопроизводства в федеральных органах исполнительной власти», «Перечня типовых управленческих документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций с указанием сроков хранения», «Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях».

Сотрудниками ГКУ РД «ЦГА РД» оказана методическая и практическая помощь учреждениям – источникам комплектования архива по отбору документов в состав АФ РД (5963 ед.хр.), по упорядочению документов по личному составу (4983 ед.хр.), разработке номенклатур дел (17), положений о ВА и ЭК (8), инструкций по делопроизводству (3).

В 2016 г. в плановом порядке проводилась работа по внедрению автоматизированного НСА, усовершенствованию описей, разработке управленческой документации, индексированию, систематизации и вливанию карточек в каталоги, описанию документов, хранящихся в архивах, использованию архивных документов. 
В ГКУ РД «ЦГА РД» продолжена работа по созданию автоматизированного НСА: внесены в БД «АФ - 4», в раздел «Дело» - 12 фондов/ 94 описи / 14703 заголовка, отредактировано 143 предисловия и 143 аннотации к фондам.

Разработано 1180 ед.хр. управленческой и научно-технической (13 ед.хр.) документации, составлено 4488 тематических, 645 именных, 137 НТД, 753 дублетных карточек, индексировано 1658, систематизировано и влито в каталог 6023 карточек. 
Продолжена работа по наполнению электронного каталога по решениям горрайисполкомов г. Махачкалы – 3516 тематических карточек. 
Продолжена работа по ведению БД «Фотокаталог» по описям на фотодокументы – 2229 заголовков.
Составлена переводная таблица к фондам ликвидированного ГКУ РД «РГАЛС», перешифрованны страховые экземпляры описей и листы фондов.

Проведена работа по усовершенствованию и переработке 16 описей на 257 ед.хр. 
Проведена работа по описанию обнаруженных неописанных 217 ед.хр. управленческой документации и по личному составу.

Осуществлялась работа по разработке нормативно - методической литературы по архивному делу НСБ ГКУ РД «ЦГА РД», комплектованию библиотеки методическими разработками и нормативными материалами. Составлено 180 карточек, которые включены в каталог НСБ архива. Всего принято и поставлено на учет 1056 экз. литературы НСБ, из них: книги – 330 экз., газеты – 869 экз., журналы – 127 экз.
В течение года проводилась работа по использованию архивных документов, информационному обеспечению органов государственной власти и местного самоуправления, учреждений, организаций по юбилейным и памятным датам в истории республики.
Сотрудник ГКУ РД «ЦГА РД» принял участие в подготовке призера Республиканского конкурса исследовательских работ учащихся «Мы дружбой народов сильны» на тему: «Дружба народов в произведениях поэтов, писателей и художников Дагестана» и награжден грамотой  ГБУ ДО «Республиканский центр детско-юношеского туризма и краеведения».

С целью информационного обеспечения мероприятий, посвященных памятным и юбилейным датам, событиям в истории республики и в целях популяризации архивных документов на сайте ГКУ РД «ЦГА РД»  размещен тематический перечень документов по истории г. Дербент (по дореволюционным фондам), дан обзор документов, вошедших в перечень.
Подготовлены 2 выставки: «Когда просыпаются горы» – использовано 172 документа, «Русская интеллигенция в Дагестане» – просмотрено 17 фондов, 26 описей, 72 дела, отобрано 431 документ для последующего использования (не экспанировались).
В 2011 г. ГКУ РД «ЦГА РД»  была начата работа по подготовке справочно-информационного издания «Посемейные списки жителей населенных пунктов Дагестанской области 1886г.». На отчетный период всего внесено сведений по посемейным спискам Аварского, Даргинского, Казикумухского и Темир-Хан_Шуринского округов о 55568 семействах. За 2016 г. внесены сведения о 5622 семействах Цудахарского и Сюргинского наибства Даргинского округа. В связи с наличием на данные документы электронного фонда пользования и большого объема работы по выполнению социально-правовых запросов решением дирекции архива данный вид работы приостановлен. 
Подготовлен и передан в Администрацию Главы и Правительства Республики Дагестан Календарь знаменательных и памятных дат на 2017 год.
 В связи с увеличением  количества запросов социально-правового характера работа по подготовке сборника документов и материалов  «Декоративно-прикладное искусство Дагестана XIX начала XX вв.» не проводилась.
В архив поступило 344 тематических запроса, исполнено – 329.
От граждан поступило 5728 запросов социально - правового характера, исполнено – 5449, из них: положительные - 3977, отрицательные - 422, непрофильные - 1050; в том числе из-за рубежа поступило/исполнено –  58/58.

За отчетный период в читальных залах архива оформлено 215 пользователей. Количество посещений читальных залов составило – 1296. 

Проведена архивная практика студентов ДГПУ, ДГУ - 169 человек, проведены 7 экскурсий по архиву, прочитано 8 лекций.
Комиссией по рассекречиванию документов, созданной в соответствии с приказом директора ГКУ РД «ЦГА РД» № 6 от 17.01.2014г.,  проведена работа по рассекречиванию документов. В плановом порядке рассекречено полностью 38 ед. хр. на 4528 л. за 1985г. На 01.12.2016 г. на секретном хранении оставлено 153 ед.хр. с 1986г. по 1993г.
В соответствии с письмами РОССТАТа №15-15-5 ТО и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по РД №01-89/448 от 26.05.2016г. снята пометка «Для служебного пользования» с разработочных таблиц по итогам Всесоюзной переписи населения 1989 года с 402 дел.

За 2015 г. муниципальными архивами описано 1886 ед. хр. (в т.ч. 317 ед.хр. по личному составу). Всего на 01.01.2016 г. в муниципальных архивах хранится 2938 неописанных документов. 
В систему автоматизированного НСА муниципальных архивов введено 31032 ед.хр.
Исполнен 121 тематический запросов об образовании и переименовании района (администраций), реорганизации и переименовании сел и организаций, сельхозартелей, колхозов и совхозов, о руководителях районов, о награждении орденами и медалями,  по юбилейным датам в истории городов и районов и др.
Поступил 19606 запросов социально-правового характера, исполнено 19606, в т.ч. положительно – 16316 запросов. 

Из-за рубежа поступило и  исполнено 27 запросов о стаже работы и заработной плате. 
По запросам пользователей выдано 2579 листов копий архивных документов.

В читальные залы муниципальных архивов оформлено 35 пользователей, которым выдано 253 ед. хр. Выдано во временное пользование 50 ед.хр.
В 17 муниципальных архивах подготовлена 21 выставка, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.,  юбилеям районов и городов, первым руководителям района, знатным людям района.
Проведены 10 телепередач по материалам архивов, приуроченные ко Дню Победы, посвященные улучшению условий хранения документов в МА, работе муниципальных архивов. В районных и городских газетах опубликована 21 статья. Часть этих  же материалов размещена на сайтах администраций муниципальных образований. 
В целях популяризации архивного дела в муниципальных архивах организовано 6 экскурсий для студентов и школьников. 

В рамках повышения квалификации кадров и оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение проведено 68 семинаров с руководителями и специалистами администраций городских округов, муниципальных районов, организаций - источников комплектования государственного и муниципальных архивов, с сотрудниками органов исполнительной власти (ГКУ РД «ЦГА РД» - 14 (3 – с выходом в учреждения), муниципальными архивами – 54).
1 работник отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений прошел повышение квалификации в Дагестанском институте экономики и политики» по программе «Государственная политика в области противодействия коррупции».
Проведена аттестация 13 работников ГКУ РД «ЦГА РД». 

Начальник отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений Министерства юстиции Республики Дагестан и директор ГКУ РД «ЦГА РД»  приняли участие в НМС СКФО, ЮФО и КФО (г. Евпатория).

Начальник отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений Министерства юстиции Республики Дагестан приняла участие в очередном заседании Совета по архивному делу при Федеральном архивном агентстве в г. Самаре.

Директор ГКУ РД «ЦГА РД»  приняла участие в межрегиональной научно-практической конференции «Государственные служащие России в прошлом и настоящем: региональный аспект», г. Пушкино Московской области и во Всероссийской  научной конференции, посвященной 150-летию г.Буйнакска «Северокавказский город в региональном историческом процессе».
За отчетный период сокращена должность начальника Управления по делам архивов Министерства и 1 штатная единица отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений, в ГКУ РД «ЦГА РД» принято на работу 2 сотрудников, выбыло – 2, в муниципальные архивы принято – 10, выбыло – 10.
На 01.01.2017 г. в 14 муниципальных образованиях ликвидированы архивные отделы и понижен статус руководителей муниципальных архивов (г. Южно-Сухокумск,  Агульский, Бежтинский участок, Кайтагский, Кулинский, Лакский, Ногайский, Рутульский, Сергоколинский, Унцукульский, Хивский, Цунтинский, Чародинский, Шамильский районы).
Произошла смена 5 руководителей муниципальных районов (Агульский, Дербентский, Каякетский, Курахский районы, город Махачкала).
В 2016 году из бюджета Республики Дагестан ГКУ РД «ЦГА РД»  выделено 27 377 000 руб., освоено 25 267 700 руб. Недофинансировано 2 109 300 руб. 

Работа по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг ГКУ РД «ЦГА РД» в  2016 г. не проводилась (не планировалась).

Министр юстиции 
Республики Дагестан                                                      Х.Э. Пашабеков
Урдашева Л.О. (8722) 69-16-11
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