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Отчет
о выполнении Основных направлений развития архивного дела

в Республике Дагестан за 2021 г.

Работа архивных учреждений Республики Дагестан в 2021 г. строилась в соответствии с Основными направлениями развития архивного дела в Республике Дагестан на 2021 год, утвержденными врио министра юстиции Республики Дагестан 13 января 2021 г.

Приоритетными направлениями деятельности архивов оставались обеспечение сохранности, комплектование и использование архивных документов. 

В целом основные показатели развития архивного дела в Республике Дагестан на 2021 год выполнены. 

В течение года осуществлен комплекс мер по государственному регулированию архивного дела в республике, усилению законодательного, нормативного и правового регулирования отношений в этой сфере, повышению качества и доступности государственных услуг, оказываемых Министерством и подведомственным государственным архивом, эффективности деятельности государственного и муниципальных архивов. 

В целях обеспечения доступа физических и юридических лиц к сведениям о государственных услугах, оказываемых Министерством юстиции Республики Дагестан (далее – Минюст РД), в Реестр государственных услуг (функций) включены услуги Министерства юстиции Республики Дагестан  «Проставление апостиля на подлежащих вывозу за пределы Российской Федерации архивных справках, архивных выписках и архивных копиях, подготовленных государственным, муниципальными архивами и иными органами и организациями, расположенными на территории Республики Дагестан» и «Информационное обеспечение физических и юридических лиц на основе документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов, предоставление архивных справок, архивных выписок и копий архивных документов» (административные  регламенты по предоставлению указанных  услуг утверждены  приказами  № 84-ОД от 02.07.2020 и № 156-ОД от 23.11.2020 соответственно).
Зарегистрировано и исполнено 253 письма и поручения, поступившие на исполнение от государственных органов РФ, в т.ч. Росархива, Правительства РД, республиканских органов власти, руководства Минюста РД. 
Научно-методическому совету архивных учреждений Северо-Кавказского федерального округа представлена Показатели состояния и развития архивного дела в Республике Дагестан в 2020 г.

В целях обеспечения единых принципов организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Республики Дагестан и выполнения основных направлений деятельности  проводилась работа по внедрению в практику работы архивов новых правил, нормативно-методических разработок, инструкций (по архивному делу, по вопросам организации делопроизводства, обеспечения сохранности, государственного учета, использования архивных документов и подготовке документов к передаче на государственное хранение). 

В целях исполнения государственной функции Минюста РД по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан и в соответствии  с утвержденными  министром  юстиции Республики Дагестан и согласованными с Прокуратурой Республики Дагестан планами проведения плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов государственной власти и должностных лиц органов государственной власти, органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления на 2021 г., утвержденным  планом-графиком проведения Минюстом РД плановых выездных, внеплановых и документарных  проверок, проведены проверки и мероприятия:
- плановые проверки –  6 (2 – органы государственной власти, 2 – органы местного самоуправления, 2 – юридические лица); 

- внеплановые  проверки по исполнению предписаний Министерства об устранении нарушений законодательства об архивном деле – 19 (4 – юридические лица, 5 – орган государственной власти, 10 – органы местного самоуправления).
Всего по итогам проверок выявлено 121 нарушение законодательства РФ, составлено:

- 25 актов проверок;

- 19 предписаний об устранении выявленных нарушений;

- 19 протоколов об административных правонарушениях (9 – на должностные лица, 6 – на юридические лица, 4 – на орган местного самоуправления);
- на 9 хозяйствующих субъектов наложены административные штрафы на 35000 рублей. 

Характерными правонарушениями, выявленными в ходе проверок, являются: нарушение нормативных режимов хранения архивных документов, нарушение порядка ведения и оформления основных учетных документов; нарушение сроков упорядочения и временного хранения архивных документов в организациях – источниках комплектования, нарушение правил делопроизводства и др.

Во всех случаях объектам (субъектам) проверок оказывалась методическая, консультативная помощь в области организации архивного дела и обеспечения сохранности архивных документов. Объекты (субъекты) проверок через государственный и муниципальные архивы республики обеспечены электронными версиями нормативных правовых актов по делопроизводству и архивному делу. Перечень документов Минюста РД для осуществления контроля за соблюдением законодательства об архивном деле в Республике Дагестан с разъяснениями в помощь субъектам (объектам) проверок и муниципальным архивам размещен на официальном сайте Минюста РД. 

В соответствии с Правилами подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г. № 215, подготовлены и внесены в Государственную автоматизированную систему «Управление» сведения о контрольно-надзорной деятельности в сфере архивного дела Минюста РД за 2020 г., за I полугодие 2021 г. В Прокуратуру РД к установленным срокам направлены отчеты о контрольно-надзорной деятельности Минюста РД. В единый реестр проверок по результатам проведенных в 2021 году проверок в установленном порядке своевременно внесены сведения.
Подготовлена и размещена в открытом доступе информация об осуществлении Минюстом РД государственного контроля (надзора) (обзор практики за 2020 год), в которой приведены характерные правонарушения и даны методические рекомендации по профилактике правонарушений.

В целях профилактики правонарушений, разъяснения объектам проверок типовых нарушений обязательных требований нормативных правовых актов с возможными мероприятиями по их устранению проведены 2 публичных слушания о результатах правоприменительной практики по соблюдению обязательных требований архивного законодательства на площадке ГКУ РД «ЦГА РД» и 1 – в администрации МР «Буйнакский район».

В целях реализации Федерального закона от 31.06.2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федерального закона от 11.06.2021 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» проведена следующая работа:

Законом Республики Дагестан от 07.12.2021 г. № 72 внесены изменения в статьи 4 и 16 Закона Республики Дагестан «Об архивном деле в Республике Дагестан» от 11.04.2005 г. № 15;

постановлениями Правительства Республики Дагестан от 28.09.2021 г. № 246 утверждено Положение о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан; 

постановлениями Правительства Республики Дагестан от 21.12.2021 г. № 344 утвержден перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан;
приказом Минюста РД от 18.10.2021 г. № 177-ОД признан утратившим силу приказ Министерства юстиции Республики Дагестан от 28 октября 2019 г. № 141-ОД «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Республики Дагестан по осуществлению регионального государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан»;

приказом Минюста РД от 12.11.2021 г. № 194-ОД утверждены формы документов, используемых Министерством юстиции Республики Дагестан при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан;
приказом Минюста РД от 10.12.2021 г. № 217-ОД утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан на 2022 год;

приказом Минюста РД от 18.10.2021 г. № 178-ОД отменены приказы Министерства юстиции Республики Дагестан от 1 марта 2018 г. № 34-ОД «Об утверждении перечня и структуры показателей результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности, методики оценки результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности Министерства юстиции Республики Дагестан», от 13.01.2020 г. № 4-ОД «Об утверждении паспорта ключевого показателя результативности контрольно-надзорной деятельности Министерства юстиции Республики Дагестан»;
информация о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства об архивном деле на территории Республики Дагестан внесена в Единый реестр видов контроля (надзора);

начальник и консультант отдела по делам архивов Минюста РД  прошли обучение работе в государственной информационной системе «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности».
Сведения о разрабатываемых нормативных правовых актах регулярно вносятся в информационную систему monitoring.ag.gov.ru.

Документы и информации по контрольно-надзорной деятельности Минюста РД размещены на сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minyustrd.ru) в соответствующем разделе.

В целях оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение, ведению государственного учета документов Архивного фонда Республики Дагестан специалистами отдела по делам архивов Минюста РД  оказано лично или по телефону около 700 консультаций,  ГКУ РД «ЦГА РД» - 1552 консультации,  руководителями муниципальных архивов – около 2000 консультаций. 

Помимо этого,  по работе с ПК «Архивный фонд-4» индивидуальное обучение проведено с 3 вновь принятыми специалистами муниципальных архивов, 8 индивидуальных практических занятий  проведено с приездом руководителей муниципальных архивов. 

Должностным лицам органов исполнительной власти и местного самоуправления, гражданам специалистами Минюста РД даны разъяснения действующего архивного и смежного законодательства по запросам органов исполнительной власти Республики Дагестан и органов местного самоуправления, рассматривались письма и обращения граждан, в т.ч. связанные с социальной защитой граждан, предусматривающие их пенсионное обеспечение, получение льгот и компенсаций (всего 33 обращения: 13 от граждан и 20 от организаций).  
Проводилась работа по размещению информации на официальном сайте Министерства, заполнению и пополнению разделов сайта ГКУ РД «ЦГА РД».

Отделом надзорной деятельности и профилактической работы № 3 по Кировскому району г. Махачкалы Управления надзорной деятельности и профилактической работы МЧС России и Кавказским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведена проверка ГКУ РД «ЦГА РД». По результатам проверки выдано предписание об устранении нарушений. Работа по устранению нарушений проводится по мере финансирования. 

В соответствии с постановлением Правительства РД от 9 июня 2015 г. № 180 «О ликвидации государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан» было ликвидировано  Государственное казенного учреждение Республики Дагестан «Межведомственный архив Министерства сельского хозяйства Республики Дагестан», правопреемником которого было определено ГКУ РД «ЦГА РД». Несмотря на неоднократные обращения Министерства и ГКУ РД «ЦГА РД» в Правительство Республики Дагестан, в адрес Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан, работа по подготовке и передаче архивных материалов в ГКУ РД «ЦГА РД» на 01.01.2022 г. не осуществлена.
Администрациями 18 муниципальных образований городских округов и муниципальных районов приняты 29 распорядительных документа по проведению паспортизации, улучшению материально-технической базы муниципальных архивов, обеспечению сохранности документов в ведомствах, упорядочению и передаче в архивы документов с истекшими сроками ведомственного хранения. 

По состоянию на 01.01.2022 г. в 8 муниципальных образованиях (далее – МО) ликвидированы архивные отделы, понижен статус руководителей муниципальных архивов (Агульский, Ахвахский, Казбековский, Новолакский, Рутульский, Хивский, Хунзахский, Чародинский). 

Нарушения, характерные для всех администраций муниципальных образований, которыми ликвидированы архивные отделы:

функции, полномочия муниципального архива, зафиксированные в правоустанавливающих, распорядительных документах администрации, на момент ликвидации муниципального архива последовательно не закреплены за структурным подразделением (как правило, управление делами), куда по штатному расписанию и утвержденной структуре (решение Собрания депутатов) включен главный специалист «по делам архивов», а муниципальный архив отсутствует в структуре администрации; 

штатные единицы главных специалистов (Агульский, Сергокалинский, Хунзахский районы) указаны в структуре и/или штатной расстановке администраций МО без привязки к какому-либо структурному подразделению, в утвержденных структурах администраций МО наименование структурного подразделения подменено наименованием должности;

в положения об администрациях и муниципальном архиве, должностные инструкции работников муниципального архива соответствующие изменения не внесены; 

номенклатура дел и инструкция по делопроизводству администрации не переработаны.

Своеобразие структурно-штатной расстановки архивных  кадров администраций МО Республики Дагестан не укладывается в статистической отчетности (статформа № 4), что тоже подтверждает грубейшие нарушения законодательства РФ.

На 01.01.2022 г. в 2-х МО функции муниципального архива в установленном порядке возложены на структурные подразделения, одновременно исполняющие другие функции (Карабудахкентский, Цунтинский районы). 

 в сфере обеспечения сохранности и государственного учета документов:

В 2021 году архивные учреждения республики продолжили работу по обеспечению сохранности и совершенствованию государственного учета документов Архивного фонда Республики Дагестан.

В целях улучшения физического и технического состояния архивных документов в ГКУ РД «ЦГА РД» было отреставрировано 200 ед. хр. объёмом 35387 л. Количество дел, нуждающихся в реставрации, составляет 2288 ед.хр., из которых 178 ед. хр. выявлены в 2021 г. 
На основании картотек учёта физико-технического состояния фондов государственных и муниципальных архивов продолжалась работа по физико-химической и технической обработке архивных документов ГКУ РД «ЦГА РД» проведена физико-химическая и техническая обработка 469 ед. хр. на бумажной основе, в том числе: подшито и переплетено 253 ед. хр., проведена дезинфекция 216 ед. хр. объемом 55098 л. методом ручной обработки. Кроме того, осуществлен переплет 232 ед. хр. объемом 4727 л. после микрофильмирования.
Муниципальные архивы провели работу по улучшению физического и технического состояния архивных документов объёмом 4786 ед.хр. 
В течение года в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах продолжалась работа по сплошной и плановой цикличной проверке наличия и состояния документов и фондов, розыску необнаруженных дел. Проверено 37023 ед. хр. на бумажной основе, в том числе ГКУ РД «ЦГА РД» – 21395 ед. хр. 
Продолжалась работа по улучшению условий хранения документов. В этих целях в ГКУ РД «ЦГА РД» закартонировано 4106 ед. хр.,  перекартонировано  8802 ед.хр., муниципальными архивами закартонировано 6513 ед. хр., перекартонировано 2250 ед. хр.

Протяженность архивных стеллажей в муниципальных архивах увеличилась на 365 пог. м. за счет приобретения новых стеллажей и замены старых. 

Выделены дополнительные помещения под архивохранилища муниципальным архивам администрациями Кайтагского, Каякентского района.  

В 2021 году муниципальным архивам из республиканского бюджета на осуществление переданных государственных полномочий Республики Дагестан по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Дагестан и находящихся на территории муниципальных образований, выделено 14201100 руб. На эти средства приобретены сканеры, компьютеры, стеллажи, архивные короба, выставочное оборудование, оборудование для переплета, кондиционеры, огнетушители, проведен ремонт архивохранилищ и др.
На 01.01.2022 г. охранно-пожарной сигнализацией обеспечены все муниципальные архивы.

В ГКУ РД «ЦГА РД»: 
Проделана работа по выявлению, описанию и утверждению ЭПК описей особо ценных документов – 281 ед. хр., созданию страхового фонда на особо ценные документы на рулонных пленках –  295 ед. хр./ 66429 л./ 72817 кадров. В отчете и статформе № 1 за 2020 г. ошибочно не учтены 221 ед.хр. особо ценных документов,  выявленных в 2020 г., в связи с чем, в графе «Примечание» стр. 103 статформы № 1 за  2020 г. указано 25,415/31,596, а по факту должно быть 25,415/31,817; 
Продолжена работа по созданию фонда пользования на электронных носителях – 719 ед.хр./ 140794 л./ 186500 файлов;
Проводилась проверка своевременного возвращения и правильности размещения дел в хранилищах после их использования – 25959 ед.хр., полистная проверка особо ценных дел – 4425 ед. хр. 490147 л.; 
За отчетный период из архивохранилищ архива выдано всего 50954 ед. хр., из них: сотрудникам – 46314 ед. хр.,  в читальные залы – 4578 ед. хр., во временное пользование – 62 ед. хр.); 
Выдано для пользователей читального зала 658 описей, 1286 дисков ЭФП, 368 фотодокументов.
в сфере комплектования:

В течение 2020 года продолжалась работа по формированию Архивного фонда Республики Дагестан, оптимизации состава организаций – источников комплектования архивов.
В этих целях продолжена работа по уточнению списков организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов (далее – Список №1). 

Всего в Список №1 вновь включено 48 организаций, исключено из Списка №1 67 организации, внесены изменения в наименования 36 организаций в связи с переименованием, реорганизацией, изменением формы собственности. По состоянию на 01.01.2022 в Списке № 1 – 2222 организаций.
Проведено 10 заседаний экспертно-проверочной комиссии Министерства юстиции Республики Дагестан (далее – ЭПК), на рассмотрение которой поступило 1284 комплекта документов от архивных учреждений Республики Дагестан. 
ЭПК утверждено: 
361 опись дел постоянного хранения на 15872 ед. хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» – 6331 ед. хр., в т.ч. 5397 ед.хр. управленческой документации, 934 ед.хр. НТД; муниципальные архивы - 9541 ед. хр., в т.ч. 9536 ед.хр. управленческой документации, 5 ед.хр. видеодокументов); 
1 опись особо ценных документов на 281 ед. хр.; 
2 описи дел на 163 ед.хр. ранее не описанных в  муниципальных архивах. 
ЭПК согласовано: 
220 описей дел по личному составу на 9032 ед.хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» – 5113 ед. хр., муниципальные архивы – 3919 ед. хр.); 
6 описей дел долговременного хранения на 730 ед. хр. (ГКУ РД «ЦГА РД» – 714 ед. хр., муниципальные архивы – 16 ед. хр.);

2 описи дел на 20 ед.хр. ранее не описанных в  муниципальных архивах;

45 инструкций по делопроизводству организаций – источников комплектования ГКУ РД «ЦГА РД»  и муниципальных архивов; 
380 номенклатур дел источников комплектования архивов (ГКУ РД «ЦГА РД» - 49, муниципальных архивов – 331); 
334 положения о ведомственных архивах и экспертных комиссиях;

Порядок хранения, передачи в архивы  и уничтожения документов, связанных с подготовкой и проведением выборов депутатов Народного Собрания Республики Дагестан седьмого созыва (представлен  Избирательной  комиссией  Республики Дагестан);
Памятка по порядку определения сроков хранения дел и отбору документов на уничтожение в судебных участках мировых судей Республики Дагестан (разработан Минюстом РД).
Рассмотрены 136 актов о выделении к уничтожению не подлежащих хранению документов организаций – источников комплектования государственного и муниципальных архивов на 49655 ед.хр. 
Членами ЭПК подготовлено 1284 заключения по поступившим на рассмотрение ЭПК документам. Возвращено на доработку с заключениями членов ЭПК 93  комплекта документов.
Продолжалась работа по комплектованию государственного и муниципальных архивов республики архивными документами.

На постоянное хранение в государственный и муниципальные архивы поступило 12337 ед.хр., из них: 3812 ед.хр. управленческой документации, 185ед.хр. НТД – в ГКУ РД «ЦГА РД»; 8340 ед.хр. – в муниципальные архивы, в том числе: управленческой документации –  8335 ед. хр., видеодокументов – 5 ед.хр. 

В течение года на хранение в государственный и муниципальные архивы поступило 3511 ед.хр. документов по личному составу ликвидированных без правопреемников или в ходе банкротства организаций и предприятий (ГКУ РД «ЦГА РД» – 109 ед. хр., муниципальные архивы – 3402 ед. хр.).
Сотрудниками государственного и муниципальных архивов оказана методическая и практическая помощь организациям – источникам комплектования архивов по отбору документов в состав АФ РД, по упорядочению документов по личному составу, разработке номенклатур дел, положений о ВА и ЭК, инструкций по делопроизводству, проведению паспортизации – всего 3898 консультации (ГКУ РД «ЦГА РД» – 1552, муниципальными архивами – 2346).

В рамках повышения квалификации кадров и оказания методической и практической помощи в работе по организации документов в делопроизводстве, отбору документов в состав Архивного фонда Республики Дагестан и подготовке передачи их на постоянное хранение проведено 34 семинара с руководителями и специалистами администраций муниципальных районов, организаций – источников комплектования государственного и муниципальных архивов, с сотрудниками органов исполнительной власти (ГКУ РД «ЦГА РД» – 9, муниципальными архивами – 25).

в сфере использования архивных документов:

В 2021 г. в плановом порядке проводилась работа по разработке управленческой документации, индексированию, систематизации и вливанию карточек в каталоги, описанию документов, хранящихся в архивах, использованию архивных документов. 

ГКУ РД «ЦГА РД» разработано 312 ед.хр. управленческой документации, составлено 4813 тематических карточек. 

Продолжалась работа по восстановлению экземплярности описей. ГКУ РД «ЦГА РД» создан полный комплект 18 описей к 2 фондам путем ксерокопирования. 

ГКУ РД «ЦГА РД» принято и поставлено на учет 1265 экз. литературы НСБ, из них: книги – 147 экз., газеты – 741 экз. (111 подшивок), журналы – 91 экз.

В течение года проводилась работа по использованию архивных документов, информационному обеспечению органов государственной власти и местного самоуправления, учреждений, организаций по юбилейным и памятным датам в истории республики.

ГКУ РД «ЦГА РД»

С целью информационного обеспечения мероприятий, посвященных памятным и юбилейным датам, событиям в истории страны и республики, и в целях популяризации архивных документов: 
Продолжилась работа по исполнению подпункта «к» пункта 4 Перечня поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина по реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ от 15 января 2020 г. по утвержденному 12.03.2020 г. директором ГКУ РД «ЦГА РД» Плану по созданию комплекса архивных документов, посвященных Второй мировой войне, на 2020 г. проведена следующая работа: 

- дополнены списки  граждан, эвакуированных из г. Ленинград и размещенных на территории ДАССР – 260 чел. (всего – 460 чел.);

- переведены в электронный вид карточки воинов, умерших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в госпиталях г. Махачкалы – 130 карточек. Карточки опубликованы на сайте архива.
В целях реализации п. 4 Перечня поручений от 4 марта 2020 г. по итогам встречи Президента Российской Федерации с ветеранами Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и представителями общественных патриотических объединений 18 января 2020 г. проведена работа по передаче интернет-порталу «Книга памяти блокадного Ленинграда» дополнительного списка  граждан, эвакуированных из г. Ленинград и размещенных на территории ДАССР (всего 460 чел.).
Разработан перечень Государственных актов на вечное пользование землей  колхозами с 1936-1953 гг. – 57 дел.

Составлен список работников эвакогоспиталей Дагестана в годы начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (155 чел.), работа продолжается. 

Для Перечня документов по декоративно-прикладному искусству составлено 217 карточек по 6 дореволюционным фондам.

Работники архива приняли участие в сетевой акции, организованной Российским государственным архивом в г. Самаре «Читаем документы о войне», приуроченной к 80-летию начала Великой Отечественной войны, с этой целью подготовлены 3 аудиозаписи по воспоминаниям участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. по документам ГКУ РД «ЦГА РД». 
Подготовлены и экспонированы 4 выставки: 
- к 100-летию образования ДАССР «История народно-художественных промыслов Советского Дагестана» – совместно с музеем-заповедником –этнографический комплекс «Дагестанский аул»;

- «Землетрясение в Дагестане 14 мая 1970 г.» – совместно с музеем истории г. Махачкалы;

- к 35-летию Музея боевой славы и 90-летию В.В. Макаровой, организатора работы по поиску погибших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. солдат, «Память сильнее времени» – совместно с Музеем боевой славы им. В.В. Макаровой и Национальным музеем РД им.Тахо-Годи;
- к 80-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. «Память сильнее времени» (виртуальная выставка) – на сайт архива размещены карточки воинов погибших в госпиталях г. Махачкалы и похороненных на городском кладбище (78 образов).

Подготовлен и передан в Администрацию Главы и Правительства Республики Дагестан Календарь знаменательных, юбилейных и памятных дат на 2022 год.

В архив поступил 561 тематический запрос, исполнено – 552.

От граждан поступил 4671 запрос социально-правового характера, исполнено – 4553, из них: положительные – 2405, отрицательные – 2148; в том числе из-за рубежа поступило/исполнено –  18/18.

По запросам пользователей выдано 2332 листов копий архивных документов.

За отчетный период в читальных залах архива оформлен 251 пользователь. Количество посещений читальных залов составило – 1229. 

Проведена архивная практика студентов Дагестанского государственного университета,  Дагестанского государственного педагогического университета – 89 человек, проведено 5 экскурсий по архиву, прочитано 5 лекций.

В соответствии с приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 10.07.2017 № 90-ОД «О приостановке работы Государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Центральный государственный архив Республики Дагестан» по рассекречиванию» работа по рассекречиванию документов (носителей сведений), составляющих государственную тайну, которые находятся в закрытых фондах ГКУ РД «ЦГА РД», приостановлена до решения организационных вопросов. В Росархив направлена справка по хронологии работы ГКУ РД «ЦГА РД» по рассекречиванию документов за период с 1987 по 2016 гг. (№ 19-0502-4628/19 от 29.08.2019 г.).
Продолжена работа по подготовке Путеводителя по фондам ГКУ РД «ЦГА РД». 

Муниципальные архивы
За 2021 г. муниципальными архивами описано 183 ед. хр. (в т.ч. 20 ед.хр. по личному составу). Всего на 01.01.2022 г. в муниципальных архивах хранится  неописанных документов – 1974 ед.хр. 

Исполнен 321 тематический запрос об образовании и переименовании районов (администраций), реорганизации и переименовании сел и организаций, сельхозартелей, колхозов и совхозов, по юбилейным датам в истории городов и районов и др.

Поступило 19654 запроса социально-правового характера, исполнено 19654, в т.ч. положительно – 15761 запрос. 

По запросам пользователей выдано 1195 листов копий архивных документов.

В читальные залы муниципальных архивов оформлен 71 пользователь, которым выдано 277 ед. хр. 

В 12 муниципальных архивах подготовлены 18 выставок, посвященных: Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;  истории, юбилеям районов и городов; знатным людям района.

Проведены 4 телепередачи по материалам архивов, приуроченные к Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., посвященные улучшению условий хранения документов в муниципальных архивах и деятельности муниципальных архивов. В районных и городских газетах опубликовано 18 статей. Часть этих же материалов размещена на сайтах администраций муниципальных образований. 

В целях популяризации архивного дела в 3 муниципальном архиве проведено 3 экскурсии для студентов и школьников, проведено 2 школьных урока. 

в сфере информационных ресурсов и технологий:

В целях обеспечения автоматизированной поддержки централизованного государственного учета, научно-справочного аппарата и контроля обеспечения сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации продолжена работа по ведению автоматизированной системы государственного учета документов в ГКУ РД «ЦГА РД» и муниципальных архивах. В базу данных программного комплекса «Архивный фонд» (4-я версия) введена информация по вновь принятым 48 фондам и изменениям в составе и объеме фондов. Проведен анализ и сверка информационных массивов отраслевой базы данных «Архивный фонд», предоставленных архивами по итогам работы 2021 года. Сведения включены в программный комплекс «Фондовый каталог Республики Дагестан».
В БД «АФ-4» внесено 30668 заголовков, в т. ч. ГКУ РД «ЦГА РД» – 22152 заголовка (по 337 описям 57 фондам), МА – 8516 заголовка. 
В ГКУ РД «ЦГА РД» продолжена работа по сверке и корректировке загруженной информации в БД «АФ-4» – проработано 500 фондов. 
Продолжена работа ГКУ РД «ЦГА РД» по наполнению электронного каталога: по документам фонда Махачкалинской нотариальной конторы г.Махачкала – 2842 карточки; по постановлениям ЦИК ДАССР за 1921-1934 гг., СМ ДАССР за 1950-1952 гг. – 4207 карточек.

Продолжена работа ГКУ РД «ЦГА РД» по ведению БД «Фотокаталог» по описям на фотодокументы – 1744 заголовков.

в сфере кадрового, организационного, научно-методического и информационного обеспечения:

Начальник отдела по делам архивов Минюста РД, директор и начальник отдела автоматизированных архивных технологий ГКУ РД «ЦГА РД» приняли участие в совместном заседании Научно-методических советов архивных учреждений Северо-Кавказского и Южного федеральных округов (в Республике Северная Осетия-Алания), где ГКУ РД «ЦГА РД» был представлен доклад «Информационные риски цифровизации архивной отрасли». 

Начальник отдела по делам архивов Минюста РД приняла участие в Совете по архивному делу, проведенном в режиме ВКС.
Начальник отдела по делам архивов Минюста РД прошла курсы повышения квалификации в ГАОУ ВО «Дагестанский государственный университет народного хозяйства» по программе «Повышение эффективности осуществления органами исполнительной власти возложенных на них функций контроля (надзора) в соответствующих сферах деятельности», ведущий специалист-эксперт отдела по делам архивов Министерства юстиции Республики Дагестан прошла курсы повышения квалификации в ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет» по программе «Внедрение информационных технологий в государственное управление», начальник и консультант отдела по делам архивов Минюста РД  прошли обучение работе в государственной информационной системе «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности».
За отчетный период в отделе по делам архивов Министерства юстиции Республики Дагестан уволено 2 сотрудника (заместитель начальника отдела, главный специалист-эксперт), в ГКУ РД «ЦГА РД» принят на работу 4 сотрудника, уволено – 5, в муниципальные архивы принято 12, уволено – 7. 
Произошла смена 6 руководителей муниципальных архивов (г. Избербаш, г. Дагестанские Огни, Кизилюртовском, Ногайском, Хасавюртовском, Чародинском районах).
В 2021 году из бюджета Республики Дагестан ГКУ РД «ЦГА РД»  выделено 40 727 100.00  руб., освоено 40696204.84 руб. 

Врио министра юстиции 
Республики Дагестан                                                        К.С. Сефикурбанов
Кочеткова Т.Ф. (8722) 69-42-13

