Уведомление 
Министерства юстиции Республики Дагестан

о проведении публичных слушаний  результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований архивного  законодательства за  первый и второй  кварталы 2018 года

27 апреля (за 1 квартал 2018г.), 29 июня(за 2 квартал 2018г.) 2018 года в 10-00 часов Министерство юстиции Республики Дагестан проводит  публичные слушания правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований архивного законодательства по адресу: г.Махачкала ул.М.Гаджиева, д.172, 1этаж, читальный зал ГКУ РД «Центральный государственный архив».
Публичные слушания проводятся в целях разъяснения хозяйствующим субъектам типовых нарушений обязательных требований нормативных правовых актов с возможными мероприятиями по их устранению.

Публичные слушания проводит начальник отдела анализа и контроля за деятельностью архивных учреждений Министерства юстиции Республики Дагестан  Урдашева Луиза Омаровна.

Доступ на публичные слушания является открытым.
В публичных слушаниях участие могут принять все желающие.
Ознакомиться с информацией о контрольно надзорной деятельности можно на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан minust@e-dag.ru, раздел «Контрольно-надзорная деятельность».

В рамках указанных обсуждений все заинтересованные лица могут направлять вопросы на адрес электронной почты: dagarchiv@yandex.ru а также в письменной форме по адресу: 367032, РД, г.Махачкала , ул.М.Гаджиева,170.

