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Отделом регистрации ВНПА Министерства юстиции Республики Дагестан обобщена информация по представленным отчетам органов исполнительной власти Республики Дагестан об исполнении Федерального закона                            от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) и Закона Республики Дагестан                от 14 июня 2012 г. № 32 «О бесплатной юридической помощи в Республике Дагестан» (далее – региональный закон). 
Согласно пункту 3 Порядка взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан                            от 16 октября 2013 г. № 525 (далее – Порядок) органы исполнительной власти Республики Дагестан, входящие в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, ежеквартально (нарастающим итогом с начала года), в срок не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, на бумажном носителе и в электронном виде направляют в Министерство юстиции Республики Дагестан по форме, утвержденной уполномоченным органом, отчет об оказании гражданам бесплатной юридической помощи (далее – БЮП) (с учетом данных, представленных подведомственными им учреждениями, входящими в государственную систему бесплатной юридической помощи), о выданных ими гражданам направлениях, а также сведения об информации, доведенной ими до граждан в соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона и статьей 8 регионального Закона в целях правового информирования и просвещения.
Приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 13 апреля 2015 г.              № 37-ОД «Об утверждении формы отчетов органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи» была утверждена форма отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании БЮП в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи и форма сводного отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании БЮП в рамках государственной системы БЮП.
Письмом от 1 апреля 2019 г. № 19-19/04-1710/19 органам исполнительной власти Республики Дагестан было направлено напоминание о необходимости представления отчетов об оказании гражданам бесплатной юридической помощи за 1 квартал 2019 года в Министерство юстиции Республики Дагестан.
Анализ деятельности органов исполнительной власти Республики Дагестан по оказанию БЮП за период с 1 января 2019 г. по 31 марта 2019 г. показал следующее.
По утвержденной форме за 1 квартал 2019 года представили отчеты следующие органы исполнительной власти Республики Дагестан:
- Министерство культуры Республики Дагестан;
- Министерство образования и науки Республики Дагестан;
- Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан;
- Министерство по делам молодежи Республики Дагестан;
- Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан;
- Министерство по национальной политике и делам религий Республики Дагестан;
- Министерство по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан;
- Министерство по физической культуре и спорту Республики Дагестан;
- Министерство природных ресурсов и экологии Республики Дагестан;
- Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан;
- Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан;
- Министерство промышленности и энергетики Республики Дагестан;
- Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан;
- Министерство труда и социального развития Республики Дагестан;
- Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан;
- Министерство юстиции Республики Дагестан;
- Комитет по государственным закупкам Республики Дагестан;
- Республиканская служба по тарифам Республики Дагестан;
- Государственная жилищная инспекция Республики Дагестан;
- Государственная инспекция Республики Дагестан по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;
- Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан;
- Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан;
- Управление Правительства Республики Дагестан по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района.

Не представили отчет по форме за 1 квартал 2019 г.:
- Министерство здравоохранения Республики Дагестан;
- Министерство информатизации, связи и массовых коммуникаций Республики Дагестан;
- Министерство финансов Республики Дагестан;
- Комитет по лесному хозяйству Республики Дагестан.
- Комитет по архитектуре и градостроительству Республики Дагестан.

Анализ предоставления отчетности за 1 квартал 2019 года показывает положительную динамику в предоставлении отчетов по сравнению с 4 кварталом 2018 года (за 1 квартал 2019 г. не представили отчет 5 органов исполнительной власти; за 4 квартал 2018 г. не представили отчет 6 органов исполнительной власти).
Сформирован сводный отчет, который  будет размещен на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minyustrd.ru).
При этом некоторыми органами исполнительной власти Республики Дагестан представлена неточная информация. В связи с этим в ближайшее время планируется проведение разъяснительной работы с сотрудниками органов исполнительной власти Республики Дагестан с целью устранения нарушений при последующем направлении соответствующих отчетов в Министерство юстиции Республики Дагестан и представлении точной информации по итогам 2 квартала 2019 года (нарастающим итогом с начала года).

Приложение: Сводный отчет на 3 л. в 1 экз.
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