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Отделом регистрации ВНПА Министерства юстиции Республики Дагестан обобщена информация по представленным отчетам органов исполнительной власти Республики Дагестан об исполнении Федерального закона от 21.11.2011    № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) и Закона Республики Дагестан от 14.06.2012 № 32 «О бесплатной юридической помощи в Республике Дагестан» (далее – региональный закон). 
Согласно пункту 3 Порядка взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 16.10.2013  № 525 (далее – Порядок) органы исполнительной власти Республики Дагестан, входящие в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, ежеквартально (нарастающим итогом с начала года), в срок не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, на бумажном носителе и в электронном виде направляют в Министерство юстиции Республики Дагестан по форме, утвержденной уполномоченным органом, отчет об оказании гражданам бесплатной юридической помощи (далее – БЮП) (с учетом данных, представленных подведомственными им учреждениями, входящими в государственную систему бесплатной юридической помощи), о выданных ими гражданам направлениях, а также сведения об информации, доведенной ими до граждан в соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона и статьей 8 регионального Закона в целях правового информирования и просвещения.
Приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 13.04.2015 № 37-ОД «Об утверждении формы отчетов органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи» была утверждена форма отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании БЮП в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи и форма сводного отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании БЮП в рамках государственной системы БЮП.
Письмом от 12.01.2018 № 19-0307-43/188 органам исполнительной власти Республики Дагестан было направлено напоминание о необходимости представления отчетов об оказании гражданам бесплатной юридической помощи за 4 квартал 2017 года (нарастающим итогам с начала года) в Министерство юстиции Республики Дагестан.
Анализ деятельности органов исполнительной власти Республики Дагестан по оказанию БЮП за период с 01.10.2017 по 31.12.2017 (4 квартал 2017 года) показал следующее.
По утвержденной форме за 4 квартал 2017 года представили отчеты следующие органы исполнительной власти:
– Министерство транспорта, энергетики и связи Республики Дагестан – 13380 обращений;
– Министерство труда и социального развития Республики Дагестан – 12343 обращения;
– Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства – 357 обращений;
– Министерство по физической культуре и спорту Республики Дагестан – 21 обращение;
– Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан – 16 обращений;
– Министерство по туризму и народным и художественным промыслам Республики Дагестан – 9 обращений;
– Министерство юстиции Республики Дагестан – 403 обращения (по телефону горячей линии 210 звонков);
– Комитет по ветеринарии Республики Дагестан – 32 обращения;
– Агентство по дорожному хозяйству Республики Дагестан – 89 обращений;
– Управление Правительства Республики Дагестан по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района – 26 обращений;
– Министерство культуры Республики Дагестан – обращений не поступало;
– Министерство печати и информации Республики Дагестан - обращений не поступало;
– Министерство по делам молодежи Республики Дагестан – обращений не поступало;
– Министерство природных ресурсов и экологии Республики Дагестан – обращений не поступало;
– Министерство промышленности Республики Дагестан – обращений не поступало;
– Комитет по государственным закупкам Республики Дагестан – обращений не поступало;
– Комитет по лесному хозяйству Республики Дагестан – обращений не поступало;
– Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан – обращений не поступало;

Не представили отчет по форме за 4 квартал:
– Министерство здравоохранения Республики Дагестан;
– Министерство образования и науки Республики Дагестан;
– Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан;
– Министерство по земельным, имущественным отношениям и вопросам торговли Республики Дагестан;
– Министерство по национальной политике Республики Дагестан;
– Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан;
– Министерство финансов Республики Дагестан;
– Комитет по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями Республики Дагестан;
– Комитет по виноградарству, производству и обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции Республики Дагестан;
– Служба государственного финансового контроля Республики Дагестан;
– Республиканская служба по тарифам Республики Дагестан;
– Государственная жилищная инспекция Республики Дагестан;
– Государственная инспекция Республики Дагестан по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;
– Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан.

Анализ предоставления отчетности за 3 квартал 2017 года показывает незначительную динамику в предоставлении отчетов по сравнению со 2 кварталом 2017 года, но предоставление отчетов органами исполнительной власти Республики Дагестан все еще остается на достаточно низком уровне.
Сформирован сводный отчет, который  будет размещен на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (minust.е-dag.ru).
Прошу озвучить данную информацию на заседании Правительства Республики Дагестан для принятия мер ответственности к лицам, виновным в нарушении установленного Порядка отчетности органами исполнительной власти Республики Дагестан.



Одновременно сообщаем следующее.
В соответствии с письмом Минюста России от 31.05.2017 № 1264381/17 в Республике Дагестан реализуется проект «Оказание бесплатной юридической помощи социально незащищенным категориям граждан в Российской Федерации» (далее – Проект). 
Цель проекта состоит в улучшении доступа к правосудию детей, женщин и мужчин, относящихся к неблагополучным и уязвимым категориям населения. Проект направлен на содействие исполнения Федерального закона в субъектах Российской Федерации и предусматривает разработку комплекса методических решений по совершенствованию путей исполнения требований Федерального и регионального законов. 
По условиям Проекта для выявления несоответствий между фактически оказываемой и необходимой помощью, анализа причин такого несоответствия необходимо провести социальный опрос граждан, обратившихся за бесплатной юридической помощью по форме, указанной в Руководстве по оценке региональной системы бесплатной юридической помощи и принятию управленческих решений о мерах по ее совершенствованию (Анкета получателя БЮП), а также сформировать координационную группу, которая будет планировать и координировать исследования ситуации с бесплатной юридической помощью и принимать решения по ее совершенствованию. 
В связи с этим Министерство юстиции Республики Дагестан обратилось во все министерства и ведомства Республики Дагестан, а также в Адвокатскую палату Республики Дагестан, в Дагестанское региональное отделение Общероссийской  общественной организация «Ассоциация юристов России», Президенту Дагестанской Нотариальной Палаты, директору Центра правовой помощи (юридическая клиника) ДГУ, директору Юридической клиники Северо-Кавказского Института (филиал) ВГУЮ с просьбой продолжать опрос и представлять анкеты социального опроса граждан с предложениями и рекомендациями, а также представить данные на своего представителя для включения в состав координационной группы на бумажном и электронных носителях.
В целях исследования региональной системы бесплатной юридической помощи и принятию решений по ее совершенствованию, с учетом предложений органов исполнительной власти Республики Дагестан и иных заинтересованных органов на 1 квартал 2018 года запланировано создание межведомственной координационной группы и утверждение ее положения.


Приложение: Сводный отчет от 19.01.2018 на 3 л. в 1 экз.
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