Мониторинг
по отчетам органов исполнительной власти
[bookmark: _GoBack]Республики Дагестани отчет по исполнению проекта «Оказание бесплатной юридической помощи социально незащищенным категориям граждан в Российской Федерации» 
(по состоянию на 21 июля 2017 г.)

Отделом регистрации ВНПА Министерства юстиции Республики Дагестан обобщена информация по представленным отчетам органами исполнительной власти Республики Дагестан об исполнении Федерального закона от 21.11.2011 г. № 324-ФЗ (ред. от 28.11.2015 г.) «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) и Закона Республики Дагестанот 14.06.2012 г.  № 32 (ред. от 12.01.2015 г.) «О бесплатной юридической помощи в Республике Дагестан» (далее – региональный закон).
Согласно пункту 3 Порядка взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 16.10. 2013 г. № 525 (далее – Порядок) органы исполнительной власти Республики Дагестан, входящие в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, ежеквартально (нарастающим итогом с начала года), в срок не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, на бумажном носителе и в электронном виде направляют в Министерство юстиции Республики Дагестан по форме, утвержденной уполномоченным органом, отчет об оказании гражданам бесплатной юридической помощи(далее – БЮП) (с учетом данных, представленных подведомственными им учреждениями, входящими в государственную систему бесплатной юридической помощи), о выданных ими гражданам направлениях, а также сведения об информации, доведенной ими до граждан в соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона и статьей 8 регионального Закона в целях правового информирования и просвещения.
Приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 13.04.2015 г. № 37-ОД«Об утверждении формы отчетов органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи» была утверждена форма отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании БЮП в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи и форма сводного отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании БЮП в рамках государственной системы БЮП.
Проведенный анализ работы за период с 3 апреля по 30 июня 2017 г. (2 квартал 2017 года) по отчетам органов исполнительной власти Республики Дагестан пооказанию БЮПпоказал следующее.
По утвержденной форме за 2 квартал 2017 года представили отчеты следующие 

Министерства:
- Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан – 4 (составлено по количеству представленных анкет);
-  Министерство транспорта, энергетики и связи Республики Дагестан – 4892;
-  Министерство труда и социального развития Республики Дагестан – 6019;
-  Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан – 9;
-  Министерство юстиции Республики Дагестан –155.
Во исполнение распоряжения Правительства Республики Дагестан от 26.01 2016 г. 
№ 28-р Министерство юстиции Республики Дагестан проводит ежемесячные дни приема граждан. Прием и консультация производиться независимо от принадлежности граждан к отдельным категориям граждан. Представляет информацию в Правительство Республики Дагестан о количестве и характере обращений граждан при проведенииежемесячного дня приема граждан. 
За первое полугодие принято и проконсультировано 16 граждан, вопросы разной тематике.
Комитеты:
-  Комитет по ветеринарии Республики Дагестан – 3 (по количеству анкет).

Министерства и ведомства –обращения граждан не поступало:
-  Министерство культуры Республики Дагестан;
-  Министерство промышленности Республики Дагестан;
-  Министерство по физической культуре и спорту Республики Дагестан;
 -  Министерство по национальной политике Республики Дагестан; 
-  Министерство по делам молодежи Республики Дагестан (по телефону);
-  Министерство по земельным, имущественным отношениям и вопросам торговли Республики Дагестан;
-  Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан;
- Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан;
-  Министерство здравоохранения Республики Дагестан;
-  Министерство природных ресурсов и экологии Республики Дагестан;
-  Министерство печати и информации Республики Дагестан;
-  Служба государственного финансового контроля Республики Дагестан.

Комитеты:
-  Комитет по государственным закупкам Республики Дагестан.

Не представили отчет  по форме (Таблицу) за 2 квартал

-  Министерство здравоохранения Республики Дагестан;
-  Министерство образования и науки Республики Дагестан;
-  Министерство по национальной политике Республики Дагестан;
- Министерство по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан.
Комитеты:
Комитет по лесному хозяйству Республики Дагестан;
Комитет по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями Республики Дагестан.
Иные республиканские органы исполнительной власти:
-  Республиканская служба по тарифам Республики Дагестан;
-  Государственная жилищная инспекция Республики Дагестан;
- Государственная инспекция Республики Дагестан по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;
-  Агентство по дорожному хозяйству Республики Дагестан;
-  Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан;
-  Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан;
- Управление Правительства Республики Дагестан по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района.
В установленный срок, в целях информирования руководства Министерства юстиции Республики Дагестан и Главы Республики Дагестан мною был представлен Мониторинг по отчетам органов исполнительной власти Республики Дагестан о срыве отчетности за 1 квартал 2017 г.
Анализ предоставления отчетности за 2 квартал 2017 г. показывает незначительную динамику в предоставлении отчетов по сравнению отчетами за 1 квартал 2017 г. 
По состоянию на 2 квартал 2017 года сформирован сводный отчет, который так же будет размещен на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (minust.е-dag.ru) и направлен в Управление Министерства юстиции России по Республике Дагестан.
Прошу озвучить данную информацию на заседании Правительства Республики Дагестан для принятия мер ответственности к лицам, виновным в нарушении установленного Порядка отчетности органами исполнительной власти Республики Дагестан. 

Одновременно сообщаем.
В соответствии с письмом Минюста России от 31.05.2017 г. № 1264381/17 в Республике Дагестан реализуется проект «Оказание бесплатной юридической помощи социально незащищенным категориям граждан в Российской Федерации» (далее – Проект). 
Цель проекта состоит в улучшении доступа к правосудию детей, женщин и мужчин, относящихся к неблагополучным и уязвимым категориям населения. Проект направлен на содействие исполнения Федерального закона в субъектах Российской Федерации и предусматривает разработку комплекса методических решений по совершенствованию путей исполнения требований Федерального и регионального законов. 
По условиям Проекта для выявления несоответствий между фактически оказываемой и необходимой помощью, анализа причин такого несоответствия необходимо провести социальный опрос граждан, обратившихся за бесплатной юридической помощью по форме, указанной в Руководстве по оценке региональной системы бесплатной юридической помощи и принятию управленческих решений о мерах по ее совершенствованию (Анкета получателя БЮП), а также сформировать координационную группу, которая будет планировать и координировать исследования ситуации с бесплатной юридической помощью и принимать решения по ее совершенствованию. 
В связи с этим Министерство юстиции Республики Дагестан обратилось по всем министерствам и ведомствам Республики Дагестан, а также в Адвокатскую палату Республики Дагестан, в Дагестанское региональное отделение Общероссийской общественной организация «Ассоциация юристов России», Президенту Дагестанской Нотариальной Палате, директору Центра правовой помощи (юридическая клиника) ДГУ, директору Юридической клиники Северо- Кавказского Института (филиал) ВГУЮ с просьбой в срок до 15 июля 2017 г. представить анкеты социального опроса граждан с предложениями и рекомендациями, также представить данные на своего представителя для включения в состав координационной группы на бумажном и электронных носителях (alhazova@e-dag.ru.).

Кандидатуры для включения в координационную группу представили следующие министерства и ведомства:
- Министерство юстиции Республики Дагестанпредставляет 3 кандидатуры:
Руководителя ГКУ «Аппарата общественной палаты» при Минюсте РД –
1. АзизхановаАрювсетМежмединовича
и.о. начальника отдела ВНПА Республики Дагестан 
2.АлхазоваШахризаАлхазовна, 
Рекомендует кандидатурупредставителя группы населения, имеющих право на получение БЮП
3. Ильясову М.Н. (она обратилась с заявлением в Правительство  РД от 03.07.2017 г. за защитой своих прав, нам было поручение-рассмотреть,оказать помощь).
- Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан –
главный специалист-экспертАдминистративно-правового отдела Управления делами
Закарьяева Эльмира Гачаевна;
- Министерство труда и социального развития Республики Дагестан – ведущийспециалист-эксперт отдела правового регулирования 
Мутаева Бела Шихшунатовна;
-  Министерство по земельным, имущественным отношениям и вопросам торговли Республики Дагестан (по телефону) 
Омаров РауфАбусупиянович;
- Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан – начальник управления социального обеспечения 
Фатулаев Арсен Айдемирович;
-  Министерство культуры Республики Дагестан – консультант отдела искусств и кинематографии 
ПирбудаговБагандГаджиевич;
- Министерство транспорта, энергетики и связи Республики Дагестан –начальник отдела судебно-претензионного работы Контрольного управления 
ДжамалутдиновАбдуразакАбдулвагабович;
-Министерство по земельным, имущественным отношениям и вопросам торговли Республики Дагестан – консультант отдела методологии и анализа Омаров РауфАбусупьянович;
-  Министерство по физической культуре и спорту Республики Дагестан главный специалист-эксперт правового регулирования и внутреннего аудита 
Курбанов Али Абдулганиевич;
-  Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Республики Дагестан старший специалист-эксперт отдела надзорной деятельности 
МуртазалиевМурадАбдуллаевич;
- Министерство промышленности Республики Дагестан – заместитель начальника правового управления
Сулейманова Султанат Ахмедовна;
- Министерство природных ресурсов и экологии Республики Дагестан – ведущий специалист эксперт юридического отдела Управления кадрового и правового обеспечения     Алиева Р.М.;
-  Министерство печати и информации Республики Дагестан –ведущийспециалист- эксперта административно-финансового отдела 
Агаев Махмуд Алипашаевич;
-  Министерство транспорта, энергетики и связи Республики Дагестан – начальник отдела судебно-претензионной работы Контрольного управления
ДжамалутдиноваАбдуразакаАбдулвагабовича.
-  Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан; Министерство финансов Республики Дагестан – консультант правового и кадрового обеспечения (по телефону) 
Ахмедов РуланЭнверович.

Комитеты:

-  Комитет по свободе совести, взаимодействию с религиозными организациями Республики Дагестан – (по телефону) 
ДиричевГамидТахирович;
-  Комитет по ветеринарии Республики Дагестан – начальник административно-контрольного отдела 
Магомаева З.А.;
Комитет по государственным закупкам Республики Дагестан – (по телефону) заместитель начачальникаправового отдела
Кусиев Магомед Байрамович;
Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан (по телефону) – консультант отдела административно-правового обеспечения 
Ашаханов Гамзат Хаджимурадович;
Комитет по лесному хозяйству Республики Дагестан –начальник отдела правового обеспечения
Рамазанов АбасХалилович. (анкеты не представлены)

Кандидатуру не представили:
-  Министерство по национальной политике Республики Дагестан;
-  Министерство здравоохранения Республики Дагестан;
-  Министерство по национальной политике Республики Дагестан;
-  Министерство образования и науки Республики Дагестан;
-  Министерство по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан;
-  Министерство финансов Республики Дагестан.

Иные республиканские органы исполнительной власти:
-  Служба государственного финансового контроля Республики Дагестан;
-  Республиканская служба по тарифам Республики Дагестан;
-  Государственная жилищная инспекция Республики Дагестан;
- Государственная инспекция Республики Дагестан по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;
-  Агентство по дорожному хозяйству Республики Дагестан;
-  Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан;
-  Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан;
- Управление Правительства Республики Дагестан по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района

Анкеты представили:
- Министерство труда и социального развития Республики Дагестан – ведущий специалист-эксперт отдела правового регулирования;
- Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан;
-  Министерство юстиции Республики Дагестан.

Комитеты:
-  Комитет по ветеринарии Республики Дагестан.

Анкеты не представили:

- Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан, (обязуются представить по итогам Ш квартала);
- Министерство промышленности Республики Дагестан;
- Министерство транспорта, энергетики и связи Республики Дагестан;обещают отправить до 24 июля
- Министерство образования и науки Республики Дагестан;
- Министерство по туризму и народным художественным промыслам Республики Дагестан;
- Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан;Министерство финансов Республики Дагестан.
Комитеты:
Комитет по лесному хозяйству Республики Дагестан –начальник отдела правового обеспечения.

Иные республиканские органы исполнительной власти:

-  Служба государственного финансового контроля Республики Дагестан;
-  Республиканская служба по тарифам Республики Дагестан;
-  Государственная жилищная инспекция Республики Дагестан;
- Государственная инспекция Республики Дагестан по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники;
-  Агентство по дорожному хозяйству Республики Дагестан;
-  Агентство по охране культурного наследия Республики Дагестан;
-  Агентство по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан;
- Управление Правительства Республики Дагестан по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района.
22 июня 2017 г. в Адвокатской палате Республики Дагестан состоялось расширенное совещание на тему «Проблемы деятельности юридических консультаций по оказанию бесплатной юридической помощи, связанных с исполнением Закона Республики Дагестан от 08.12.2015 г. № 57 «О регулировании некоторых вопросов адвокатской деятельности в Республике Дагестан»по результатам которого принято решение обратиться в МЮ РД и в Правительство РД с предложениями о пересмотре размеров финансирования с целью материально-технического обеспечения юридических консультаций.
Вопросы необходимости составленияанкет-опросапри оказании гражданам бесплатной юридической помощи адвокатами Республики Дагестан, включенными в список адвокатов,участвующих в деятельности государственной системы бесплатной юридической помощи на период с 1 декабря 2016 по 1 декабря 2017 г. на территории Республики Дагестан, при участии присутствующих на данном совещании адвокатовбыли также обозначены. 
Адвокатской палатой Республики Дагестан представлена кандидатура для включения в координационную группу – заместитель председателя квалификационной комиссии 
Багишова Гульнара Зейнудиновна.
Дагестанское региональное отделение Ассоциация юристов России – исполнительный директор-руководитель аппарата ДРО АЮР
Рамазанов Ислам Рамазанович
Особо хочетсяотметить активное участие в оказании гражданам бесплатной юридической помощи и составлении анкет-опроса учащимися юридического факультетаЦентра правовой помощи(юридической клиники) при юридическом институте ДГУ.
Рекомендована кандидатура (по эл.почте) для включения в координационную группу – методист Центра правовой помощи (юридическая клиника) ДГУ.
Ахмедова ЗамираАхмедовна.
Также приняли активное участие в оказании гражданам бесплатной юридической помощи и составлении анкет-опроса граждан учащиесяСеверо-Кавказского Института (филиал) ВГУЮ РПА Минюста России при прямом участиидиректора Юридической клиники АбдулкадировойХадижатДаглатовна.
Рекомендована кандидатура (по телефону) для включения в координационную группу –директор Юридической клиники Северо-Кавказского Института (филиал) ВГУЮ РПА Минюста России
АбдулкадироваХадижатДаглатовна.
Дагестанская республиканская Нотариальная Палаты представила кандидатуру для включения в координационную группу – консультант правового отдела 
Ильясова Зулейха Перимхановна.
Министерством юстиции Республики Дагестан проводиться следующая работы по реализации проекта «Оказание бесплатной юридической помощи социально незащищенным категориям граждан в Российской Федерации» (письмо Минюста России от 31.05.2017 г. № 1264381/17 (далее – письмо), а именно:
-  для получения подробных инструкций и рекомендаций, на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан (minust@e-dag.ru) в разделе «Деятельность» в рубрике «Бесплатная юридическая помощь» опубликовано «Руководство по оценке региональной системы бесплатной юридической помощи и принятию управленческих решений о мерах по ее совершенствованию»;
-  соответствии со статьей 12 Федерального закона от 21.11. 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», Законом Республики Дагестан от 14.06.2012 г. № 32 «О бесплатной юридической помощи в Республике Дагестан»на информационном стенде Министерства юстиции Республики Дагестан размещена информация о категорию граждан, которые имеют право на получение бесплатной юридической помощи, размещены образцы Анкетыполучателя БЮП;
-  в целях улучшения организации предоставления бесплатной юридической помощи населению Республики Дагестан- издан приказ от 30 июня 2017 № 88-од «Об организации работы «горячей линии» в Министерстве юстиции Республики Дагестан» заведен Журнал регистрации обращений граждан, поступивших на телефон горячей линии;
-  по всем вышеперечисленным инстанциям, непосредственно вовлеченнымв оказание бесплатной юридической помощи разосланы письма по принятию соответствующих мер и составлению анкет-опроса граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, а также представлению кандидатуры в координационную группу.
В целях пошагового исполнения процесса и составления плана развития системы БЮП потребуется много времени и ресурсов. Соответственно, следует расставить приоритеты.
Поэтому на сегодняшний день, для объединения усилий достижения лучших результатов стоит задача по формированию координационной группы с учетом имеющихся предложений по кандидатурам и принятиеплана работы координационной группы на 3 квартал 2017 г.
Необходимо продолжить работу по привлечению в работе координационной группы различных участников, заинтересованных в данном процесс, продолжать работу по изучению ситуации с оказанием БЮП в Республике Дагестан и продолжать работу по опросу граждан и составление анкет.
Принятие решений по совершенствованию системы БЮП на соответствующих этапах процесса проводить четко по согласованию с координатором, ответственным за принятие решений и организацию функционирования системы БЮП (Управление Министерства юстиции РФ по РД).

Приложение: Сводный отчет от 19.04.2017 г. (Приложение к мониторингу) на 3л. в 1 экз.


И.о.  начальника отдела              Ш.А.  Алхазова
