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Отделом регистрации ВНПА Министерства юстиции Республики Дагестан обобщена информация по представленным отчетам органами исполнительной власти Республики Дагестан об исполнении Федерального закона от 21.11.2011 г. № 324-ФЗ (ред. от 28.11.2015 г.) «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Закон).
Согласно пункту 3 Порядка взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, утвержденного постановлением Правительства Республики Дагестан от 16.10. 2013 г. № 525 (далее – Порядок) органы исполнительной власти Республики Дагестан, входящие в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан, ежеквартально (нарастающим итогом с начала года), в срок не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, на бумажном носителе и в электронном виде направляют в Министерство юстиции Республики Дагестан по форме, утвержденной уполномоченным органом, отчет об оказании гражданам бесплатной юридической помощи (с учетом данных, представленных подведомственными им учреждениями, входящими в государственную систему бесплатной юридической помощи), о выданных ими гражданам направлениях, а также сведения об информации, доведенной ими до граждан в соответствии с частью 1 статьи 28 данного Закона и статьей 8 Закона Республики Дагестан  от 14.06.2012 г. № 32 «О бесплатной юридической помощи в Республике Дагестан» в целях правового информирования и просвещения.
Приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 13.04.2015 г. № 37-ОД «Об утверждении формы отчетов органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи» была утверждена форма отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи и форма сводного отчета органов исполнительной власти Республики Дагестан об оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи.
По всем министерствам и ведомствам был направлено письмо-напоминание от 21.03.201 г. № 19-0307-1064 для оперативного исполнения вышеуказанного постановления Правительства Республики Дагестан.
Однако, органы исполнительной власти Республики Дагестан, входящие в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан фактически сорвали отчетность, чем грубо нарушили требования данных Правил.
По утвержденной форме за 1 квартал 2017 года представили отчеты только 3 министерства.  
Министерства: 

Министерство труда и социального развития Республики Дагестан – 3455;
Министерство транспорта, энергетики и связи Республики Дагестан – 14 128;
Министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан – 5;
Министерство юстиции Республики Дагестан – 31.
 
Данные по состоянию на 1 квартал 2017 года будут сформированы в сводном отчете, который будет размещен на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (minust.е-dag.ru).
Мониторинг предоставления своевременной отчетности по министерствам и ведомствам показывает безответственное отношение должностных лиц к требованиям, установленным Правительством Республики Дагестан в данной сфере.
Прошу озвучить настоящую информацию на заседании Правительства Республики Дагестан для принятия руководителями органов исполнительной власти Республики Дагестан мер ответственности для должностных лиц, в должностные обязанности которых входит исполнение требований данного Порядка.

Приложение: Сводный отчет от 19.04.2017 г. (Приложение к мониторингу) на 3 л. в 1 экз.



Начальник отдела                                                                               З.А.  Гаджиев
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