Министру юстиции Республики Дагестан
К.С. Сефикурбанову 


Сводная информация за 2021 г.

об осуществлении контроля за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий Республики Дагестан по созданию и организации деятельности административных комиссий

[bookmark: _GoBack]Министерство юстиции Республики Дагестан в соответствии с Положением 
о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 г. № 346, осуществляет контроль за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий по созданию и организации деятельности административных комиссий, предусмотренных КоАП РД. 
Не представили годовые отчеты административные комиссии: Бабаюртовского района, Дахадаевского района, Кизилюртовского района, Кизлярского района, Унцукульского района, Цунтинского района и города Дагестанские огни.
По результатам рассмотрения отчетов административных комиссий 47 муниципальных образований Республики Дагестан установлено, что за 2021 г. рассмотрено 1464 дел об административных правонарушениях, из которых 1336 дело назначении административных наказаний в виде штрафов на общую сумму 1 105 850 рублей. Наибольшее количество штрафов взыскано административной комиссией Советского района г. Махачкалы на общую сумму – 687 000 рублей.

Вместе с тем, анализ работы административных комиссий за 2021 г. показал положительную динамику по сравнению с 2020 г.:
- за 2020 г. было рассмотрено - 1 229 дел;
- за 2021г. рассмотрено - 1 464 дел;
- за 2020 г. было вынесено штрафов на общую сумму – 557 150 рублей;
- за 2021 г. вынесено штрафов на общую сумму – 1 105 850 рублей.

Приложение: Информация за 2021 год в табличной форме на двух листах.
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