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Информация за 1 квартал 2018 г.

об осуществлении контроля за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий Республики Дагестан по созданию и организации деятельности административных комиссий

Министерство юстиции Республики Дагестан в соответствии с Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным  постановлением Правительства Республики Дагестан от 30.04.2010 № 128, осуществляет контроль за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий по созданию и организации деятельности административных комиссий, предусмотренных  КоАП РД. 
В настоящее время в Республике Дагестан действуют 54 административных комиссий, из которых за 1 квартал 2018 года предоставили отчет – 52 административных комиссий: Агульского района, Акушинского района, Ахтынского района, Бабаюртовского района,      Ботлихского района, Буйнакского района, Гергебильского района, Гумбетовского района, Гунибского района, Дахадаевского района, Дербентского района, Докузпаринского района, Казбековского района, Карабудахкентского района, Каякентского района, Кизилюртовского района, Кизлярского района, Кулинского района,  Кумторкалинского района, Курахского района, Лакского района, Левашинского района, Магарамкентского района, Новолакского района, Ногайского района, Рутульского района, Сергокалинского района, Сулейман-Стальского района, Табасаранского района, Тарумовского района, Тляратинского района, Унцукульского района, Хасавюртовского района, Хивского района, Хунзахского района, Цумадинского района, Цунтинского района, Чародинского района, Шамильского района, Бежтинского участока, города: Буйнакска,  Дагестанских Огней, Дербента, Избербаша, Каспийска, Кизилюрта, Кизляра, Махачкалы, Хасавюрта, Южно-Сухокумска.
Не предоставили отчеты, административные комиссии Ахвахского и Кайтагского района.
По результатам рассмотрения отчетов 52 административных комиссий установлено, что за 1 квартал  2018 г. рассмотрено 2 443 дел об административных правонарушениях, из которых 2 393 дел о назначении административных наказаний в виде штрафов на общую сумму 3 570 450 рублей и 50 дел в виде предупреждения. Наибольшее количество штрафов взыскано административной комиссией Ленинского района г. Махачкалы на общую сумму – 467 003 рублей.
Административные комиссии: Агульский район, Акушинский район, Гергебильский район, Гумбетовский район, Дахадаевский район, Докузпаринский район, Карабудахкентский район, Кизилюртовский район, Кулинский район, Курахский район, Тляратинский район, Унцукульский район, Хунзахский район, Цумадинский район, Цунтинский район, Чародинский район, Шамильский район, Бежтинский участок, Каякентский район представили отчеты с нулевыми показателями, что свидетельствует о низкой эффективности работы данных административных комиссий. 
Вместе с тем, анализ работы административных комиссий за 1 квартал 2018 г. показал  положительную динамику по сравнению с 4 кварталом 2017 г.:
- за предыдущий 4 квартал 2017 г., было рассмотрено всего - 196 дел (по предоставленным отчетам). 
- за 1 квартал 2018 г.,  рассмотрено  - 2 443 дел. 
- за предыдущий 4 квартал 2017 г., отчеты предоставили только 18 административные комиссии из 54.
- за 1 квартал 2018 г. предоставили отчеты 52 административных комиссий.
В связи с вышеизложенным, предлагаем: 
1.	Направить письмо в Правительство Республики Дагестан и главам муниципальных образований Ахвахского и Кайтагского района, с просьбой принять меры реагирования в отношении должностных лиц, по вине которых срывается отчетность.
2.	Направить письмо в Правительство Республики Дагестан, а также  главам соответствующих муниципальных образований, в которых административные комиссии предоставляют отчеты с нулевым показателем,  с рекомендацией  усилить работу в данном направлении, для повышения эффективности использования бюджетных средств на содержание административной комиссии.
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