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Информация за 4 квартал 2017 г.

об осуществлении контроля за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий Республики Дагестан по созданию и организации деятельности административных комиссий

Министерство юстиции Республики Дагестан в соответствии с Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным  постановлением Правительства Республики Дагестан от 30.04.2010 № 128, осуществляет контроль за исполнением органами местного самоуправления государственных полномочий по созданию и организации деятельности административных комиссий, предусмотренных  КоАП РД. 
Из 54 административных комиссий органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и внутригородских районов, обязанных в соответствии со ст. 7 Закона Республики Дагестан от 08.12.2006 N 72 предоставить отчеты об осуществлении переданных государственных полномочий, предоставили отчет только 18, а именно: город Избербаш, город Каспийск, город Кизилюрт, Акушинский район, Ахвахский район,  Бабаюртовский  район, Ботлихский район, Гумбетовский район, Карабудахкентский район, Кумторкалинский район, Курахский район, Магарамкентский район, Сергокалинский район, Сулейман-Стальский район, Тляратинский район, Хунзахский район, Цунтинский район, Каякентский район.
Административными комиссиями следующих органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов и внутригородских районов не были предоставлены отчеты за 4 квартал 2017 г.: 
Город Махачкала (Советский, Ленинский, Кировский район), город Буйнакск, город Дербент, город Дагестанские Огни, город Кизляр, город Хасавюрт, город Южно-Сухокумск, Агульский район, Ахтынский район, Буйнакский район Гергебильский район, Гунибский район,  Дахадаевский район, Дербентский район, Докузпаринский район, Казбековский район, Кайтагский район, Кизилюртовский район, Кулинский район,  Лакский район, Левашинский район, Новолакский район, Ногайский район, Рутульский район, Табасаранский район, Тарумовский район, Унцукульский район, Хасавюртовский район, Хивский район, Хунзахский район, Цумадинский район, Чарадинский район, Шамильский район, Бежтинский район.
В 18 административных комиссиях за 2017 год рассмотрено 196 дел об административных правонарушениях, из которых 186 дел о назначении административных наказаний в виде штрафов на общую сумму 146 650 рублей и 10 дел в виде предупреждения.
Наибольшее количество дел рассмотрено в Магарамкентском районе  – 50 дел и в городе Избербаш – 35 дел.  
Акушинский район, Тляратинский район, Курахский район, Гумбетовский район, Хунзахский район, Ахвахский район, представили в Минюст РД отчеты с нулевыми показателями.
Анализ работы административных комиссий за вышеуказанный период показал крайне низкую эффективность и результативность деятельности административных комиссий, безответственное отношение должностных лиц органов местного самоуправления к выполнению переданных государственных полномочий. 
Указанные проблемы неоднократно обсуждались на соответствующих совещаниях с секретарями административных комиссий Республики Дагестан и на Коллегии Министерства юстиции Республики Дагестан, озвучивались в рамках проводимых проверок.
Однако каких-либо положительных изменений не произошло.
В связи с изложенным, предлагаем направить письма главам муниципальных районов и городских округов, в которых административные комиссии не представляют соответствующую информацию о неудовлетворительной работе административной комиссии и необходимости принятии мер реагирования в отношении должностных лиц, по вине которых срывается своевременная отчетность.
[bookmark: _GoBack]Данная информация будет размещена на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.minyustrd.ru).
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