
Тезисы министра на заседании АТК в РД по вопросу о мерах по устранению условий и обстоятельств, способствующих незаконному распространению средств поражения на территории Республики Дагестан, и обеспечении информационно-пропагандистского сопровождения указанной работы    


Уважаемый Сергей Алимович!
Уважаемые члены Антитеррористической комиссии  
и приглашенные!


Незаконный оборот огнестрельного оружия и боеприпасов по-прежнему остается одним из главных факторов криминальной напряженности на территории Республики Дагестан.
В целях устранения условий и обстоятельств, способствующих незаконному распространению средств поражения на территории Республики Дагестан, и обеспечении информационно-пропагандистского сопровождения указанной работы в Республике Дагестан реализуется государственная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 22 декабря 2014 г. № 659.       
В целях усиления борьбы с незаконным оборотом средств поражения в республике ежегодно проводится комплексная оперативно-профилактическая операция «Оружие» в два этапа.
Кроме того, ежегодно проводится специальная профилактическая операция «Оружие-выкуп», в рамках которого осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению добровольной сдачи населением республики на возмездной основе оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. 
Мероприятия по выкупу у населения добровольно сдаваемого огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ осуществляется в рамках подпрограммы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан на 2021 - 2024 годы» государственной программы Республики Дагестан «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Дагестан», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 22 декабря 2014 г. № 659 (далее - государственная программа Республики Дагестан)
Исполнителями указанных мероприятий определены Министерство юстиции Республики Дагестан, Управление Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республике Дагестан, а также Министерство внутренних дел по Республике Дагестан.
В 2021 году  и в отчетном периоде текущего года Министерством юстиции Республики Дагестан совместно с МВД по РД была проведена работа по увеличению количества сдаваемого оружия гражданами. В этих целях проведена информационно-разъяснительная работа с населением, в том числе с привлечением средств массовой информации и сотрудников органов внутренних дел, которая будет продолжена в более широком формате.
 Указанные меры позволили в разы увеличить количество обращений от граждан, добровольно сдавших оружие в 2022 году по сравнению с 2019 и 2020 и более чем в 2 раза увеличить количество выкупленного оружия (всего в 2021 году выкуплено 97 единиц огнестрельного оружия, 51 единица взрывчатых веществ и 41 988 единиц боеприпасов). Профилактическую значимость реализованных мер трудно переоценить, поскольку каждая единица выкупленного оружия – это, возможно, спасенные жизнь или здоровье человека. 
[bookmark: _Hlk107840425]В целях стимулирования граждан к активной сдаче оружия, а также возможности выкупа у населения законно хранящегося оружия в нормативно-правовые акты республики внесены соответствующие изменения в части увеличения стоимости за единицу сдаваемого добровольно оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.  (Постановление Правительства Республики Дагестан от 29 декабря 2021 г. № 361 о внесении изменений в постановление Правительства Республики Дагестан от 24 апреля 2014 г. № 184 «О мерах по организации добровольной сдачи гражданами огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, в том числе незаконно хранящихся»).         
Хочется отметить, что практика Республики Дагестан в этом направлении является одной из самых эффективных, что подтверждается обращениями коллег из других субъектов Российской Федерации с просьбой поделиться нашим опытом проведения мероприятий по выкупу оружия. 
Справочно: Прием оружия осуществляется в соответствии с требованиями ведомственного приказа МВД России от 17 декабря 2012 г.№ 1107 «Об утверждении Порядка осуществления приема изъятого, добровольно сданного, найденного оружия, боеприпасов, патронов к оружию, взрывных устройств, взрывчатых веществ».
Так, в рамках проведения операции в период с 1 января 2022 г. (по состоянию на 15 августа 2022 г.) гражданами на добровольной возмездной основе сданы 57 ед. огнестрельного оружия, в т.ч. 1-пулемет, 20 автоматов, 4 гранатомета, 8 пистолетов из них 2 самодельных, 16 ружей, 8 винтовок и карабинов, 6 гранат, 254 выстрела ВОГ и 11 935 тыс. шт. боеприпасов. 
В 2022 году Правительством Республики Дагестан выделено 5 млн рублей на эти цели. За 8 месяцев текущего года уже освоено 3 038 155 рублей, которые выданы 59 гражданам (всего поступило заявок – 86 вместе с повторными), отказано в удовлетворении выплаты денежного вознаграждения по 23 материалам, на рассмотрении 4 материала.   
Для сравнения за весь 2019 год освоено 2 818 950 рублей, за 2020 год освоено 2 998 150 рублей и за 2021 год освоено 3 998 620 рублей.   
Справочно: основания для отказа в выплате гражданину денежного вознаграждения расписаны в Положении о выплате денежного вознаграждения гражданам, добровольно сдавшим огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, утвержденного приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 13 марта 2019 г. № 29-ОД. 
Основными причинами отказа в выплате денежного вознаграждения являются:
- несоответствие представленных документов требованиям, определенным пунктом 6 Положения, или предоставления их не в полном объеме;
- наличие недостоверных сведений в представленных документах;
- несоблюдение сроков представления документов.
Работа по склонению граждан к добровольной сдаче незаконно хранящегося у них огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств осуществляется на постоянной основе.
Организовано изготовление и распространение на предприятиях, учреждениях, общественном транспорте и в местах массового пребывания граждан печатной пропагандисткой продукции, разъясняющей социальные, моральные и материальные аспекты операции «Оружие-выкуп».
Проводится агитационная работа через средства массовой информации среди населения с разъяснением мер и размеров материального стимулирования, порядка добровольной сдачи огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, в том числе незаконно хранящихся.
В печатных изданиях Республики Дагестан: «МК в Дагестане», «Московский Комсомолец», «Дагестанская правда», «Черновик», «Республика» печатаются соответствующие обращения к гражданам.
Так, с начала 2022 года было размещено около 60 публикаций на тему борьбы с незаконным оборотом оружия. Большая часть статей посвящена работе правоохранительных органов, направленную на борьбу с незаконным оборотом оружия, в СМИ также информировали о ходе операции по добровольной сдаче оружия в Дагестане, о комплексе профилактических мероприятий в населенных пунктах.  
Вместе с тем, несмотря на принимаемые меры в республике наблюдается рост преступлений в сфере незаконного оборота огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, в том числе факты незаконного приобретения оружия и преступлений, совершаемых с применением огнестрельного оружия.
Учитывая изложенное заинтересованным органам власти совместно с администрациями муниципальных образований, необходимо продолжить активную агитационно-пропагандистскую и профилактическую работу по склонению граждан к добровольной сдаче огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, в том числе незаконно хранящихся. 
Работа Министерства юстиции республики Дагестан в данном направлении будет продолжена с учетом складывающейся обстановки в целях обеспечения контроля за своевременным выделением средств гражданам по мере представления соответствующих материалов о добровольно сданных гражданами огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, в том числе незаконно хранящихся. 
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