Информация 
о работе комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов Министерства юстиции РД 

15.06.2023 г. в Министерстве юстиции Республики Дагестан по результатам служебной проверки в отношении государственных гражданских служащих Республики Дагестан (далее – гражданские служащие), своевременно не представивших сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в установленные законодательством РФ сроки, состоялось 2 заседания комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы в Министерстве юстиции Республики Дагестан, а также в аппаратах мировых судей Республики Дагестан и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссии). Помимо действующих сотрудников Министерства юстиции РД, в заседании Комиссии принимали участие представитель Управления Главы РД по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы и Правительства РД и представитель Северо – кавказского института (филиала) Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России). 
По результатам рассмотрения Комиссий в отношении 3 государственных гражданских служащих рекомендовано не применять мер дисциплинарного взыскания в связи с их увольнением с государственной гражданской службы РД по собственной инициативе; 7 государственных служащих освобождены от ответственности, в связи с отсутствием в их действиях состава правонарушений.
[bookmark: _GoBack]В отношении 7 гражданских служащих установлены факты совершения правонарушений, а рассмотрение решено отложить до выхода их из отпусков по беременности и родам, по уходу за ребенком и без сохранения заработной платы.
Кроме того, в отношении 2 гражданских служащих рекомендовано применить меру дисциплинарного взыскания в виде увольнения с государственной гражданской службы в связи с утратой доверия (п. 2 ч. 1 ст. 57.2 Закона Республики Дагестан «О государственной гражданской службе Республики Дагестан» от 12.10.2005 г. № 32) и в отношении одного гражданского служащего рекомендовано применить меру дисциплинарного воздействия в виде замечания (п. 1 ч. 1 ст. 55 Закона Республики Дагестан «О государственной гражданской службе Республики Дагестан» от 12.10.2005 г. № 32).



