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      МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
  (МИНЮСТ РД)
    ПРИКАЗ

     «18» мая 2023 г.                                                                                         № 96-ОД
 г. Махачкала

О внесении изменений в приказ Министерства юстиции

 Республики Дагестан от 15 мая 2023 года № 91-ОД                               «Об объявлении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан                    в управлении записи актов гражданского состояния 
Министерства юстиции Республики Дагестан»
  Руководствуясь Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 г. № 346 «Вопросы Министерства юстиции Республики Дагестан»,

п р и к а з ы в а ю:

1. Внести изменения в пункт 1 приказа Министерства юстиции Республики Дагестан от 15 мая 2023 года № 91-ОД «Об объявлении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан                    в управлении записи актов гражданского состояния Министерства юстиции Республики Дагестан», изложив его в следующей редакции: 
  «1. Объявить конкурс на замещение следующих вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан в управлении записи актов гражданского состояния Министерства юстиции Республики Дагестан (далее – конкурс): 

    – ведущий специалист-эксперт отдела записи актов гражданского состояния управления записи актов гражданского состояния в г. Махачкале              (2 единицы);

    – ведущий специалист-эксперт отдела записи актов гражданского состояния управления записи актов гражданского состояния по Горному территориальному округу в Ахвахском районе;

   – ведущий специалист-эксперт отдела записи актов гражданского состояния управления записи актов гражданского состояния по Горному территориальному округу в Бежтинском участке;


– ведущий специалист-эксперт отдела записи актов гражданского состояния управления записи актов гражданского состояния по Горному территориальному округу в Цунтинском районе;

   – ведущий специалист-эксперт отдела записи актов гражданского состояния управления записи актов гражданского состояния по Горному территориальному округу в Левашинском районе.».

           2.
Разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minyustrd.e-dag.ru/)     (Кочеткова Т.Ф.).
           3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Министр                                                                                                           Х.Э. Пашабеков
