
 проект
О внесении изменений в Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Дагестан в Министерстве юстиции Республики Дагестан и в аппаратах 
мировых судей Республики Дагестан 
  В целях реализации Комплекса мер по предотвращению коррупционных проявлений и клановости в органах государственной власти и органах местного самоуправления субъектов Северо-Кавказского федерального округа, предусматривающих в том числе исключение дискриминации                      по национальному и религиозному признакам при приеме на государственную и муниципальную службу, от 29 июня 2022 года, руководствуясь Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 года  № 346 «Вопросы Министерства юстиции Республики Дагестан» (Интернет-портал правовой информации Республики Дагестан www.pravo.e-dag.ru, 2020, 2 января, № 05002005224, Официальный интернет-портал правовой информации www.pravo.gov.ru, 2023, 22 февраля, № 0500202302220007),

п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Дагестан в Министерстве юстиции Республики Дагестан и в аппаратах мировых судей Республики Дагестан, утвержденный приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 23 декабря 2022 года               № 244-ОД (далее – Кодекс) (зарегистрировано в Минюсте РД 29.12.2022 № 6431), следующие изменения: 
           а) пункт 5 раздела I Кодекса изложить в следующей редакции:

           «5. Целью Кодекса является установление этических норм и правил служебного поведения гражданских служащих для достойного выполнения ими своей профессиональной деятельности, направленной на недопущение клановости и исключение дискриминации по национальному и религиозному признакам, а также содействие укреплению авторитета гражданских служащих, доверия граждан к государственным органам, в том числе, к Министерству и аппаратам мировых судей, и обеспечение единых норм поведения гражданских служащих.»;
          б) подпункт «м» пункта 10 раздела II Кодекса изложить в следующей редакции:
«м) воздерживаться от поведения, которое могло бы вызвать сомнение              в добросовестном исполнении гражданским служащим должностных обязанностей, в том числе от поведения, свидетельствующего о возможном проявлении клановости и проявлении дискриминации по национальному и религиозному признакам, а также избегать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету Министерства и аппаратов мировых судей;»;
          в) абзац второй пункта 14 раздела II изложить в следующей редакции: 

          «При назначении на должность гражданской службы и исполнении должностных обязанностей гражданский служащий обязан заявить о наличии или возможности наличия у него личной заинтересованности, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов,       в том числе о возможности проявления клановости.»;
          г) пункт 25 дополнить раздела III подпунктом «д» следующего содержания:
          «д) ситуаций, свидетельствующих о проявлениях клановости                           и дискриминации по национальному и религиозному признакам.».
           2.
Разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (minyust.e-dag.ru) (Кочеткова Т.Ф.).
          3. Управлению по законодательству и нормотворческой деятельности                   (Гимбатов М.Г.) зарегистрировать настоящий приказ в установленном порядке.     
          4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

           5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Министр                                                                                               Х.Э. Пашабеков
