Проект
РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Республики Дагестан «О бесплатной юридической помощи в Республике Дагестан»


Статья 1

Внести в Закон Республики Дагестан от 14 июня 2012 года № 32 «О бесплатной юридической помощи в Республике Дагестан» (Собрание законодательства Республики Дагестан, 2012, № 11, ст. 480; 2013, № 23, ст. 1561; 2014, № 13, ст. 722; 2015, № 1, ст. 3;  интернет-портал правовой информации Республики Дагестан (www.pravo.e-dag.ru), 2019, 11 марта, № 05004003854; 28 июня, № 05004004324; 2020, 17 марта, № 05004005387; 2022, 3 марта, № 05004008518; 12 июля, № 05004009318; 2023, 7 февраля, № 05004010592) следующие изменения:

1) пункт 4 части 2 статьи 2 изложить в следующей редакции:
«определяет порядок взаимодействия участников государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи на территории Республики Дагестан (в том числе в части взаимодействия государственных юридических бюро с иными участниками этих систем бесплатной юридической помощи);»;

2) часть 2 статьи 3 исключить;

3) в статье 4:

а) пункт 4 изложить в следующей редакции:
«адвокаты, нотариусы могут наделяться правом участвовать в государственной системе бесплатной юридической помощи в порядке установленном федеральным законодательством и настоящим Законом;»;

б) пункты 1-4 считать пунктами 2-5;

в) дополнить пунктом 1 следующего содержания:
«1) Уполномоченный по правам человека в Республике Дагестан.»;

4) в статье 5:

а) наименование изложить в следующей редакции:
«Оказание бесплатной юридической помощи Уполномоченным по правам человека в Республике Дагестан, органами исполнительной власти Республики Дагестан и подведомственными им учреждениями, органами управления территориального государственного внебюджетного фонда Республики Дагестан»

б) дополнить  частью. 3 следующего содержания:
«3. Уполномоченный по правам человека в Республике Дагестан содействует оказанию бесплатной юридической помощи в пределах своей компетенции.»;

5) часть 2 статьи 6 изложить в следующей редакции:
«Государственные юридические бюро при осуществлении своей деятельности вправе привлекать к оказанию бесплатной юридической помощи адвокатов и участников негосударственной системы бесплатной юридической помощи на основании соглашений, указанных в статье 7 настоящего Закона, части 2 статьи 26 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации.»;

6) в статье 7:

а) в части 2 после слов «направляет в» дополнить словами «государственное юридическое бюро и»;

б) дополнить частью 3.1. следующего содержания:
«Оказание бесплатной юридической помощи адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, и привлеченными к оказанию бесплатной юридической помощи государственными юридическими бюро осуществляется на основании соглашения о взаимодействии в сфере оказания бесплатной юридической помощи, заключаемого между государственным юридическим бюро и Адвокатской палатой Республики Дагестан. Форма указанного соглашения разрабатывается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти при участии Федеральной палаты адвокатов Российской Федерации и утверждается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти. Соглашением должны предусматриваться, в частности:
1) порядок направления в Адвокатскую палату Республики Дагестан решения о привлечении адвоката для оказания бесплатной юридической помощи, в том числе форма этого решения;
2) порядок и сроки назначения Адвокатской палатой Республики Дагестан адвоката для оказания бесплатной юридической помощи.»;

7) в статье 9: 
а) часть 1: 
дополнить пунктом 14 следующего содержания:
«14) лица, ходатайствующие о признании беженцами, признанные беженцами либо получившие временное убежище на территории Российской Федерации, статус которых устанавливается Федеральным законом от 19 февраля № 4528-1 «О беженцах»,   и прибывшие на территорию Республики Дагестан;»;

дополнить пунктом 15 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«15) лица, ходатайствующие о признании вынужденными переселенцами, вынужденные переселенцы и члены их семей, статус которых устанавливается Законом Российской Федерации от 19 февраля 1993 г. № 4530-1 «О вынужденных переселенцах», и прибывшие на территорию Республики Дагестан;»;

дополнить пунктом 16 следующего содержания:
«16) граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф.»;

б) пункт 2 части 3 дополнить подпунктом «д» следующего содержания:
«д) о защите наследственных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;»;


Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.



Глава
Республики Дагестан                                                                              С.Меликов



