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МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
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(МИНЮСТ РД)

ПРИКАЗ

«01» июня 2022 г.                                                                      № 59-ОД

г. Махачкала


 Об ответственных должностных лицах за ведение делопроизводства 
в Министерстве юстиции Республики Дагестан 

В целях ведения делопроизводства в Министерстве юстиции Республики Дагестан, соблюдения установленных правил документирования и документооборота и усиления контроля за исполнением документов, а также в связи с организационно-штатными изменениями в Министерстве юстиции Республики Дагестан, руководствуясь Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 года № 346 «Вопросы Министерства юстиции Республики Дагестан»,

п р и к а з ы в а ю :  

1. Назначить ответственными должностными лицами за ведение делопроизводства, организацию документооборота, по контролю исполнения документов, а так же архива в структурных подразделениях Министерства юстиции Республики Дагестан следующих лиц:
- в отделе организационно-правового обеспечения и информатизации  управления по организационному обеспечению деятельности мировых судей - Абдулахидову Кавсарат Омаргаджиевна. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Сулейманова Магомеда Мурадовича;
- в отделе капитального строительства, эксплуатации зданий и управления недвижимостью управления по организационному обеспечению деятельности мировых судей - Исмаилова  Исмаила  Гадживалиевича. В период его временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на  Магомедова Магомедимина Магомедрасуловича;
- в отделе правовой и антикоррупционной экспертизы управления по законодательству и нормотворческой деятельности - Гусейнова Гаджи Абдулгамидовича. В период его временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Филимонову Анастасию Владимировну.
- в отделе муниципального нормотворчества и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов управления по законодательству и нормотворческой деятельности - Рамазанова Артура Газихановича. В период его временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Орцханову Юлию Алимхановну; 
- в отделе регистрации ведомственных нормативных правовых актов управления по законодательству и нормотворческой деятельности -Камалдинову Мадину Мусаевну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Гусейнову Айгуль Алихановну;
- в отделе финансов и бухгалтерской отчетности управления финансов, закупок и административной работы - Гаджимамаеву Камиллу Насруллаевну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Бекееву Хадижат Багаутдиновну;
- в отделе закупок и административной работы управления финансов, закупок и административной работы - Магомедрасулову Аминат Зуркарнаевну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Багандову Аминат Сулеймангаджиевну;
- в отделе государственной службы и кадров управления государственной службы, кадров и делопроизводства - Гасанову Татьяну Магомедовну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Дадаеву Рахмат Шамиловну;
- в отделе делопроизводства управления государственной службы, кадров и делопроизводства - Рамазанову Эмилию Джахчабековну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Исмаилову Раисат Рамазановну.
- в отделе по делам архивов - Мамаеву Эльмиру Курбановну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Рамазанову Мадину Магомедхафизовну;
- в отделе по представлению интересов Правительства Республики Дагестан в судах и иных органах - Акаеву Аминат Юсуповну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Махтиева Гасана Курбангаджиевича.
- в отделе по учету и организационно-методическому обеспечению Управления записи актов гражданского состояния - Абдулхаликову Мадину Мусаевну. В период ее временного отсутствия возложить исполнение обязанностей на Абдуллаеву Альбину Магомедовну.
2. Признать утратившим силу приказ Министерства юстиции Республики Дагестан от 30 января 2018 г. № 22-ОД «Об ответственных должностных лицах за ведение делопроизводства в Министерстве юстиции Республики Дагестан».
3. Начальнику отдела по делам архивов Кочетковой Т.Ф. разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minyustrd.ru).
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра юстиции Республики Дагестан Караченцева С.В. 



Врио министра                                                                      Х.Э. Пашабеков 
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