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МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
(МИНЮСТ РД)
ПРИКАЗ
«17 февраля» 2023 г.                                                                                                              № 24-ОД
г. Махачкала
О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Дагестан              от 20 апреля 2022 г. № 45-ОД  

В целях эффективной организации работы и обеспечения своевременного принятия управленческих решений, руководствуясь Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 года № 346 «Вопросы Министерства юстиции Республики Дагестан»,

п р и к а з ы в а ю:

1. Внести изменения в приложение к приказу Министерства юстиции Республики Дагестан от 20 апреля 2022 г. № 45-ОД «О распределении обязанностей между заместителями министра юстиции Республики Дагестан», изложив пункты 1 и 2 в следующей редакции: 

«1. Биакаев К.Д. - первый заместитель министра юстиции Республики Дагестан.
1.1. Координирует и контролирует работу по следующим направлениям деятельности:
вопросы в сфере архивного дела;
организация работы и реализация полномочий в сфере деятельности подведомственного Министерству государственного казенного учреждения Республики Дагестан «Центральный государственный архив Республики Дагестан»;
организация работы и реализация полномочий в сфере деятельности подведомственного Министерству государственного бюджетного учреждения «Головная служба Дагестанского страхового фонда документации»;  
вопросы информационных технологий и использования документов;
	рассмотрение обращений граждан, организаций, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления;
организация выполнения мероприятий по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, пожарной безопасности;
разработка и реализация мер в области профилактики терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений;
организация и контроль ответов на обращения граждан, организаций, общественных объединений, органов государственной власти и местного самоуправления в Министерстве юстиции Республики Дагестан.

1.2. Имеет право подписи:
	ответов на обращения граждан, организаций, общественных объединений, органов государственной власти и местного самоуправления по закрепленным направлениям деятельности.

	2. Закавова Р.А. - заместитель министра юстиции Республики Дагестан.
2.1. Координирует и контролирует работу по следующим направлениям деятельности:
представление интересов Правительства Республики Дагестан в судах и иных органах;
организация работы по обеспечению доступа к информации о деятельности Министерства;
организация контроля за соблюдением государственными гражданскими служащими Министерства юстиции Республики Дагестан (далее – Министерство) ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о государственной гражданской службе;
организация в установленном порядке повышения квалификации работников Министерства и подведомственных учреждений;
	организация работы по повышению профессионального уровня работников юридических служб органов исполнительной власти Республики Дагестан, государственных учреждений и иных организаций;
рассмотрение обращений граждан, организаций, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления по закрепленным направлениям деятельности;
вопросы образования и деятельности аттестационной и квалификационной комиссий Министерства.

2.2. Имеет право подписи:
	ответов на обращения граждан, организаций, общественных объединений, органов государственной власти и местного самоуправления по закрепленным направлениям деятельности.». 

2. Начальнику отдела по делам архивов (Кочеткова Т.Ф.) разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.minyustrd.ru).

	3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

	Министр                   		                      			Х.Э. Пашабеков
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