Проект



МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

ПРИКАЗ


О признании утратившими силу
некоторых приказов Управления Правительства Республики Дагестан
по делам архивов


В соответствии со статьей 64 Закона Республики Дагестан от 16.04.1997 № 8 «О нормативных правовых актах Республики Дагестан» (Собрание законодательства Республики Дагестан, 30.04.1997, № 4, ст. 1050) и Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 30.04.2010 № 128 «Вопросы Министерства юстиции Республики Дагестан» (Собрание законодательства Республики Дагестан, 30.04.2010, № 8, ст. 385),
 
п р и к а з ы в а ю:

1. Признать утратившими силу:
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 29.12.2010 № 44 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственных учреждений, подведомственных Управлению Правительства Республики Дагестан по делам архивов, и об использовании закрепленного за ними имущества» (Зарегистрирован в Минюсте РД 09.03.2011 № 0758);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 29.12.2010 № 45 «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности государственных учреждений, подведомственных Управлению Правительства Республики Дагестан по делам архивов» (Зарегистрирован в Минюсте РД 09.03.2011 № 0759);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 29.12.2010 № 46 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенных учреждений, подведомственных Управлению Правительства Республики Дагестан по делам архивов» (Зарегистрирован в Минюсте РД 09.03.2011 № 0760);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 28.02.2011 № 8 «Об утверждении Административного регламента Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов по предоставлению государственной услуги «Методическая и практическая помощь организациям и учреждениям по вопросам комплектования, учета, хранения и ведения списка источников комплектования архивов» (Зарегистрирован в Минюсте РД 08.06.2011 № 0902);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 28.02.2011 № 9 «Об утверждении Административного регламента Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов по предоставлению государственной услуги «Государственная экспертиза ценности документов, предлагаемых для включения в состав архивного фонда Республики Дагестан» (Зарегистрирован в Минюсте РД 08.06.2011 № 0897);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 28.02.2011 № 10 «Об утверждении Административного регламента Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов по предоставлению государственной услуги «Проведение информационных мероприятий по популяризации документов архивного фонда Республики Дагестан» (Зарегистрирован в Минюсте РД 08.06.2011 № 0898);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 28.02.2011 № 11 «Об утверждении Административного регламента Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов по предоставлению государственной услуги «Предоставление архивной документации по запросам российских и иностранных граждан, а также лиц без гражданства, связанных с реализацией их законных прав и свобод» (Зарегистрирован в Минюсте РД 08.06.2011 № 0899);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 28.02.2011 № 12 «Об утверждении административного регламента Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов по предоставлению государственной услуги «Государственная экспертиза и страхование архивных документов, заявленных к вывозу за пределы Республики Дагестан, для выдачи юридическим и физическим лицам заключений о возможности их вывоза» (Зарегистрирован в Минюсте РД 08.06.2011 № 0901);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 28.02.2011 № 13 «Об утверждении Административного регламента Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов по предоставлению государственной услуги «Организация переподготовки, повышения квалификации, стажировки работников делопроизводственных служб и архивов» (Зарегистрирован в Минюсте РД 08.06.2011 № 0903);
- приказ Управления Правительства Республики Дагестан по делам архивов от 08.11.2011 № 48 «Об утверждении ведомственного перечня государственных услуг, оказываемых Управлением Правительства Республики Дагестан по делам архивов и подведомственными государственными учреждениями» (Зарегистрирован в Минюсте РД 30.11.2011 № 1136).
2. Отделу регистрации ведомственных нормативных правовых актов (Алхазовой Ш.А.) обеспечить государственную регистрацию настоящего приказа в соответствии с законодательством.
3. Начальнику отдела информационных технологий и использования документов (Кочетковой Т.Ф.) разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Врио министра                                                                                Х.Э.  Пашабеков
