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  МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

        (МИНЮСТ РД)

       ПРИКАЗ

 «07» июня 2023 г.                                                                           № 114-ОД
         г. Махачкала

О проведении конкурса по отбору кандидатов в состав 
Общественного совета при Министерстве юстиции Республики Дагестан
В соответствии с Типовым положением об общественном совете при органе исполнительной власти Республики Дагестан, утвержденным Постановлением Правительства Республики Дагестан от 11 мая 2022 г. № 121, Положением                             об Общественном совете при Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Дагестан                                 от 31 октября 2022 г. № 197-ОД, Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатов в состав Общественного совета при Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Дагестан от 9 декабря 2023 г. № 232-ОД, руководствуясь Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 г. № 346 «Вопросы Министерства юстиции Республики Дагестан», 

п р и к а з ы в а ю:

1. Объявить конкурс по отбору кандидатов в состав Общественного совета при Министерстве юстиции Республики Дагестан (далее – конкурс, далее – Министерство).
2. Утвердить текст объявления о проведении конкурса согласно приложению                      к настоящему приказу.

3. Разместить настоящий приказ и объявление о проведении конкурса                             на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (minyust.e-dag.ru) (Кочеткова Т.Ф.), направить объявление о проведении конкурса в Общественную палату Республики Дагестан.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить                                   на заместителя министра Караченцева С.В.
Министр                                                                                                      Х.Э. Пашабеков
Приложение

к приказу Министерства юстиции 

Республики Дагестан

от «07» июня 2023 г. № 114-ОД
Объявление о проведении конкурса по отбору кандидатов в состав Общественного совета при Министерстве юстиции Республики Дагестан
Министерство юстиции Республики Дагестан (далее – Министерство) сообщает о проведении конкурса по отбору кандидатов в состав Общественного совета при Министерстве.

1.
Требования, предъявляемые к кандидату Общественного совета при Министерстве (далее – кандидат):
а) наличие гражданства Российской Федерации;

б) достижение кандидатом возраста 18 лет;

в) постоянное проживание на территории Республики Дагестан;

д) наличие опыта общественной деятельности не менее 3 лет, либо опыта работы руководителем общественной организации не менее 1 года, либо наличие опыта участия в работе совещательных и (или) экспертных органов при органах государственной власти или органах местного самоуправления не менее 1 года, либо наличие опыта профессиональной деятельности в социальной, юридической, педагогической или медицинской сфере не менее 1 года;

е) отсутствие непогашенной либо неснятой судимости;

ж) отсутствие близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители и дети супругов) с работниками Министерства;

з) отсутствие факта причинения ущерба деловой репутации Министерства и подведомственных ему учреждений.

Кандидатом в состав Общественного совета при Министерстве                         не может быть гражданин:
а) признанный недееспособным и ограниченно дееспособным на основании судебного решения;

б) замещающий государственную должность Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, должность государственной службы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, замещающий муниципальную должность и должность муниципальной службы, а также гражданин, который в соответствии с Федеральным законом от 04 апреля 2005 года № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» не может быть членом Общественной палаты Российской Федерации.

2.

Документы, предоставляемые для участия в конкурсе:
а) заявление о выдвижении кандидата для включения в состав Общественного совета;

б) анкету, заполненную собственноручно кандидатом;

в) согласие на обработку персональных данных;

г) копию паспорта гражданина Российской Федерации.

Кандидат может представить дополнительные документы, подтверждающие профессиональные знания, опыт, наличие ученого звания или степени, научных публикаций и работ, участие в общественных движениях, или иные документы (сведения) (копии документов).

Прием документов осуществляется в течение 30 дней с момента размещения настоящего объявления о проведении конкурса на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (minyust.e-dag.ru).
Документы, представленные после истечения срока, указанного в настоящем объявлении о проведении конкурса, не подлежат рассмотрению и возвращаются заявителям с указанием причины их возврата.
3.

Место и время приема документов:
Документы принимаются конкурсной комиссией по отбору кандидатов в состав Общественного совета при Министерстве юстиции Республики Дагестан (далее – конкурсная комиссия). 

Документы для участия в конкурсе могут быть представлены кандидатом лично в конкурсную комиссию по адресу: Республика Дагестан, г. Махачкала,                ул. Дахадаева, д. 107, либо направлены посредством почтовой связи по адресу: 367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Дахадаева, д. 107.
Прием документов осуществляется с 08 июня 2023 года                                       по 07 июля 2023 года.

Контактное лицо: заместитель начальника управления – начальник отдела государственной службы и кадров управления государственной службы, кадров и делопроизводства Министерства Абдулгалимова Э.Б., тел.: 8 (8722) 55-49-59.
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