
проект
О внесении изменений в Методику проведения конкурса на право замещения вакантной должности руководителя учреждения, подведомственного Министерству юстиции Республики Дагестан, утвержденную приказом Министерства юстиции Республики
 Дагестан от 11 июня 2014 года № 74-ОД 
  В связи со служебной необходимостью, руководствуясь Положением              о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 г.               № 346 «Вопросы Министерства юстиции Республики Дагестан» (Интернет-портал правовой информации Республики Дагестан www.pravo.e-dag.ru, 2020, 2 января, № 05002005224, Официальный интернет-портал правовой информации www.pravo.gov.ru, 2023, 22 февраля, № 0500202302220007),

п р и к а з ы в а ю:

1. Внести изменения в пункт 2.5.1 Методики проведения конкурса на право замещения вакантной должности руководителя учреждения, подведомственного Министерству юстиции Республики Дагестан, утвержденную приказом Министерства юстиции Республики Дагестан                  от 11 июня 2014 года № 74-ОД (Вестник Министерства юстиции Республики Дагестан, 2014, № 18, ст. 9), изложив его в следующей редакции:
         «2.5.1 Тестирование кандидатов на конкретную вакантную должность проводится по единому перечню теоретических вопросов, заранее подготовленному Комиссией.

Кандидатам предоставляется одно и то же время для подготовки письменного ответа.

Оценка теста проводится по количеству правильных ответов.

Предложения по тестовому заданию направляются органом исполнительной власти Республики Дагестан в ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр» с пометкой «Для служебного пользования» не позднее                  7 дней до предполагаемой даты проведения компьютерного тестирования.

Тестовое задание должно содержать не менее 50 вопросов, в том числе на предмет:

владения государственным языком Российской Федерации – русским языком – до 5 вопросов;
знаний основ Конституции Республики Дагестан и основ конституционного устройства – до 5 вопросов;

знаний законодательства о противодействии коррупции – до 5 вопросов;

знаний законодательства соответствующей сферы деятельности (в том числе основ гражданского, трудового и налогового законодательства) –             до 10 вопросов;

знаний пол вопросам деятельности государственного учреждения и его отраслевой специфики – до 10 вопросов;
Знаний и умений по вопросам управленческой компетенции и основ управления государственным учреждениям – до 15 вопросов.

Работа единого программного комплекса предполагает комбинирование тестовых заданий, в связи с чем рекомендуется направление не менее 100 вопросов в ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр».


По решению председателя конкурсной комиссии тестовое задание может быть доработано с учетом предложений ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр».

Итоговое тестовое задание утверждается на заседании конкурсной комиссии в день проведения компьютерного тестирования и размещается в ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр» в едином программном комплексе оценки профессионального уровня кандидатов на должность руководителя государственного учреждения.

Тестирование считается пройденным, если кандидат правильно ответил на 70 и более процентов вопросов. Максимальный балл за компьютерное тестирование должен быть установлен на уровне 50 процентов от максимального балла за индивидуальное собеседование. При этом допуск к следующим этапам конкурса рекомендуется осуществлять вне6 зависимости от результата тестирования. 
По решению председателя конкурсной комиссии к работе комиссии в качестве эксмпе6ртов могут быть привлечены представители Управления Главы Республики Дагестан по вопросам государственной службы, кадров и государственным наградам.».
           2.
Разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minyustrd.e-dag.ru/)     (Кочеткова Т.Ф.).
          3. Управлению по законодательству и нормотворческой деятельности                   (Эмеева Н.М.) зарегистрировать настоящий приказ в установленном порядке.     
          4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

           5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Министр                                                                                                           Х.Э. Пашабеков
