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МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

(МИНЮСТ РД)

ПРИКАЗ
«24» июня 2022 г.                                                                     № 78-ОД
г. Махачкала

О внесении изменений в приказ Министерства юстиции Республики Дагестан            от 13 августа 2015 года № 65-ОД «Об утверждении регламента проведения Министерством юстиции Республики Дагестан ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд»
    В соответствии со статьей 100 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и постановлением Правительства Республики Дагестан от 10 апреля 2015 года № 102 «Об утверждении Правил осуществления ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Республики Дагестан»,

            приказываю:
    1. Внести в приказ Министерства юстиции Республики Дагестан от 13 августа 2015 года № 65-ОД «Об утверждении регламента проведения Министерством юстиции Республики Дагестан ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд» (далее – Приказ) следующие изменения:

    а) в заголовке Приказа слова «федеральных нужд» заменить словами «государственных нужд Республики Дагестан»; 

    б) в пункте 8. Главы II. Порядка организации и проведения проверок Приложения к Приказу слова «управление финансов, государственной службы и кадров Министерства юстиции Республики Дагестан» заменить словами «управление финансов, закупок и административной работы Министерства юстиции Республики Дагестан»;

            в) в подпункте «в» пункта 8. Главы II. Порядка организации и проведения проверок и в пункте 18. Главы III. Заключительных положений Приложения к Приказу слова «федеральный орган исполнительной власти» заменить словами «орган исполнительной власти Республики Дагестан»;
            г) в абзаце 1 пункта 15. Главы II. Порядка организации и проведения проверок Приложения к Приказу слова «в управлении по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Дагестан» заменить словами «в управлении финансов, закупок и административной работы Министерства юстиции Республики Дагестан»;
            д) в абзаце 4 пункта 15. Главы II. Порядка организации и проведения проверок Приложения к Приказу слова «управления по ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Дагестан» заменить словами «управления финансов, закупок и административной работы Министерства юстиции Республики Дагестан»;

    2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте Министерства юстиции Республики Дагестан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://minust.e-dag.ru).

    3.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

            Министр                                                                                        Х.Э. Пашабеков
