Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства юстиции Республики Дагестан «О признании утратившими силу приказов Министерства юстиции 
Республики Дагестан от 28 октября 2019 г. № 141-ОД и 
от 19 февраля 2020 г. № 23-ОД»

Проект приказа Министерства юстиции Республики Дагестан «О признании утратившими силу приказов Министерства юстиции Республики Дагестан от 28 октября 2019 г. № 141-ОД и от 19 февраля 2020 г. № 23-ОД», подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и руководствуясь Положением о Министерстве юстиции Республики Дагестан, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 31 декабря 2019 года № 346.
Проект приказа разработан с учетом принятия Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и отсутствия необходимости в регулирования вопросов проведения государственного контроля (надзора) административными регламентами.
Министерством юстиции Республики Дагестан разработан проект постановления Правительства Республики Дагестан «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства об архивном деле».
Указанный проект направлен в заинтересованные органы и будет внесен в Правительство Республики Дагестан в установленном порядке.
После принятия проекта постановления Правительства Республики Дагестан «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства об архивном деле» будет обеспечено признание утратившими приказов от 28 октября 2019 г. 
№ 141-ОД и от 19 февраля 2020 г. № 23-ОД.
Проект приказа разработан с целью опережающего нормотворчества и обеспечения возможности своевременного приведения законодательства в сфере архивного дела в соответствие с федеральным законодательством.
